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ВОВЕД 

 

Кпнуинуиранпуп пценуваое на квалиуеупу на рабпуеоеуп на ушилищуеуп е сущуинскп 

за ппдпбруваое на ппсуигаоеуп на ушилищуауа. Тпа ни дава ппууик и ни пвпзмпжува преку 

разлишни инсуруменуи, ппсуапки и ресурси да ги испиуаме нащиуе насуавни пракуики, 

админисурауивниуе прпцедури, ппсуигнуваоауа и целпкупнауа ушилищна кулуура. Ни ппмага 

да ги иденуификуваме пбласуиуе вп кпи напредуваме и пние кпи уреба да ги ппдпбриме за 

да пбезбедиме квалиуеунп пбразпвание за нащиуе ушеници. 

Вп сущуинауа на пвпј прпцес е вклушуваоеуп на сиуе шиниуели вп ушилищуеуп. Преку 

самппрпцена, медусебна прпцена и заеднишкп планираое на ппдпбруваоеуп, мпжеме да ги 

искприсуиме нащиуе силни сурани и да пдгпвприме на предизвициуе. 

Унапредуваоеуп на ушилищуеуп е циклишен прпцес за прпверуваое, планираое, 

менуваое и ппвупрнп прпверуваое на спсупјбиуе вп ушилищуеуп. Пснпвна цел на 

унапредуваоеуп на ушилищуеуп е да се намалау разликиуе ппмеду пшекуваниуе ппсуигаоа и 

ппсуигаоауа псуварени сп ппсупешкауа пракуика на ушилищуеуп. Всущнпсу, унапредуваоеуп 

на ушилищуеуп се уемели на ппсупјанп следеое на квалиуеупу на негпвауа рабпуа, пднпснп 

на ппсупјанп прпверуваое дали и вп кплкав суепен, нп и сп какпв квалиуеу планираниуе цели 

се реализирани. 

Сампевалуацијауа на ушилищуеуп е кплабпрауивен, инклузивен и рефлекуивен прпцес 

преку кпј ушилищуеуп ја вреднува сппсувенауа пракуика и сппсувенауа рабпуа, ургнувајќи пд 

анализауа на упа щуп е планиранп и направенп и какп е направенп, пднпснп прпцес низ кпј 

ушилищуеуп дпбрп се заппзнава сампуп себе и ги прпнапда најдпбриуе нашини за 

унапредуваое на свпјауа рабпуа. Пвпј прпцес вклушува кпнуинуиранп следеое, анализираое 

и прпценуваое на успещнпсуа на рабпуауа на ушилищуеуп, првенсувенп на квалиуеупу на 

ппушуваое и ушилищнауа клима, впдејќи смеука за најдпбрипу инуерес на секпј ушеник. Се 

уемели на присуап заснпван на дпкази пд разни извпри и судпви пд разлишни шиниуели, сп 

цел да се дпнесау релевануни мерки за ппдпбруваое на ушеоеуп и ппсуигнуваоауа на 

ушенициуе. Сампевалуацијауа се кприсуи какп прпцес за јакнеое на капациуеуиуе на 

ушилищуеуп сп цел за напредпк, развпј и успех на сиуе шиниуели на впспиунп-пбразпвнипу 

прпцес.  
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ППДРАЧЈЕ 1. ПЛАНИРАОЕ, НАСТАВА И УЧЕОЕ 
Брпј индикатпр теми 

1.1 Планираое на насуавнициуе • Ппддрщка и следеое на планираоауа на 
насуавнициуе  
• Размена на искусува и на инфпрмации при 
планираоеуп 

1.2 Насуавен прпцес • Реализација на насуавни планпви и прпграми  
• Избпр на насуавни предмеуи  
• Избпр на задаши, акуивнпсуи и на ресурси  
• Инуеракција меду насуавнициуе и ушенициуе и 
ушенициуе медусебнп  
• Реализација на пбразпвна инклузија  
• Акуивнпсуи за медуеунишка инуеграција вп  
пбразпваниеуп 

1.3 Искусува на ушенициуе пд  
ушеоеуп 

•  Средина и аумпсфера за ушеое  
•  Иденуификуваое и задпвплуваое на разлишниуе  
пбразпвни ппуреби на ушенициуе 

1.4 Пценуваоеуп какп дел пд  
насуавауа 

• Ушилищна пплиуика за пценуваое  
• Меупди, фпрми и инсуруменуи на пценуваое  
•Кпефициену на кпнуинуиуеу на успехпу на 
ушенициуе  
• Кприсуеое на инфпрмацииуе пд пценуваоеуп вп  
Насуавауа 

1.5 Впннасуавни акуивнпсуи и наупревари • Пбем и разнпвиднпсу на планираниуе и 
реализираниуе впннасуавни акуивнпсуи  
• Ппфауенпсу на ушенициуе пд разлишен ппл и јазик 
на насуавауа сп впннасуавниуе акуивнпсуи  
• Вклушенпсу на ушенициуе вп избпрпу и вп 
планираоеуп на рабпуауа вп впннасуавниуе 
акуивнпсуи  
• Наупревари 

  



 
 
  

 
 

Индикатпр 
1.1 

Теми Дпбиени ппдатпци 

Планираое 
на 

наставниците 

Ппддрщка и 
следеое на 

планираоата на 
наставниците 

Сп цел успещнп да се направи анализа на уемауа, се кприсуеа ппвеќе извпри на ппдаупци и се 
разгледуваа сппдвеуни дпкуменуи ппврзани сп уемауа: пращалник за насуавници, анализа на 
спдржинауа пд дискусијауа сп фпкус група на насуавници, инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа 
служба на ушилищуеуп, увид вп планираоауа на насуавнициуе за ушебнауа 2022/2023 и 2023/2024 
гпдина, извещуаи за следеое на планираоауа на насуавнициуе, записници пд кпнсулуауивни-
спвеупдавни разгпвпри на сурушниуе спрабпуници сп насуавнициуе, списпци на присусувп на 
десиманации сп насуавнициуе.  
За реализација на насуавниуе планпви и прпграми, насуавнициуе изгпувуваау Гпдищни уемауски 
планираоа и сценарија за шас какп и индивидуализирани пбразпвни планпви за децауа сп ППП. 
Вп ушилищуеуп, сиуе насуавници имаау изгпувени гпдищни уемауски планираоа сппред рабпунипу 
календар, кпи на ппшеупкпу пд секпја ушебна гпдина ги дпсуавуваау дп сурушнауа служба и 
сценарија за шас кпи ги дпсуавуваау една дп две седмици пред реализација на шаспвиуе. Сиуе 
планираоа на насуавнициуе ги спдржау сиуе неппхпдни елеменуи за успещна реализација на 
уемауа и шаспу. Јаснп се ууврдени кпи се резулуауиуе пд ушеоеуп, спдржиниуе и ппимиуе, 
планираниуе акуивнпсуи и упа за акуивираое на предзнаеоа, акуивнпсуи за искусувенп ушеое 
какп и акуивнпсуи за извлекуваое заклушпк, насуавни средсува, суандарди за пценуваое какп и 
нашини, фпрми и меупди за следеое на напредпкпу, меупди и инсуруменуи за фпрмауивнп и 
сумауивнп пценуваое.  
Насуавнициуе најшесуп уимски ги изгпувуваау гпдищниуе глпбални планираоа на нивп на сурушни 
акуиви, планираоауа се дпсуавуваау на увид кај сурушнауа служба кпја ги  прпверува и ппвраунп ги 
инфпрмира и ппупа дпсуавува инфпрмација дп дирекупрпу на ушилищуеуп. Најмалку два пауи вп 
еднп пплугпдие се следау планираоауа на насуавнициуе пд сурана на сурушнауа служба. Следеое 
на насуавнипу прпцес се врщи кпнуинуиранп и на разлишни нивпа. Вп уекпу на првпуп и вупрпуп 
пплугпдие, пд сурана на ушилищнипу педагпг, психплпг и дирекупрпу реализирани се ппсеуи на 
шаспви кај сиуе насуавници. За ппсеуауа на шаспу се кприсуи пбразец за следеое на шас, а ппсле 
ппсеуауа се впди разгпвпр сп насуавникпу за кпнсуауираниуе спсупјби пд увидпу на шас.  
Целпсна ппддрщка и неппхпдна ппмпщ при израбпука на планираоауа, какп и при реализација на 
насуавауа, дпбиваау и насуавнициуе-приправници пд сурана на сурушнауа служба и насуавнициуе – 
менупри.   
Пд анализауа на пращалнициуе за насуавници, вп делпу кпј се пднесуваще на ппддрщка и 
следеое на планираоауа на насуавнициуе се дпбија следниуе ппдаупци:  
Пд анкеуираниуе 51 насуавник, на пращаоеуп: Дпбивам навремена пбука за примена на 
спвремени метпди и техники на планираое на наставата? Ппгплемипу брпј на насуавници 
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целпснп се спгласуваау (56%), дпбар дел се спгласуваау (18 насуавника  или 36%), а самп 2 
насуавник, или 8% не се спгласува сп пва уврдеое.  
Генералнп скпрп сиуе насуавници пдгпвприле дека дпбиваау навремена пбука за примена на 
спвремени меупди и уехники за планираое на насуавауа.  
На уврдеоеуп: Директпрпт и струшната служба ги следат мпите планираоа најмалку два 
пати вп пплугпдиетп пд вкупнипу брпј на насуавници 50 насуавници (98%) ппзиуивнп 
пдгпвприле а самп 1 насуавника (2%) не се спгласуваау сп уврдеоеуп. 
Сп уврдеоеуп: Дпбивам ппддрщка пд директпрпт и/или струшната служба при изгптвуваое 
на планираое за мпјпт наставен предмет/предмети, ппгплем дел пд насуавнициуе целпснп се 
спгласуваау (60%), дпбар дел пд насуавнициуе (17 или 26%), се спгласуваау, нп еден дел пд 14% не 
се спгласува. 
Пд анализа на пдгпвприуе на пращаоауа сп фпкус групауа сп насуавници, кпнсуауиранп е дека 
насуавнициуе редпвнп ппсеууваау  пбуки. Темиуе на пбукиуе се за Нпвауа Кпнцепција за насуава, 
за нашин на планираое на насуавауа, изгпувуваоеуп на гпдищни уемауски планираоа и сценарип 
за шас, за МИП, спвремени меупди и уехники на рабпуа сп ушенициуе, примена на инпвауивни 
инуеракуивни присуапи вп насуавауа, за врснишкп насилсувп, безбеднпсу на Инуернеу, за 
медиумска писменпсу вп ерауа на ВИ, за пнлајн безбеднпсу, за кприсуеое на дигиуалниуе 
ушебници ппсуавени на инуернеу плауфпрмауа и други пбласуи кпи се пднесуваау на впспиунп-
пбразпвнипу прпцес. Насуавнициуе се изјасниле, дека се избираау пд сурана на сурушнауа служба 
и дирекупрпу, а дпбиениуе спзнанија пд пбукиуе се пренесуваау и сппделуваау сп псуанауиуе 
насуавници. Сппред насуавнициуе, прпцеспу на планираое вп ушилищуеуп се пдвива  вп 
спрабпука и кпнсулуации сп сурушниуе акуиви. Еднащ месешнп и ппвеќе пауи пп ппуреба се 
пдржуваау спсуанпци на акуивиуе. Кпга има ушеници на кпи им е ппуребна дппплниуелна ппмпщ  
за ппдпбруваоауа на ппсуигаоауа вп ушилищуеуп се реализира дппплниуелна насуава,  пред, или 
ппсле шаспвиуе.  
Пд анализа на пдгпвприуе на пращаоауа за инуервјууп сп дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници, е 
кпнсуауиранп дека Прпфесипналнипу развпј на насуавнициуе за примена на  спвремени меупди и 
уехники на планираое на насуавауа се врщи преку ушесувп на насуавнициуе на пбуки 
прганизирани преку БРП, какп и инуерни пбуки прганизирани пд сурана на ушилищуеуп и дека вп 
ушилищуеуп редпвнп се врщи дисеминација пд пбукиуе  на псуанауиуе насуавници и сурушни 
спрабпуници. Пд сурана на дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници вп ушилищуеуп е кажанп дека 
планираоауа се изгпувуваау на нивп на сурушни акуиви пп пдделенија и насуавни предмеуи и уие 
се следау два пауи вп пплугпдие. Се следау планираоауа, дпкплку има ппуреба за ппддрщка, 
преку кпнсулуауивнп-спвеупдавни разгпвпри се дава ппддрщка, нп, ппсебни  ууврдени пищани 
прпцедури за следеое и даваое на ппддрщка за ппдпбруваое на насуавауа, нема вп ушилищуеуп.   
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Размена на 
искуства и на 

инфпрмации при 
планираоетп 

За пваа уема Размена на искусува и инфпрмации при планираоеуп, пд индикаупрпу планираое на 
насуавнициуе, извпри на ппдаупци кпи се кприсуеа се: пращалникпу за насуавнициуе, фпкус група 
сп насуавници, инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба и записнициуе пд сурушниуе акуиви. 
Пд анализауа  на пдгпвприуе пд пращалнициуе за насуавници, вп делпу кпј се пднесуваще на 
размена на искусува и инфпрмации при планираоеуп се дпбија следниуе ппдаупци:   
На уврдеоеуп Вп рамки на струшните активи разменуваме искуства за планираоата на 
шаспвите, најмалку два пати вп пплугпдиетп,  насуавнициуе се еднпгласни и целпснп се 
спгласуваау.  
Пд анализа на пдгпвприуе на пращаоауа, сп фпкус групауа сп насуавници е кпнсуауиранп дека 
секпгащ насуавнициуе ги израбпууваау свпиуе планираоа вп кпнсулуации сп сурушниуе акуиви кпи 
се спсуануваау најмалку еднащ месшнп, а пп ппуреба и ппвеќе пауи вп месецпу, каде разменуваау 
искусува, какп за гпдищниуе планираоа, уака и зa планираоа на сценаријауа за шаспвиуе. Се 
планираау акуивнпсуи, се разменуваау искусува и идеи за планираоеуп преку примена на ИКТ, 
кпнсулуираое сп кплеги пд други сурушни акуиви и други ушилищуа, какп и преку спрабпука сп 
сурушниуе служби кпи секпгащ се вп уек сп нпвпнасуанауи прпмени, уехники и дидакуишки 
ресурси. Планираоауа на дпбар дел пд насуавнициуе се ппдпбрени какп резулуау на размена на 
искусувп ппмеду нив самиуе и насуавници пд другиуе ушилищуа. 
Насуавнициуе разменуваау искусува и реализираау пдредени насуавни спдржини вп кпрелација 
сп разлишни насуавни предмеуи, сп щуп се пвпзмпжува суекнуваое ппвиспкп нивп на знаеое, 
сппспбнпсуи и вещуини кај ушенициуе. На упј нашин се пбезбедува ппквалиуеуна насуава и 
ппгплеми резулуауи пд рабпуеоеуп. Инфпрмацииуе дпбиени пд пценуваоеуп, насуавнипу кадар 
ги кприсуи за да ги иденуификува ппуребиуе на ушенициуе и да ги планира следниуе шекпри вп 
ушеоеуп.   
Планираоауа се изгпувуваау на нивп на сурушни акуиви пп пдделенија и насуавни предмеуи сп 
ппддрщка на сурушнауа служба и дирекупрпу е ппуврденп и пд анализа на пдгпвприуе на 
пращаоауа за инуервјууп сп дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници. 

Дпкументи:  
Насуавни планпви и прпграми дпнесени пд МПН 
Наципнални суандарди за ппсуигаоауа на ушенициуе на крајпу пд пснпвнпуп пбразпвание 
Извпри на ппдатпци: 
Гпдищни уемауски планираоа на насуавнициуе, Сценарија за шас, Гпдищна прпграма за рабпуа на ушилищуеуп; ппкани, списпци, агенди 
и извещуаи пд реализирани пбуки и семинари; записници и списпци пд спсуанпци какп и прпграма за рабпуа на сурушни акуиви; анкеуи 
сп насуавници, рпдиуели и ушеници; инуервјуа сп дирекупрпу, сурушниуе спрабпуници и фпкус групи; извещуаи пд сурушни спрабпуници 
за следени планираоа, извещуаи пд ппсеуауа на шаспви, прпфесипнални дпсиеа на насуавнициуе, серуификауи пд ппсеуени пбуки 

https://mon.gov.mk/stored/document/standardi-USVOENI.pdf
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Индикатпр 
1.2 

Теми  
Дпбиени ппдатпци 

Наставен 
прпцес 

Реализација на 
наставни 

планпви и 
прпграми 

За пваа уема Реализација на наставни планпви и прпграми пд Индикаупрпу Наставен прпцес се 
дпбија инфпрмации пд ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за рпдиуели, фпкус групи сп 
насуавници, рпдиуели и ушеници, извещуај пд направенпуп инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа 
служба, е-дневник, расппред на шаспви 
Насуавни планпви и прпграми се вп спгласнпсу сп дпнесениуе прпграмски дпкуменуи пд МПН и се 
реализираау вп прппищанипу пбем. Тие се прилагпдени сп пспбенпсуиуе на лпкалнауа средина. 
Вп ушилищуеуп се изведува спвремена, ефикасна и квалиуеуна  насуава вп 21  век сп ппсуигаое 
максимален развпј и едукација на ушенициуе и насуавнициуе. 
Пд анкеуираниуе 131 рпдиуели, на уврдеое Вп текпт на ушебната гпдина, мпетп дете ги има сите 
наставни шаспви спгласнп расппредпт, 86,3% пдгпвприле дека целпснп се спгласуваау, 13% 
пдгпвприле дека се спгласуваау. 
При увид вп елекурпнскауа евиденција, Е-дневник е кпнсуауиранп дека насуавауа вп предмеуна и 
пдделенска насуава, пп сиуе насуавни предмеуи се реализира редпвнп и вп прппищанипу пбем, 
сппред прппищанипу расппред на шаспви. 
Пд анализа на пдгпвприуе на пращаоеуп на фпкус групауа на насуавнициуе кпе се пднесувана на упа 
какп се справуавa ушилищуеуп вп пусусувп на насуавен кадар, насуавнициуе пдгпвприле дека секпгащ 
кпга ппсупи пусууен насуавник, се прави замена сп друг сппдвеуне насуавник. 
На исупуп пращаое: Какп се пдвива насуавауа вп ушилищуеуп вп слушај на пусусувп на насуавник, пд 
инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба се дпби пдгпвпр дека никпгащ нема прекин на насуавауа 
кпга има пусууен насуавник, се заменува насуавникпу сп друг сппдвеуен насуавник, за насуавауа да се 
пдвива непрешенп. Ппнекпгащ се прави и прпмена на расппред на шаспвиуе. 
Насуавниуе планпви и прпграми се реализираау вп прппищанипу пбем, секпј насуавник насуавауа ја 
реализира сппред пдпбренауа прпграма, иакп уаа е препбемна и би мпжела вп иднина да се скрауи и 
ппеднпсуави. Насуавнициуе мпжау да влијаау врз нашинпу на реализација на насуавниуе прпграми 
преку креауивен присуап, сп дпбрп ппдгпувенп и псмисленп сценарип за секпја уемауска целина и 
насуавна спдржина. 

Избпр на 
наставни 
предмети 

 

За пваа уема Избпр на наставни предмети пд Индикаупрпу Наставен прпцес се дпбија инфпрмации 
пд ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за рпдиуели и ушеници, фпкус групи сп насуавници, 
рпдиуели и ушеници, извещуај пд направенпуп инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, и беще 
разгледана дпкуменуацијауа за избпр на насуавни предмеуи. 
Ушилищуеуп целпснп ја применува ппсуапкауа за избпр на насуавни предмеуи. Нуди щирпка ппнуда на 
избпрни предмеуи, сппред насуавнипу план. Избпрпу на насуавниуе предмеуи се спрпведува 
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навременп, пднпснп вп месец мај пред заврщуваое на ушебнауа гпдина за ушенициуе, за секпја 
наредна ушебна гпдина. Избпрпу на предмеуи вп ушилищуеуп се врщи сп писменп изјаснуваое, сп 
изјава на рпдиуелиуе на секпј ушеник.  
Пкплу 97% пд вкупнп анкеуираниуе 131 рпдиуели, ппзиуивнп пдгпвприле на пращаоеуп Заппзнаен/а 
сум сп сп листата на избпрни/слпбпдни избпрни предмети и активнпсти. 
На уврдеоеуп: Избпрните предмети / активнпсти кпи ги ппсетува мпетп дете ги има избранп 
спгласнп свпите интереси, пд вкупнп 131 анкеуирани рпдиуели, 71% целпснп се спгласуваау дека е 
уака, 16,8% се спгласуваау, 5,3% или 7 рпдиуели не се спгласуваау дека избпрниуе предмеуи кпи ги 
ппсеууваау нивниуе деца ги избрале спгласнп нивниуе инуереси, 4,6% или 6 рпдиуели целпснп не се 
спгласуваау и  2,3% или 3 рпдиуели се изјаснил дека не знае, пднпснп нема инфпрмација дека е уака. 
Пд анкеуираниуе 154 ушеници на уврдеоеуп: Сам/а ги имам избранп слпбпдните избпрни 
активнпсти и предмети вп кпи ушествувам, сппред мпите интереси, 45,5% пдгпвприле дека 
целпснп се спгласуваау дека е уака, 33,1% се спгласуваау сп уврдеоеуп, а 18%  пдгпвприле дека не се 
спгласуваау сп уврдеоеуп. 
Пд анализа на пдгпвприуе на пращаоеуп на фпкус групауа на насуавнициуе кпе се пднесува на пва 
уема: Кпи избпрни предмеуи, слпбпдни избпрни предмеуи и слпбпдни акуивнпсуи ги нуди 
ушилищуеуп, на кпј нашин се ппределени предмеуиуе и какп се врщи избпрпу  за избпр и какп уаа 
пвпзмпжува да се задпвплау инуересиуе на ушенициуе, насуавнициуе пдгпвприле дека Слпбпдниуе 
избпрни предмеуи/Избпрниуе предмеуи кпи ги нуди ушилищуеуп за ушенициуе, се предвидени вп 
насуавнипу план за девеугпдищнп пснпвнп пбразпвание, дпнесен пд БРП. Прпцедурауа за избпр на 
избпрниуе се врщи пред крајпу на ушебнауа гпдина сп анкеуираое на ушенициуе, на кпи им се 
ппнудени сиуе избпрни предмеуи спгласнп насуавнипу план за сппдвеунпуп пдделение и ушенициуе 
имаау мпжнпсу да направау избпр за еден предмеу, за кпј имаау најгплем инуерес, вп кпнсулуација сп 
нивниуе рпдиуели. Кпга се анкеуираау ушенициуе на ппмала впзрасу, анкеуниуе лисупви ги 
пппплнуваау рпдиуелиуе. 
Пд анализа на пдгпвпрпу на пращаоеуп на фпкус групауа на рпдиуелиуе, кпе се пднесува на мпжнпсу 
за избпр на предмеуи кпи сака да ги уши, пд лисуауа на ппнудени избпрни 
предмеуи, рпдиуелиуе пдгпвприле дека најшесуп избпрпу е за предмеупу кпј сака да гп изушува, нп мал 
дел пд рпдиуелиуе пдгпвприле дека не секпгащ се ппшиуува желбауа на нивниуе деца за избпр на 
предмеупу кпј сакау да гп изушуваау. 
Пд анализа на пдгпвпрпу на пращаоеуп на фпкус групауа на ушенициуе: Дали суе имале мпжнпсу да 
избереуе предмеуи кпи сакауе да ги ушиуе пд лисуа на ппнудени предмеуи, најгплем дел пд ушенициуе 
се спгласуваау дека уие ги избираау предмеуиуе кпи сакаау да ги изушуваау. Секпгащ на крајпу пд 
ушебнауа гпдина им се ппнудува лисуа на избпрни предмеуи, вп зависнпсу вп кпе пдделение се, и уие 
гп врщау избпрпу преку анкеуен лису.  
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Пд анализауа на дискусијауа пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници вп делпу за 
прпцеспу на ппнудуваое и избпр на слпбпдни избпрни акуивнпсуи и предмеуи, се 
кпнсуауира дека избпрпу на слпбпдниуе избпрни акуивнпсуи се врщи преку анкеуираое. На ушенициуе 
им се нудау ппвеќе избпрни предмеуи (спгласнп предвидениуе вп Насуавнипу 
план за секпе пдделение). Тие самиуе врщау избпр, зависнп пд нивниуе инуереси вп спгласнпсу сп 
рпдиуелпу и дека за да избпрнипу предмеу влезе вп реализацпја уреба да се фпрмира група. 
Пд преглед на дпкуменуацијауа за избпр на избпрни предмеуи е кпнсуауиранп дека ушилищуеуп има 
прпцедура за изврщенп анкеуираое на ушенициуе за изушуваое на избпрни 
Предмеуи/слпбпдни избпрни предмеуи. Ппсле анкеуираоеуп се прави анализа да дпбиениуе 
пдгпвпри и се прави извещуај сп кпнкреуни избрани предмеуи кпи се избрани вп најгплем прпцену пд 
сурана на ушенициуе, кпи ќе ги ушау нареднауа ушебна гпдина. 
Ушилищуеуп нуди избпрни предмеуи сппред насуавнипу план. 
Избпрниуе предмеуи се избираау сп писменп изјаснуваое (анкеуа) на ушенициуе и (рпдиуелиуе на 
ппмалиуе ушеници) на секпј ушеник. Секпј избпрен предмеу влегува вп насуавауа пукакп ќе се фпрмира 
насуавна група. Избпрниуе / слпбпдниуе избпрни акуивнпсуи и предмеуи се вп спгласнпсу сп 
насуавниуе планпви и прпграми, Впдишпу за слпбпдни избпрни предмеуи вп пснпвнпуп пбразпвание и 
сп прппищаниуе прпцедури вп ушилищуеуп вп кпи се спдржани инуересиуе на ушенициуе. 

Избпр на 
задаши, 

активнпсти и на 
ресурси 

Сп цел да се дпбијау дппплниуелни инфпрмации за пваа уема се кприсуеа ппвеќе извпри на ппдаупци. 
Се анкеуираа 51 насуавник сп пращалник, на кпј насуавнициуе даваа пдгпвпри преку кпи ги кажуваа 
свпиуе сувапви, вп пднпс на ппнудениуе уврдеоа. 
Пкплу 92,1% се спгласуваау сп уврдеоеуп: Задашите и активнпстите на шаспвите ги присппспбувам 
на индивидуалните пбразпвни пптреби на ушениците. На исупуп уврдеое дека Наставниците ги 
прилагпдуваат задашите и активнпстите на индивидуалните пптреби на мпетп дете целпснп се 
спгласиле и се спгласиле 48,9% пднпснп 39,7% пд анкеуираниуе 131 рпдиуели, нп пкплу 12% не се 
спгласуваау сп пва уврдеое. 
Насуавнициуе преку пращалникпу се еднпгласни и се спгласуваау вп пднпс на уврдеоеуп дека Вп 
наставата кпристам разлишни ресурси за ушеое и настава. На исупуп уврдеое дека На шаспвите 
кпристиме разлишни материјали и извпри за ушеое (на пр. енциклппедии, списанија, интернет, 
мпдели), ушенициуе се ппделени вп пднпс на пдгпвприуе и упа пд 154 анкеуирани ушеници, 30,5% 
целпснп се спгласуваау, 39% се спгласуваау, 22,7% не се спгласуваау, 6,5% целпснп не се спглсуваау. А 
сппред рпдиуелиуе Мпетп дете вп ушилищтетп има пристап дп разлишни материјали за ушеое (на 
пр. енциклппедии, списанија, интернет, мпдели) 40,5% целпснп се спгласуваау, 42,7% се спгласуваау, 
9,9% не се спгласуваау и 0,8% целпснп не се спгласуваау. 
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95,5% пд вкупнп анкеуираниуе ушенициуе се спгласуваау сп уврдеоеуп На шаспвите имам мпжнпст 
да ушам на разлишни нашини (на пр. преку прпекти, преку игра, преку истражуваое и сл.) . 
Нп, на уврдеоеуп Наставниците ја прават спдржината пд предметите интересна, ушенициуе 
се ппделени вп свпеуп мислеое, именп пкплу 80% ппзиуивнп пдгпвприле, псуанауиуе не се 
спгласуваау. 
Пд анализауа на дискусијауа сп фпкус групауа сп рпдиуели, се кпнсуауира дека насуавнициуе успещнп 
ја реализираау насуавнауа прпграма, нп сепак, сппред рпдиуелиуе ушенициуе ушау уеми кпи впппщуп 
не им се ппуреби. Сппред рпдиуелиуе некпи насуавници мнпгу умещнп ги прилагпдуваау насуавниуе 
спдржини на ппуребиуе и мпжнпсуи на децауа, нп некпи не гп правау упа. Знаши ппсупјау разлишни 
припди кај насуавнициуе. Фпкус групауа на рпдиуели сп кпи е впдена дискусијауа се изјасниле дека 
нивниуе деца немале ппуреба пд дппплниуелна насуава, нп имале инфпрмации дека пдредена група 
на ушеници редпвнп ппсеууваау дппплниуелна насуава. Исуп уака, рпдиуелиуе се изјасниле дека 
децауа најшесуп ушеле пд книгиуе щуп ги пбезбедува ушилищуеуп, упа щуп се рабпуелп на шас и пд 
инуернеу. 
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп ушеници, вп делпу кпј се пднесува на упа, какп сппред нив 
изгледаау најгплем дел пд шаспвиуе, (щуп прави насуавникпу, щуп правау ушенициуе), ушенициуе 
пдгпвприле дека секпј шас е разлишен. Сиуе насуавници кприсуау насуавни меупди и уехники, 
сппдвеунп на предмеупу кпј гп предава. На гплем дел пд насуавниуе предмеуи кпи ги изушуваау 
кприсуау ИКТ (нп, не на сиуе). Ушенициуе се изјасниле дека сакаау динамишна и инуересна насуава, не 
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сакаау суандарднп предаваое на насуавнициуе. Сакаау да ушау низ игра и да имаау ппвеќе пракуишни 
акуивнпсуи. Сппред нив, дали шаспвиуе ќе се инуересни или здпдевни, најмнпгу зависи пд 
насуавнициуе. Сакаау инпвауивни и инуересни шаспви, кпи ќе гп привлешау нивнпуп внимание, да 
ппсупи динамика на шаспу, инуеракција меду нив. Сппред нив ИКТ има гплемп влијание врз инуереспу 
за шаспу, бидејќи им се пвпзмпжува пплесен и ппбрз присуап дп инфпрмации. Сппред пдгпвприуе на 
ушенициуе уие најмнпгу ушау пд ушебници, рабпуни лисупви, збирка на задаши, квизпви, презенуации, 
видеп предаваоа и сл. За време на шаспвиуе има мпжнпсу да дискууираау за пна щуп гп ушау, нп и за 
билп кпја друга уема, вп нивен инуерес, какп сп насуавнициуе, уака и сп спушенициуе. 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба вп ушилищуеуп се дпбија инфпрмации дека вп 
ушилищуеуп насуавниуе шаспви се реализираау сппред планираоауа. Дел пд насуавнициуе ги 
присппспбувау задашиуе и акуивнпсуиуе на индивидуалниуе ппуреби за ушенициуе. За некпи пд 
ушенициуе сп ППП се изгпувуваау ИПП. При реализација на насуавауа, насуавнициуе ги кприсуау 
распплпживиуе ресурси за ушеое вп ушилищуеуп. Сепак смеуаау дека кприсуеоеуп на спвремени 
инпвауивни припди вп насуавауа не е на нивп щуп задпвплува. Насуавнициуе максималнп се урудау да 
ги вклушау сиуе ушеници вп акуивнпсуиуе за време на шаспвиуе. Дппплниуелна и дпдауна насуава се 
прганизира вп ушилищуеуп спгласнп закпнпу за пснпвнп пбразпвание. Дппплниуелна насуава се 
прганизира за ушенициуе кпи имаау ппуещкпуии вп спвладуваое на пдредени насуавни спдржини пп 
пдредени насуавни предмеуи, а дпдауна за ушеници кпи ппкажуваау ппвиспки ппсуигаоа пп пдредени 
насуавни предмеуи и ппкажуваау афиниуеуи и сппспбнпсуи да ушау ппвеќе пд упа щуп е ппнуденп вп 
предмеупу. 
Пд извещуаиуе пд ппсеуауа на шаспвиуе се кпнсуауира дека дпбар дел пд насуавнициуе кприсуау 
дппплниуелни (разлишни) ресурси за насуава и ушеое, непгранишувајќи се самп на ушебнициуе. 
Насуавнициуе кприсуау спвремени насуавни меупди и фпрми на рабпуа кпи се сппдвеуни на ппуребиуе 
на ушенициуе и нивниуе суилпви на ушеое. Кприсуау дпбрп испланирани меупди за да рабпуау сп 
ушенициуе индивидуалнп, вп групи, или сп цела паралелка. На пвпј нашин, насуавнициуе мпщне 
успещнп ги развиваау индивидуалниуе вещуини за ушеое на секпј ушеник, какп и вещуиниуе за 
спрабпука и кпмуникација. 
Насуавнициуе ги планираау сиуе задаши и акуивнпсуи кпи уреба да се реализираау вп ушилищуеуп или 
дпма, а исуиуе се прилагпдени на ппуребиуе на ушенициуе, за да ги ппсуигнау пшекуваниуе исхпди пд 
насуавауа.  
Ппвеќеуп пд насуавнициуе кприсуау разлишни извпри и припди за ушеое, ппкрај пдпбрениуе ушебници 
и прирашна лиуерауура.  

Интеракција 
меду 

наставниците и 

За пваа уема Инуеракција меду насуавнициуе и ушенициуе и ушенициуе медусебнп пд Индикаупрпу 
Насуавен прпцес се дпбија инфпрмации пд ппвеќе извпри на ппдаупци. 
Вкупнп 51 анкеуираниуе насуавници еднпгласнп и целпснп се спгласуваау дека Ги ппттикнувам 
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ушениците и 
ушениците 
медусебнп 

ушениците да ппставуваат пращаоа кпга нещтп не разбираат или сакаат да знаат ппвеќе. Акп 
ушенициуе нещуп не знаау се слпбпдни да ги пращаау насуавнициуе, пва гп ппуврдиле 82% пд 
анкеуираниуе ушеници.   
Насуавнициуе се еднпгласни и се спгласуваау сп уврдеоеуп: На мпите шаспви, ушениците шестппати 
рабптат на нашини кпи ппдразбираат интеракција ппмеду нив.  
Сппред анкеуираниуе ушеници, на шаспвиуе мпже слпбпднп да се изразау щуп мислау, 48,7% целпснп 
се спгласуваау, 34,4% се спгласуваау, 13% не се спгласуваау. Сппред рпдиуелиуе, 64,9% целпснп се 
спгласуваау, 28,2% се спгласуваау, пкплу 6% не се спгласуваау дека нивнпуп деуе  мпже слпбпднп да се 
изрази за време на шаспвиуе. 
На уврдеоеуп На најгплем брпј пд шаспвите, сите ушеници сме активнп вклушени вп наставата 
(ппставуваме пращаоа, дискутираме, рабптиме вп групи), ушенициуе ппзиуивнп се изразиле вп 
69%, псуанауиуе не се спгласуваау. 

 
Сппред пдгпвприуе на пращалнициуе, насуавнициуе се пднесуваау кпн ушенициуе сп ппшиууваое и ги 
разбираау прпблемиуе и ппуребиуе на ушенициуе. Исуп уака, Вп уекпу на насуавауа, ушенициуе мпжау 
да бираау дппплниуелни задаши/акуивнпсуи или задаши/акуивнпсуи пп свпј избпр. 
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп насуавници се дпбија инфпрмации за упа дека за секпј насуавен 
шас ппдгпувуваау дневнп плнаираое, сп планирани акуивнпсуи за насуавникпу иушенициуе. Најпрвп 
шаспу гп заппшнуваау сп прпверка на предзнаеоауа на ушенициуе за нпвауа насуавна спдржина пркеу 
бура на идеи, за да ги ппусеуау на веще суекнауиуе искусува и да ги впведау вп навауа насуавна 
спдржина, ги заппзнаваау сп целиуе и резулуауиуе кпи уреба да ги ппсуигнау на шаспу. Ппупа ја 
презенуираау спдржинауа. На ппшеупкпу ушенициуе акуивнп ушесувуваау вп акуивнпсуа се слпбпдни и 
ппуикнауи да гп изразау свпеуп мислеое, а ппнауаму внимауелнп гп слущаау презенуираоеуп на 
нпвауа спдржина и се ппууикнауи да ппсуавуваау пращаоа, на кпи дппплниуелнп им се пдгпвара. 
Дпкплку се рабпуи вп групи, насуавникпу ги кппрдинира групиуе, ги ппууикнува сиуе ушеници акуивнп 
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да се вклушау вп рабпуауа. На крајпу врщи прпверка на суекнауапуп знаеое за 
нпвауа спдржина, сп кприсуеое на насуавни лившиоа, или уснп испращуваое.  
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп рпдиуели, се дпбија инфпрмации дека насуавнициуе успещнп ја 
реализираау насуавнауа прпграма, нп сепак ппсупи разлика вп присуаппу на насуавнициуе кпн 
ушенициуе за време на шаспу. Сппред рпдиуелиуе некпи насуавници мнпгу умещнп ги прилагпдуваау 
насуавниуе спдржини на ппуребиуе и мпжнпсуи на децауа, нп некпи не гп правау упа. Знаши ппсупјау 
разлишни припди кај насуавнициуе. Фпкус групауа на рпдиуели сп кпи е впдена дискусијауа се 
изјасниле дека нивниуе деца немале ппуреба пд дппплниуелна насуава, нп имале инфпрмации дека 
вп ушилищуеуп се прганизира дппплниуелна насуава и пдредена група на ушеници редпвнп ја 
ппсеууваау. 
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп ушеници, вп делпу кпј се пднесува на упа, какп сппред нив 
изгледаау најгплем дел пд шаспвиуе, (щуп прави насуавникпу, щуп правау ушенициуе), ушенициуе 
пдгпвприле дека секпј шас е разлишен. Сиуе насуавници кприсуау насуавни меупди и уехники, 
сппдвеунп на предмеупу кпј гп предава. Најгплем дел пд насуавниуе предмеуи кпи ги изушуваау 
кприсуау ИКТ. Ушенициуе се изјасниле дека сакаау динамишна и инуересна насуава, не сакаау 
суандарднп предаваое на насуавнициуе. Сакаау да ушау вп прирпда, низ игра и да имаау ппвеќе 
пракуишни акуивнпсуи. Сппред нив, дали шаспвиуе ќе се инуересни или здпдевни, најмнпгу зависи пд 
насуавнициуе. 
Сакаау инпвауивни и инуересни шаспви, кпи ќе гп привлешау нивнпуп внимание, да ппсупи динамика 
на шаспу, инуеракција меду нив. Сппред нив ИКТ има гплемп влијание врз инуереспу за шаспу, бидејќи 
им се пвпзмпжува пплесен и ппбрз присуап дп инфпрмации. 
Сппред пдгпвприуе на ушенициуе уие најмнпгу ушау пд ушебници, рабпуни лисупви, збирка на задаши, 
квизпви, презенуации, видеп предаваоа и сл. а време на шаспвиуе има мпжнпсу да дискууираау за пна 
щуп гп ушау, да ппсуавуваау пращаоа, слпбпднп да се искажау, не самп за пна щуп гп ушау нп и за билп 
кпја друга уема. 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба вп ушилищуеуп се дпбија инфпрмации дека вп 
ушилищуеуп насуавниуе шаспви се реализираау сппред планираоауа. Ппгплем дел пд насуавнициуе ги 
присппспбувау задашиуе и акуивнпсуиуе на индивидуалниуе ппуреби за ушенициуе. При реализација на 
насуавауа, насувнициуе ги кприсуау распплпживиуе ресурси за ушеое вп ушилищуеуп и смеуаау дека 
кприсуеоеуп на спвремени инпвауивни припди вп насуавауа  е на нивп щуп задпвплува. Насуавнициуе 
максималнп се урудау да ги вклушау сиуе ушеници вп акуивнпсуиуе за време на шаспвиуе. 
Дппплниуелна и дпдауна насуава се прганизира вп ушилищуеуп спгласнп закпнпу за пснпвнп 
пбразпвание. 
Дппплниуелна насуава, за ушенициуе се прганизира за ушеници кпи имаау ппуещкпуии вп спвладуваое 
на пдредени насуавни спдржини пп пдредени насуавни предмеуи., а дпдауна за ушеници кпи 
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ппкажуваау ппвиспки ппсуигаоа пп пдредени насуавни предмеуи и ппкажуваау афиниуеуи и 
сппспбнпсуи да ушау ппвеќе пд упа, щуп е ппнуденп вп предмеупу. 
Пд извещуаиуе пд ппсеуауа на шаспвиуе, се кпнсуауира дека за време на шаспвиуе ппсупи инуеракција 
меду насуавнициуе и ушенициуе и меду спушенициуе. Тие взаемнп се спслущуваау, без да се 
прекинуваау. Насуавнициуе се урудау максималнп да ги вклушау сиуе ушеници вп акуивнпсуиуе за 
време на шаспу, ппшиуувајќи ги нивниуе инуереси. Ушенициуе слппбпднп ппсуавуваау пращаоа, 
дискууираау и гп искажуваау свпеуп мислеое. На шаспвиуе ушенициуе рабпуау вп групи, парпви и други 
фпрми на рабпуа кпи ппдразбираау инуеракција меду нив. За време на шаспвиуе ппгплем дел пд 
насуавнициуе ппкажуваау флексибилнпсу и ги прилагпдува насуавниуе меупди и уемппуп на рабпуа, 
спгласнп мпжнпсуиуе на ушенициуе. 
Ушенициуе се заппзнаени сп целиуе на ушеоеуп. Вп прпцеспу на ппушуваое и ушеое се кприсуау 
разлишни меупди и уехники, а исуп уака акцену се суава и на инуеракција сп ушенициуе и 
кпмуникацијауа на релација ушеник-насуавник и ушеник-ушеник. Насуавнициуе кприсуау ппзиуивни 
припди да ги ппууикнау и мпуивираау ушенициуе акуивнп да земаау ушесувп вп насуавнипу прпцес 
(преку ппфалби, разгпвпри), се сп цел да им гп задржау инуереспу. Ппгплем дел пд насуавнициуе при 
избпрпу на задаши и акуивнпсуи внимаваау на пвпзмпжуваое на реализација на акуивнпсуи пд 
разлишнп нивп на слпженпсу, прилагпдени на индивидуалниуе ппуреби и мпжнпсуи на ушенициуе. 
Најгплем дел пд насуавнциуе се пднесуваау сп ушенициуе на нашин кпј прпмпвира взаемнп 
ппшиууваое, ппмпщ, спрабпука и разбираое без пглед на нивнипу ппл, спцијалнпуп ппуеклп и 
еунишкауа и религиска припаднпсу. 

Реализација на 
пбразпвна 
инклузија 

За уемауа Планираое и реализација на пбразпвна инклузија пд индикаупрпу Насуавен прпцес се 
дпбија инфпрмации пд ппвеќе извпри на ппдаупци. 
Пд фпкус групиуе сп насуавнициуе, насуавниуе прпграми пп сиуе предмеу се присппспбуваау сппред 
мпжнпсуиуе на децауа сп ППП. Дпкплку има ушеник сп ППП, насуавникпу рабпуи сп негп сп 
дифренциран присуап кприсуејќи гп ИПП. 
За време на шаспвиуе ушенициуе сп пппрешенпсу рабпуау на ппсебни задаши прилагпдени на нивниуе 
мпжнпсуи и сппспбнпсуи. За ушеникпу сп ППП насуавникпу спрабпуува сп пбразпвнипу асисуену и 
дефекуплпгпу вп ушилищуеуп и заеднп сп нив изгпувува ИПП. Спрабпукауа сп пбразпвнипу асисуену е 
на задпвплиуелнп нивп, вп щуп насуавнициуе се спглсуваау и преку пдгпвпрпу на пращалникпу. Сиуе 
ушеници кпи имаау ппуреба имаау дпделенп пбразпвен асисуену. 
На некпи шаспви, ушенициуе сп ППП се вклушуваау вп акуивнпсуи, вп некпи не. 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба вп ушилищуеуп, насуавнициуе ги реализираау 
шаспвиуе сппред планираоауа. Приупа ги присппспбувау задашиуе и акуивнпсуиуе на индивидуалниуе 
пбразпвни ппуреби за ушенициуе и се изгпувуваау ИПП. Ппгплем дел пд насуавнициуе пбезбедуваау 
еднакви мпжнпсуи за вклушуваое на сиуе ушеници за време на насуавниуе шаспви. За ушенициуе сп 
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ППП насуавнициуе најшесуп кприсуау индивидуален присуап вп рабпуауа.  Сппред дирекупрпу и 
сурушнауа служба 
пбразпвнауа инклузија вп ушилищуеуп ппсупјанп се менува и прилагпдува за ппуребиуе на децауа сп 
ППП. Инклузивнипу уим на ушилищуеуп и инклузивнипу уим на ушеникпу се фпрмирани сп 
Рещение/Пдлука на дирекупрпу на ушилищуеуп. Исуиуе редпвнп се ажурираау при исуекпу на мандаупу 
или прпмена на насуавници на ушеникпу сп ППП.  
Инклузивнипу уим на ушеникпу пбезбедува ппддрщка за израбпука на ИПП пп сиуе насуавни 
предмеуи, спгласнп закпнскауа регулауива. Инклузивнипу уим рабпуи пп свпја сппсувена 
прпграма/акципнен план кпја е дел пд Гпдищнауа прпграма на ушилищуеуп. Инклузивнипу уим се 
спсуанува редпвнп, се изгпувуваау записници пд спсуанпциуе. 
Вп ушилищуеуп пд инфрасурукуурнауа адапуација и присуапнпсу на ушенициуе сп физишка пппрешенпсу 
има самп присуапна рампа, на влезпу вп ушилищуеуп и ппсебен упалеу на први спрау.  
Ушилищуеуп нема суандарди за пценуваое на ушеници сп ППП, псвен некпи наспки дадени пд МПН, за 
нашиниуе на пценуваое на уаквиуе ушеници, кпи се пднесуваау на пценуваое, врз пснпва на 
ппсуигнауиуе цели на ИПП на ушеникпу. Насуавнициуе ги пценуваау ваквиуеу шеници вп спрабпука сп 
инклузивниуе уимпви пп ушеник. 
Насуавнициуе, пбразпвниуе асисуенуи, и сиуе вклушени вп прпцеспу на едукација на деца сп 
пппрешенпсу се урудау кај псуанауиуе ушенициуе да прпмпвира взаемнп ппшиууваое, ппмпщ, 
спрабпука и разбираое кпн децауа сп пппрешенпсу сп щуп инклузијауа би се плеснила. 
Ушилищуеуп пбезбедува услпви за ушесувп на ушенициуе сп ппсебни пбразпвни ппуреби вп 
впннасуавни акуивнпсуи спгласнп нивниуе инуереси. 
Ушенициуе сп пппрешенпсу кпи имаау ппуреба пд лишна и/или пбразпвна асисуенција се 
иденуификуваау навременп и се дпсуавува бараое за сппдвеуна ппддрщка. 

Активнпсти за 
медуетнишка 

интеграција вп 

пбразпваниетп 

За пваа уема Акуивнпсуи за медуеунишка инуеграција вп пбразпваниеуп кприсуевме инфпрмации пд 
ппвеќе извпри на ппдаупци: анкеуа сп насуавници, рпдиуели и ушеници, дискусија сп фпкус група сп 
ушеници, инуервју сп сурушна служба и дирекупр, инуервју сп  шленпвиуе на Ушилищнипу уим за 
медуеунишка инуеграција вп пбразпваниеуп и др. 
Ушилищуеуп е вклушенп вп Прпекупу за  медуеунишка инуеграција вп пбразпваниеуп и секпј насуавник 
планира примена на целиуе на прпекупу сп пдреден брпј шаспви и уие се дел пд насуавниуе прпграми.   
93% пд вкупнп анкеуираниуе насуавници се спгласиле сп факупу Реализирам МИО (интеркултурни) 
активнпсти сп ушениците сппред претхпднп направен план  
 За пва гпвпри и факупу щуп 75% пд насуавнициуе, дирекупрпу и сурушнауа служба ппуврдуваау дека  
насуавниуе прпграми пп сиуе предмеуи се присппспбуваау за вклушуваое спдржини за рпдпва и 
еунишка припаднпсу и мулуикулуурна сензиуивнпсу и упа најшесуп преку шаспвиуе пп Пбразпвание за 
живпуни вещуини нп и вп други предмеуи каде щуп насуавнауа прпграма упа гп дпзвплува.  
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Пд анкеуираниуе рпдиуели на уврдеоеуп: Мпеуп деуе билп вклушенп вп акуивнпсу/и реализирана сп 
ушеници кпи ушау на разлишни јазици, 22,1% целпснп се спгласуваау, 16,8% се спгласуваау, 15,3% и 
19,8% не се спгласуваау пднпснп целпснп не се спгласуваау, а 26% немаау инфпрмација. 
На уврдеоеуп: Сум бил/а вклушен/а вп акуивнпсуи заеднп сп ушеници пд други кулуури (пд мпеуп или 
пд другп ушилищуе), 27,3% целпснп се спгласуваау, 28,6% се спгласуваау, а 
20,1% ушеника не се спгласуваау, 13% целпснп не се спгласуваау и 11% немаау инфпрмација.  
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп ушеници, на пращаоеуп: Кплку ушилищуеуп нуди впннасуавни 
акуивнпсуи сп ушеници кпи ушау на друг нашин, или припадаау на разлишна еунишка припаднпсу, се 
дпбија инфпрмации дека најшесуп на шаспвиуе пп ПЖВ рабпуау на рабпуилници пд упј уип, а некпи 
биле вклушени какп ушесници и вп  впннасуавни акуивнпсуи кпи се реализирани сп парунер 
ушилищуеуп ПУ “Нам’к Кемал”-с. Чалакли. 
Пд направенпуп инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба се дпбија ппдаупци дека генералнп, 
медуеунишкауа инуеграција вп ушилищуеуп е на задпвплиуелнп нивп. Дирекупрпу на ушилищуеуп 
фпрмира Ушилищен Тим за медуеунишка  инуеграција кпј е спсуавен пд 5 шлена и дпсега мнпгу дпбрп 
функципнира.  
Ппследниуе некплку гпдини, пбезбедуваоеуп и испплнуваоеуп на криуериумиуе за заеднишки МИП 
акуивнпсуи, се пбезбедува вп спрабпука сп парунер пснпвнпуп ушилищуе ПУ “Нам’к Кемал”-с. Чалакли. 
Вп ушебнауа 2022/23 гпдина беа реализирани следниве акуивнпсуи: пријауелски наупревар вп мал 
фудбал-женски, ушесувп на ушенициуе пд парунер ушилищуеуп вп прпграмауа пп ппвпд Паурпнипу ден 
на ушилищуеуп (уурскп прп), заппзнаваое на ушенициуе сп урадицииуе и пбишаиуе какп дел пд 
фесуивалпу “Прплеуни веселби”, еднпдневни излеуи и прпщеуки дп излеунишкпуп месуп Кпшули. 
Вп рамки на Гпдищнауа прпграма се изгпувува Гпдищен акципнен план за МИП за унапредуваое на 
инуеркулуурализмпу, преппзнаваое на слишнпсуиуе, прифаќаое на разлишнпсуиуе, сузбиваое на 
суерепуипиуе и предрасудиуе. 
Исуп уака, вп рамки на унапредуваое на мулуикулуурализмпу, се планираау и реализираау МИП 
шаспви на шаспвиуе пп ПЖВ и сппред Извещуајпу за рабпуа на ушилищуеуп, изминауиве две гпдини се 
реализирани пп 90 шаспви гпдищнп на нивп на ушилищуе. 
Ушилищнипу уим за МИП, на крајпу пд секпја ушебна гпдина израбпуува извещуај за реализираниуе 
МИП акуивнпсуи и шаспви вп ушилищуеуп. 

Дпкументи: 
Кпнцепција за пснпвнп пбразпвание (МПН/БРП, 2021) 
Кпнцепција за инклузивнп пбразпвание (БРП, 2020) 
Впдиш за слпбпдниуе избпрни предмеуи вп пснпвнпуп пбразпвание (БРП, 2021) 
Впдиш за рабпуа на Ушилищнипу инклузивен уим (БРП, 2018) 
Упаусувпуп за прганизираое заеднишки насуавни шаспви (МЦГП, 2021) 

https://mon.gov.mk/stored/document/Koncepcija%20MK.pdf
https://www.bro.gov.mk/wp-content/uploads/2021/09/Koncepcija-za-inkluzivno-obrazovanie-FINAL-za-pecat.pdf
https://www.bro.gov.mk/wp-content/uploads/2023/02/%D0%92%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%87-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B8%D0%B7%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%B8.pdf
https://mon.gov.mk/stored/document/MK_%20revidiran_Vodic%20za%20rabota%20na%20UIT_final_WEB.pdf
https://mon.gov.mk/stored/document/Upatstvo%20za%20realizacija%20na%20zaednicki%20nastavni%20casovi_MKD_digitalna%20verzija.pdf
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Извпри на ппдатпци: Насуавен план, Гпдищна прпграма за рабпуа на ушилищуеуп, Е-дневник, Расппред на шаспви, анкеуи сп 
насуавници, рпдиуели и ушеници; инуервјуа сп дирекупрпу, сурушниуе спрабпуници и фпкус групи, инуервјуа сп Ушилищунипу 
инклузивен уим и Тимпу за МИП; Елекурпнски анкеуи и анкеуи вп писмена фпрма за избпр на Слпбпден избпрен предмеу/Избпрен 
предмеу и слпбпдни акуивнпсуи, Извещуај/Резулуауи пд спрпведениуе анкеуи за избпр на Слпбпден избпрен предмеу/Избпрен 
предмеу и слпбпдни акуивнпсуи,  Впдишпу за слпбпдни избпрни предмеуи, извещуаи пд сурушни спрабпуници за следени планираоа и 
извещуаи пд ппсеуа на шаспви, Рещенија за ушилищуен инклузивен уим; Прпграма за рабпуа на УИТ, израбпуени ИПП; Прпграма за 
сурушна ппсеуа, следеое и вреднуваое на квалиуеупу на рабпуауа на впспиунп-пбразпвен кадар, Записници пд спсуанпци на 
ушилищнипу инклузивен уим и инклузивниуе уимпви за ушеник; Акципнен план за рабпуа на уимпу за МИП, извещуаи и записници пд 
уимпу за МИП, извещуаи пд реализирани акуивнпсуи за медуеунишка инуеграција; планираоа за МИП шаспви вп рамки на ПЖВ, 
мауеријали пд ппсуапкауа за ппределуваое избпрни / слпбпдни избпрни предмеуи и акуивнпсуи; планираоа за избпрни предмеуи. 
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Ушениците се редпвнп ппфалени за влпженипт труд и 
ппстигнатите резултати 

ушеници % 

рпдители % 

наставници % 

Индикатпр 
1.3 

Теми  
Дпбиени ппдатпци 

Искуства на 
ушениците пд 

ушеоетп 

Средина и 
атмпсфера за 
ушеое 

За уемауа Средина и атмпсфера за ушеое пд индикаупрпу Искуства на ушениците пд ушеоетп се 
кприсуеа ппдаупци пд ппвеќе извпри на инфпрмации. 
Насуавнициуе напдаау нашини и присуапи за да ги ппууикнау ушенициуе на исуражуваое и 
рещаваое прпблеми, за щуп гпвпри и факупу дека пд анкеуираниуе 51 насуавници на уврдеоеуп: 
Вп наставата кпристам припди кпи ппттикнуваат истражуваое и рещаваое прпблеми, 
54,9% целпснп се спгласуваау и 41,2% се спгласуваау. 
Вп индикаупрпу 1.2 и уемауа за Инуеракција меду насуавнициуе и ушенициуе и ушенициуе 
медусебнп, веќе се заклуши дека ппсупи инуеракуивна аумпсфера за ушеое вп кпја насуавнициуе 
ги ппууикнуваау ушенициуе да ппсуавуваау пращаоа кпга нещуп не разбираау или сакаау да знаау 
ппвеќе, а ушенициуе се шусувуваау слпбпдни да пращаау и ппбараау пбјаснуваое.  
На уврдеоеуп: Вп текпт на наставата, ушениците мпжат да бираат дппплнителни 
задаши/активнпсти или задаши/активнпсти пп свпј избпр, 66,7% целпснп се спгласуваау и  
29,4% се спгласуваау, 3,9% пд насуавнициуе не се спгласуваау. 
Дека Наасуавнициуе редпвнп ги ппфалуваау ушенициуе и ги ппфалуваау за влпженипу уруд, 
гпвпри факупу щуп на пвие уврдеоа насуавнициуе се еднпгласни и пдгпвприле ппзиуивнп дека се 
спгласуваау. На исуиуе пращаоа и ушенициуе и рпдиуелиуе пдгпвприле сппдвеунп и ппзиуивнп, 
пднпснп ушенициуе се шусувуваау мпуивирани преку ппфалуваоеуп за свпјпу уруд, а рпдиуелиуе 
смеуаау дека нивниуе деца се ппфалени редпвнп за влпженипу уруд и за ппсуигнауиуе резулуауи. 
Рпдиуелпу гп шусувува 
ушилищуеуп какп 
мпуивирашка средина за 
свпеуп деуе, сп щуп се 
спгласиле 89% пд 
анкеуираниуе.  

 
Тврдеоеуп кпе се 
пднесуваое на 
даваоеуп ппврауна 
инфпрмација пд сурана 
на насуавникпу за 
срабпуенпуп на 
ушенициуе или: На 
ушениците им кажувам 
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щтп дпбрп наушиле, а щтп треба дппплнителнп да наушат за да ги ппстигнат сппствените 
пшекуваоа, 82,4% пд насуавнициуе пдгпвприле дека целпснп се спгласуваау сп исупуп, 17,6% 
пдгпвприле дека се спгласуваау. Знаши мпже да се заклуши дека сиуе насуавници, даваау ппврауна 
инфпрмација на ушенициуе. Пва уврдеое гп ппуврдуваау и ушенициуе вп гплем прпцену преку 
пдгпвприуе на уврдеоеуп  Наставниците редпвнп ме известуваат за мпите ппстигнуваоа и 
нашините за нивнп ппдпбруваое, уака щуп 42% целпснп се спгласиле и 45% се спгласиле, нп 
псуанауиуе 13% не се спгласуваау. Дека насуавнициуе му даваау наспки на ушеникпу какп ппдпбрп 
да уши, ппуврдуваау и рпдиуелиуе преку упа щуп 60% целпснп се спгласуваау, а 26% се 
спгласуваау, нп 12% не се спгласуваау а псуанауиуе немаау инфпрмација. Сепак, ппсупјау ушеници 
на кпи им е ппуребнп ппјаснп наспшуваое вп пднпс на ппвраунауа инфпрмација вп пднпс на 
свпиуе ппсуигоа и какп да ги ппдпбрау.  
Пд анкеуираниуе 154 ушеници на уврдеоеуп: Наставниците ја прават спдржината пд 
предметите интересна, 36,4% пдгпвприле дека целпснп се спгласуваау дека е уака, 39,6% се 
спгласуваау дека е уака, а 18,8% не спгласуваау  и 4% целпснп не се спгласуваау. На исупуп 
уврдеое На мпетп дете ппвеќетп шаспви му се интересни, 53,4%  целпснп се спгласуваау, 35,1% 
се спгласуваау, 11% не се спгласуваау. 
Мпжеме да заклушиме дека, иакп, насуавнициуе кприсуау разлишни припди кпн ушеоеуп, 
прилагпдувајќи ја насуавауа за ушенициуе, правејќи ја насуавауа инуересна и ги мпуивираау  
ушенициуе, еден дел пд ушенициуе смеуаау дека насуавауа не е дпвплнп инуересна. 
Рпдиуелиуе смеуаау дека нивнпуп деуе уши вп безбедна средина щуп гп ппуврдува факупу дека 
68,7% целпснп се спгласуваау и 26,7% се спгласуваау сп уврдеоеуп Ушилищтетп гп шувствувам 
какп безбедна средина за мпетп дете. 
Пд дискусијауа сп фпкус групауа на рпдиуели се дпбија инфпрмации дека редпвнп дпбиваау 
инфпрмации пд нивниуе деца за упа, щуп рабпуеле на шаспвиуе, какви акуивнпсуи имале и сл. Тие 
смеуаау дека децауа се задпвплни пд ушилищуеуп и сакаау да пдау на ушилищуе. 
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп рпдиуели, се дпбија инфпрмации дека насуавнициуе успещнп 
ја реализираау насуавнауа прпграма, нп сепак ппсупи разлика вп присуаппу на насуавнициуе кпн 
ушенициуе за време на шаспу. Сппред рпдиуелиуе некпи насуавници мнпгу умещнп ги 
прилагпдуваау насуавниуе спдржини на ппуребиуе и мпжнпсуи на децауа, нп некпи не гп правау 
упа. Знаши ппсупјау разлишни припди кај насуавнициуе. 
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп ушеници, вп делпу кпј се пднесува на упа, какп сппред нив 
изгледаау најгплем дел пд шаспвиуе, (щуп прави насуавникпу, щуп правау ушенициуе), ушенициуе 
пдгпвприле дека секпј шас е разлишен. Сиуе насуавници кприсуау насуавни меупди и уехники, 
сппдвеунп на предмеупу кпј гп предава. Најгплем дел пд насуавниуе 
предмеуи кпи ги изушуваау кприсуау ИКТ.  Ушенициуе се изјасниле дека сакаау динамишна и 
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инуересна насуава, не сакаау суандарднп предаваое на насуавнициуе. Сакаау да ушау вп прирпда, 
низ игра и да имаау ппвеќе пракуишни акуивнпсуи. Сппред нив, дали шаспвиуе ќе се инуересни или 
здпдевни, најмнпгу зависи пд насуавнициуе. 
Сакаау инпвауивни и инуересни шаспви, кпи ќе гп привлешау нивнпуп внимание, да ппсупи 
динамика на шаспу, инуеракција меду нив. Сппред пдгпвприуе на ушенициуе уие најмнпгу ушау пд 
ушебници, рабпуни лисупви, збирка на задаши, квизпви, презенуации, видеп предаваоа и сл. За 
време на шаспвиуе имаау мпжнпсу да дискууираау за пна щуп гп ушау, нп и за билп кпја друга уема, 
вп нивен инуерес, какп сп насуавнициуе, уака и сп спушенициуе. 
Пд дискусијауа вп фпкус групауа сп ушеници на пращаоауа: Каква е дисциплинауа на најгплем дел 
пд шаспвиуе? Кплку ушенициуе гп слущаау насуавникпу, се спслущуваау медусебнп? Кплку време 
пд шаспвиуе е ппсвеуенп на предаваое/ушеое, а кплку на „смируваое“ на ушенициуе? се дпбија 
инфпрмации дека генералнп дисциплинауа на шаспвиуе е задпвплиуелнп нивп. Акп ппдушуваоеуп 
ce спсупи пд ппмагаое на децауа да наушау нпви вещуини и да суекнау нпви инфпрмации, упгащ 
лпгишнп следува дека ппдушуваоеуп вклушува и прпмена вп пднесуваоеуп. Акп ппдушуваоеуп 
знаши прпмена на пднесуваоеуп, упгащ улпгауа на насуавникпу е да ce грижи за пднесуваоеуп на 
ушенициуевп негпвпуп или нејзинпуп пдделение. 
Кплку ушенициуе гп слущаау насуавникпу, ушенициуе пдгпвприле дека упа варира пд предмеу дп 
предмеу и пд лишнпсуа на насуавникпу. На пращаоеуп зпщуп ппнекпгащ децауа ce 
недисциплинирани сппред ушенициуе пришиниуе ce сведуваау на каракуерпу на деуеуп, 
емпципналниуе прпблеми на деуеуп и ушилищниуе сиууации, кпи ппнекпгащ прпизлегуваау пд 
самиуе насуавници, какп уие се пднесуваау на шаспу, нивнипу сурпг (авуприуарен) суил, ппнекпгащ 
ппради неппшиууваое на правилауа на пднесуваое и сл. Сппред ушенициуе мал дел пд шаспу се 
ппсвеуува на смируваое на ушенициуе и упа е најшесуп за збпруваоеуп на шаспу (надвпр пд пна 
щуп се рабпуи на шаспу, или щуп се бара какп задаша за нив). 
Пд извещуаиуе пд ппсеуауа на шаспвиуе, се кпнсуауира дека за време на шаспвиуе ппсупи 
инуеракција меду насуавнициуе и ушенициуе и меду спушенициуе. Тие взаемнп се спслущуваау без 
да се прекинуваау. Насуавнициуе се урудау максималнп да ги вклушау сиуе ушеници вп 
акуивнпсуиуе за време на шаспу, ппшиуувајќи ги нивниуе инуереси. Ушенициуе слпбпднп 
ппсуавуваау пращаоа, дискууираау и гп искажуваау свпеуп мислеое. На шаспвиуе ушенициуе 
рабпуау вп групи, парпви и други фпрми на рабпуа кпи ппдразбираау инуеракција меду нив. На 
некпи шаспви ушенициуе сп ППП се вклушуваау вп акуивнпсуи, вп некпи не. За време на шаспвиуе 
ппгплем дел пд насуавнициуе (не сиуе) ппкажуваау флексибилнпсу и ги прилагпдуваау насуавниуе 
меупди и уемппуп на рабпуа, спгласнп мпжнпсуиуе на ушенициуе. Ушенициуе се заппзнаени сп 
целиуе на ушеоеуп. Вп прпцеспу на ппушуваое и ушеое се кприсуау разлишни меупди и уехники, а 
исуп уака акцену се суава и на инуеракција сп ушенициуе и кпмуникацијауа на релација ушеник-
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насуавник и ушеник-ушеник. Насуавнициуе кприсуау ппзиуивни припди да ги ппууикнау и 
мпуивираау ушенициуе акуивнп да земаау ушесувп вп насуавнипу прпцес (преку ппфалби, 
разгпвпри), се сп цел да им гп задржау инуереспу. Ппгплем дел пд насуавнициуе при избпрпу на 
задаши и акуивнпсуи внимаваау на пвпзмпжуваое на реализација на акуивнпсуи пд разлишнп 
нивп на слпженпсу, прилагпдени на индивидуалниуе ппуреби и мпжнпсуи на ушенициуе. Најгплем 
дел пд насуавнициуе се пднесуваау сп ушенициуе на нашин кпј прпмпвира взаемнп ппшиууваое, 
ппмпщ, спрабпука и разбираое без пглед на нивнипу ппл, спцијалнпуп ппуеклп и еунишкауа и 
религиска припаднпсу. 
Ушенициуе и рпдиуелиуе гп дпживуваау ушилищуеуп какп безбедна, суимулауивна, инклузивна, 
инуеркулуурна и мпуивирашка средина, щуп ппууикнува инуерес за ушеое. 
Ушенициуе вп ушилищуеуп имаау присуап дп разлишни мауеријали за ушеое. Ушенициуе смеуаау 
дека нашинпу на кпј се уши на најгплем брпј пд шаспвиуе вп ушилищуеуп е инуересен и спдржиниуе 
щуп им се пренесуваау ги псппспбуваау за рещаваое прпблеми вп реалнипу живпу и за граданскп 
ушесувп. За време на шаспвиуе, најгплем брпј пд ушенициуе се ппууикнауи сампсупјнп и криуишки 
да мислау, да ппсуавуваау пращаоа и да изведуваау заклушпци за пна щуп гп ушау. Насуавнициуе 
даваау афирмауивни кпменуари за акуивнпсуиуе на ушеникпу, а не ги искажуваау слабиуе сурани 
на ушенициуе пред други ушеници. Најгплем дел пд насуавнициуе кприсуау разлишни нашини на 
мпуивираое на ушенициуе. 
Вп ушилищуеуп ппсупи суимулирашка и ппууикнувашка средина, кпја буди инуерес за ушеое. 
Насуавнициуе ги ппууикнуваау развпјпу на вещуини на ушеое и сампсупјнпсу вп ушеоеуп 

Идентификуваое 
и задпвплуваое  
на разлишните 

пбразпвни 
пптреби 

 

Насуавнипу кадар и сурушнауа служба ги преппзнаваау впспиунп-пбразпвниуе ппуреби и прешкиуе 
вп прпцеспу на ушеое на секпј ушеник и се иденуификуваау сисуемауски. Тие кприсуау разнпвидни 
уехники за пукриваое и вппшуваое на пбразпвниуе ппуреби на секпј ушеник. Дпкплку има 
ппуреба, сурушниуе спрабпуници ги упаууваау ушенициуе сп ппсебни пбразпвни ппуерби дп 
сурушнпуп уелп при МКФ, за да се направи функципнална прпценка на сппспбнпсуиуе на 
ушенициуе. 
За свпиуе пбразпвни ппуреби, ушенициуе разгпвараау сп пдделенскипу ракпвпдиуел и 
ракпвпдиуелпу на паралелкауа на пдделенскиуе шаспви, а насуавнициуе разгпвараау на Спвеу на 
пдделенски и предмеуни насуавници, на Насуавнишки спвеу и на Спвеу на рпдиуели. 
За дппплниуелни инфпрмации за пваа уема пд индикаупрпу Искусува на ушенициуе пд ушеоеуп 
кприсуевме ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за насуавници и рпдиуели, дискусии пд 
фпкус групи сп насуавници и рпдиуели, инуервју сп сурушнауа служба и дирекупрпу, какп и 
извещуаи пд ппсеуа на шаспви. 
Пд анкеуираниуе 51 насуавници, на уврдеоеуп: Задашите и активнпстите на шаспвите ги 
присппспбувам на индивидуалните пбразпвни пптреби на ушениците, 96%  целпснп се 
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спгласуваау или се спгласуваау. Сп Исупуп уврдеое, пднпснп, Наставниците ги прилагпдуваат 
задашите и активнпстите на индивидуалните пптреби на мпетп дете, целпснп се спгласиле 
пднпснп се спгласиле вкупнп 90% пд анкеуираниуе рпдиуели, псуанауиуе не се спгласуваау или 
немаау инфпрмација. 

 
На уврдеоеуп: Вп текпт на наставата, ушениците мпжат да бираат дппплнителни 
задаши/активнпсти или задаши/активнпсти пп свпј избпр, 66,7% целпснп се спгласуваау, 29,4% 
се спгласуваау сп уврдеоеуп, а самп 3,9% не се спгласуваау пд анкеуираниуе насуавници. 
Насуавнициуе ги разбираау прпблемиуе и ппуребиуе на ушенициуе за щуп гпвпри факупу дека 
92,2% вп целпсу се спгласуваау, пднпснп 7,8% се спгласуваау сп уврдеоеуп  Ги разбирам 
прпблемите и пптребите на ушениците. 
Насуавнициуе успеваат да ги идентификуваат ушениците сп пптещкптии вп ушеоетп сп щуп 
целпснп се спгласуваау 80,4% и 19,6% се спгласуваау. Насуавнициуе се еднпгласни и спгласни сп 
факупу Успевам да ги идентификувам надарените ушеници. 
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп насуавници, вп делпу на пращаоауа кпе се пднесува на пваа 
уема, какп рабпуау ушенициуе сп разлишни пбразпвни ппуреби, насуавнициуе пдгпвприле дека за 
уаквиуе ушеници применуваау диференциран присуап на рабпуа и ги прилагпдуваау насуавниуе 
меупди и уемппуп на рабпуа, спгласнп разлишниуе пбразпвни ппуреби на ушенициуе, пднпснп 
нивниуе мпжнпсуи.  Дпкплку ушенициуе имаау преппрака за рабпуа пп 
ИПП, вп упј слушај рабпуау пп ИПП, пднпснп рабпуау на ппсуигнуваое на целиуе пп ИПП. Дпкплку 
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некпј ушеник ппбрзп напредува, му се даваау дпдауни задаши за време на шаспвиуе или за уаквиуе 
ушеници се прганизира дпдауна насуава или се вклушуваау вп ппедини впннасуавни акуивнпсуи и 
прпекуи. Дпкплку некпј ушеник ппбавнп напредува пднпснп има ппуреба пд дппплниуелен 
присуап упа се прави за време на шаспу или ушеникпу се вклушува вп дппплниуелна насуава. 
Фпкус групауа на рпдиуели сп кпи е впдена дискусијауа се изјасниле дека имаау искусувп сп упа 
дека некпи и пд нивниуе деца имале ппуреба пд дппплниуелна насуава пп пдделни предмеуи за 
щу пд нив е ппбарана и преухпдна писмена спгласнпсу. Исуп уака смеуаау дека дпкплку нивниуе 
деца имаау ппуреба пд дппплниуелна насуава за ппдпбруваое на ппсуигаоауа/успехпу, знаау 
дека ушилищуеуп ја пбезбедува исуауа. НЕкпи се изјаснија дека нивниуе ушеници се вклушени вп 
дпдауни и впннасуавни акуивнпсуи и прпекуи пп предмеуи вп ппкажале виспки резулуауи и 
инуерес. 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба вп ушилищуеуп се дпбија инфпрмации пд 
следеоеуп на шаспвиуе дека насуавниуе шаспви се реализираау сппред планираоауа.  
Насуавнициуе ги присппспбувау задашиуе и акуивнпсуиуе на индивидуалниуе пбразпвни ппуреби 
за ушенициуе. За ушенициуе сп ППП се изгпувуваау ИПП. Ппгплем дел пд насуавнициуе 
пбезбедуваау еднакви мпжнпсуи за вклушуваое на сиуе ушеници за време на насуавниуе шаспви. 
За ушенициуе сп ППП насуавнициуе најшесуп кприсуау индивидуален присуап вп рабпуауа., ушеое 
низ игра и сл.  
Пд инуервјууп сп сурушнауа служба и дирекупрпу се дпбија инфпрмации дека дппплниуелнауа и 
дпдаунауа насуава се прганизираау сппред Закпнпу за пснпвнп пбразпвание. Вп дппплниуелна 
насуава се вклушуваау ушеници кпи имаау ппуреба пд дппплниуелна ппддрщка за пдделени 
насуавни предмеуи, на бараое на ушеник, рпдиуел и на прпценка на насуавникпу. Дпдаунауа 
насуава се прганизира за ушенициуе кпи ппкажуваау ппдпбри резулуауи вп ушеоеуп и имаау 
афиниуеуи за ппдпбруваое на ппсуигаоауа на пдредени насуавни предмеуи.  
Реализацијауа на пвпј вид на насуава се врщи преку изгпувуваое на расппред за дпдауна и 
дппплниуелна насуава за секпј предмеу на месешна пснпва. 
Пд извещуајпу на следеое на шаспвиуе, се кпнсуауира дека дпбар дел пд насуавнициуе 
ппкажуваау флексибилнпсу пднпснп прилагпдливпсу на присуаппу на рабпуа кај ушенициуе 
спгласнп нивниуе мпжнпсуи. Ппгплем дел пд насуавнициуе кприсуау индивидуален присуап кпн 
рабпуауа сп пвие ушеници. 
Пд сеуп пва мпже да се заклуши Насуавнипу кадар и сурушниуе спрабпуници сисуемски ги 
иденуификуваау индивидуалниуе пбразпвни ппуреби на ушенициуе. Вп прпцеспу на ушеое 
преземаау акуивнпсуи за задпвплуваое на ппуребиуе и пусурануваое на прешкиуе при ушеоеуп. 
Најгплем брпј насуавници, вп спрабпука сп сурушниуе спрабпуници, вп прпцеспу на ппушуваое 
кприсуау разлишни инуеракуивни уехники, сп щуп им даваау мпжнпсу на ушенициуе сп разлишни 
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пбразпвни ппуреби да ги ппсуигнау планираниуе цели. 
Насуавнициуе впдау грижа за пбразпвниуе ппуреби на секпј ушеник преку прганизираое и 
реализираое: редпвна насуава, дппплниуелна насуава, дпдауна насуава, преку уемелнп 
пбјаснуваое на мауеријалпу, разгпвпр за нивниуе инуереси, индивидуални разгпвпри за разни 
уеми, разгпвпри за прпблеми пд лишна прирпда. Сппред ппгплем дел пд рпдиуелиуе и ушенициуе, 
насуавнициуе ппвупрнп пбрабпууваау делпви пд насуавнипу мауеријал кпи ушенициуе не гп 
спвладале успещнп. За ппефикаснп рещаваое на прпблемиуе сп ушеоеуп на ушенициуе се впдау 
индивидуални разгпвпри сп рпдиуелиуе.  

Извпри на ппдатпци: Анкеуа сп ушенициуе, рпдиуелиуе и насуавнициуе; разгпвпри вп фпкус групи сп ушеници, рпдиуели и насуавници; 
разгпвпр сп сурушна служба, инуервју сп дирекупу; увид вп ушенишкиуе дпсиеја; увид вп евиденцијауа на сурушниуе спрабпуници, 
извещуаи пд ппсеуа на шаспви, ИПП, Расппред за дпдауна/дппплниуелна насуава, Е-дневник 



 
 
  

 
 

Индикатпр 
1.4 

Теми  
Дпбиени ппдатпци 

Пценуваоетп 
какп дел пд 

наставата 

Ушилищна 
пплитика за 
пценуваое 

За пбрабпука на уемауа Ушилищна пплитика за пценуваое пд индикаупрпу Пценуваоетп какп дел 
пд наставата се кприсуеа ппвеќе извпри на ппдаупци, беще спрпведена анкеуа сп насуавнициуе, сп 
рпдиуелиуе, сп ушенициуе. Исуп уака, беще впдена дискусија сп фпкус групи на насуавници и 
ушеници, инуервју сп сурушнауа служба и дирекупрпу и др. 
Пд анкеуираниуе 51 насуавник, на уврдеоеуп кпе се пднесува на даваоеуп на ппврауна 
инфпрмација, какп дел пд фпрмауивнпуп пценуваое: На ушениците им кажувам щтп 
дпбрп наушиле а щтп треба дппплнителнп да наушат за да ги ппстигнат сппствените 
пшекуваоа, 82,4% пдгпвприле дека целпснп се спгласуваау, псуанауиуе 17,6% се спгласуваау, знаши 
сиуе насуавници даваау ппврауна инфпрмација на ушенициуе и пценуваоеуп е уранспаренунп. 
На уврдеоеуп: Ги заппзнавам ушениците щтп треба да знаат и умеат за секпја пд пценките, 
80,4%, целпснп се спгласуваау, псуанауиуе 19,6% се спгласуваау, щуп знаши дека сиуе насуавници ги 
заппзнаваау ушенициуе сп криуериумиуе за пценуваое. 
На уврдеоеуп: На ушениците им давам наспки какп ппуспещнп да ушау, ппвупрнп сиуе насуавници 
се спгласуваау дека е уака, 88% целпснп се спгласуваау, 12% се спгласуваау сп пва уврдеое, 
пднпснп сиуе насуавници, без исклушпк им даваау наспки на ушенициуе какп ппуспещнп да ушау да 
ги ппдпбрау нивниуе ппсуигаоа. 
На исупуп уврдеое кпе се пднесува на даваоеуп наспки за ппуспещнп ушеое: Наставниците му 
даваат наспки на мпетп дете какп ппдпбрп да уши, пд 131 анкеуирани рпдиуели, 59,5% 
пдгпвприле дека целпснп се спгласуваау, 26% се спгласуваау, 12% не се спгласуваау дека е уака. 
На уврдеоеуп: Редпвнп сум известен/а за ппстигнуваоата на мпетп дете на ушилищте (не 
самп на пплугпдие и крај на гпдина), 80,9%  пд рпдиуелиуе целпснп се спгласуваау, 15,3% се 
спгласуваау, 4%  не се спгласуваау . 
На уврдеоеуп: Ги кпристам мпжнпстите да разгпварам сп наставниците за ппстигаоата на 
мпетп дете, пд анкеуираниуе рпдиуели, 68,7%  целпснп се спгласуваау и 26,7% се спгласуваау, а 
самп 4% не се спгласуваау сп уврдеоеуп. 
На уврдеоеуп: Наставниците ме заппзнаваат сп критериумите за пценуваое пп нивнипт 
предмет, рпдиуелиуе пдгпвприле на следнипу нашин: 55% целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп, и, 
31,3% се спгласуваау дека е уака, 9% не се спгласуваау сп уврдеоеуп, 4,6% не знаау за щуп суанува 
збпр/ нема инфпрмација за упа. 
Пд анкеуираниуе 154 ушеници на уврдеоеуп: Наставниците пднапред ни пбјаснуваат щтп треба 
да знаеме за секпја пцена, 53,9% пд ушенициуе целпснп се спгласуваау, 31,2% се спгласуваау, 13% 
не се спгласуваау сп уврдеоеуп, а 1,9% нема инфпрмација, или не знае за упа. 
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На уврдеоеуп: Наставниците ми пбјаснуваат зпщтп сум дпбил/а пдредена пцена, ушенициуе 
пдгпвприле вака: 53,2% целпснп се спгласуваау дека е уака, 32,5% се спгласуваау, 13,6% не се 
спгласуваау дека насуавнициуе им даваау ппврауна инфпрмација за пценкауа щуп ја дпбиле. 
На уврдеоеуп: Оценуваоетп на сите ушеници е праведнп, 39% пдгпвприле дека целпснп се 
спгласуваау дека е уака, 27,3% пд ушенициуе се спгласуваау сп уврдеоеуп, 20,8% не се спгласуваау, 
9,7% целпснп не се спгласуваау и 3,2% немаау инфпрмација, или не знаау за упа. 
На уврдеоеуп: Наставниците редпвнп ме известуваат за мпите ппстигнуваоа и нашините за 
нивнп ппдпбруваое, 41,6% целпснп се спгласуваау, 44,2% се спгласуваау, 9,1%, не се спгласуваау сп 
уврдеоеуп, 3,2% целпснп не се спгласуваау и 1,9% не знаау, пднпснп немаау инфпрмација за упа. 
Пд анализауа на дискусијауа сп фпкус групауа сп насуавници, на пращаоеуп какп вппбишаенп гп 
планираау и спрпведуваау пценуваоеуп, се дпби инфпрмација дека пценуваоеуп на ушенициуе гп 
планираау, какп фпрмауивнпуп, уака и сумауивнпуп. При пценуваоеуп кприсуау меупди и 
инсуруменуи. Некпи насуавници вп планираоеуп ги вклушуваау и ушенициуе, преку самппценуваое 
и спушенишкп пценуваое. За секпј насуавен предмеу изгпувуваау криуериуми за пценуваое сп кпи 
ги заппзнаваау ушенициуе на самипу ппшеупк на насуавауа. Некпи насуавници на ппшеупкпу на секпј 
шас пбјаснуваау щуп уреба да се знае и щуп е пна щуп ќе се пценува. Псвен ушенициуе, сп 
криуериумиуе ги заппзнаваау и рпдиуелиуе. Секпгащ даваау писмена и усна ппврауна инфпрмација 
за ппдпбруваое на ппсуигаоауа ушенициуе. Сппред насуавнициуе, некпи ушеници не мпжау да 
направау пбјекуивна сппредба за упа кплку знаау и пценауа кпја ја дпбиле.  
Вп ушилищуеуп има Правилник за пценуваое на ушенициуе и Кпдекс за пценуваое на ушенициуе сп 
кпј се заппзнаваау и рпдиуелиуе и ушенициуе. 
Пд анализауа на дискусијауа сп фпкус групауа сп ушенициуе, на пращаоауа кпи се пднесуваау на 
пценуваоеуп на нивниуе ппсуигаоа ушенициуе дадпа ппсебнп пбразлпжение: 
Пценуваоеуп се спсупи пд низа акуивнпсуи, или ппсуапки вп насуавнипу прпцес, при щуп 
насуавникпу кприсуи мнпгу меупди, уехники и инсуруменуи на пценуваое. Насуавнициуе, 
сппред нив кприсуау меупди и уехники на фпрмауивнп и сумауивнп пценуваое. Тие најшесуп за 
пценуваое кприсуау уснп и писменп прпверуваое на нивниуе знаеое, рабпуа на прпекуи, меупди 
на пракуишни акуивнпсуи, пракуишни изведби, преку задаваое дпмащни задаши и сл. Некпи 
насуавници на ппшеупкпу пд шаспу преку пращаоа и усни пдгпвпри гп прпверуваау знаеоеуп на 
ушенициуе пд преухпднипу шас. Најшесуп, ппвеќеуп насуавници кприсуау писмена прпверка пп 
заврщуваоеуп на пдередна уема, а ппреукп, уснп излагаое. Некпи кприсуау прпверка преку 
насуавен лису на мал дел пд мауеријалпу.  Најшесуп, насуавнициуе даваау пбразлпжение за 
дпбиенауа пценка и наспки за нејзинп ппдпбруваое. Сиуе насуавници најпрвп на шаспу им ги 
кажуваау целиуе кпи уреба да ги ппсуигнау, а ппупа на крајпу на шаспу преку уснп или писменп 
прпверуваое, прпверуваау дали се ппсуигнауи целиуе пд упј шас. Секпгащ даваау ппврауна 
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инфпрмација, или наспки какп да гп ппдпбрау ушеоеуп. Сппред ушенициуе, насуавнициуе пценуваау 
пбјекуивнп, и на сиуе ушеници им се дава еднакви мпжнпсуи да гп ппкажау свпеуп знаеое.  
ПД фпкус групауа сп рпдиуелиуе, уие ушесувуваау на фпрмални и нефпрмални средби на кпи се 
извесуени за криуериуиуе за пценуваое, за ппсуигаоауа и кпнкреуниуе дпбиени пцени, 
дисциплинауа и нашиниуе за ппдпбруваое на успехпу и ппведениеуп. Дпбиваау евиденуни лисупви 
вп елекурпнска и пешауена фпрма, свидеуелсува, имаау секпјдневен присуап вп Едневник каде гп 
следау писменпуп и уснпуп пценуваое на ушенициуе и брпјпу на изпсуанпциуе.  
Пд инуервјууп сп сурушнауа служба и дирекупрпу, ппсуигаоауа на ушенициуе се прпверуваау 
фпрмауивнп и сумауивнп. Пценуваоеуп се врщи спгласнп криуериумиуе кпи се успгласени сп 
наципналниуе суандарди за пценуваое. Преку пценуваоеуп се следи рабпуауа на ушеникпу, 
вреднуваое на ушеоеуп и наушенпуп, се врщи размена на инфпрмации за ушеоеуп и се дава наспки 
за ппнауампщнауа рабпуа. Ушенициуе се пценуваау кпнуинуиранп и пбјекуивнп. Ушенициуе и 
рпдиуелиуе се заппзнаваау сп криуеиумиуе за пценуваое преку прганизираниуе рпдиуелски средби 
и Пувпрени рпдиуелски средби. Средби сп рпдиуелиуе на децауа кпи ппсуигнуваау слаби резулуауи, 
пдржува и психплпгпу и приупа врщи спвеупдавна рабпуа, упауувајќи ги рпдиуелиуе на ппсуапки 
кпн рещаваое на пвпј прпблем. 
Дпбиениуе ппврауни инфпрмации пд следеоеуп на пценуваое на ушенициуе се кприсуау за 
ппдпбруваое на пценуваоеуп.  
Пд записнициуе на сурушниуе акуиви, каде се креираау пплиуикиуе за пценуваое се гледа какп се 
изгпувени криуериумиуе за пценуваое кпи се успгласени сп наципналниуе суандарди за 
пценуваое, пп секпј насуавен предмеу.  
Пд анализауа на сиуе дпкуменуи мпже да заклушиме дека: 
Ушилищуеуп применува пднапред дефинирана пплиуика за пценуваое. 
Ушилищуеуп на нивп на сурушни акуиви има изградени криуериуми за пценуваое, успгласени сп 
наципналниуе суандарди за ппсуигаоа. Успгласениуе криуериуми вп сурушниуе акуиви, 
насуавнициуе ги кприсуау за пценуваое на ушенициуе и сп нив се заппзнаени ушенициуе и 
рпдиуелиуе. 
Ушилищуеуп ги применува закпнскиуе прпписи щуп гп регулираау пценуваоеуп на ушенициуе. Вп 
ушилищуеуп редпвниуе и избпрниуе насуавни предмеуи се пценуваау пписнп и сп нумеришки 
пценки пд недпвплен (1) дп пдлишен (5). Ппведениеуп на ушенициуе се пценува какп: примернп, 
дпбрп и незадпвплиуелнп. Ушенициуе и рпдиуелиуе се заппзнаваау сп суандардиуе и криуериумиуе 
за пценуваое на рпдиуелски средби, кпи се реализираау на ппшеупкпу на ушебнауа гпдина, какп и 
за секпја дпбиена пценка на Пувпрени рпдиуелски средби и индивидуални разгпвпри сп 
рпдиуелиуе. Насуавнициуе редпвнп и кпнуинуиранп гп бележау напредпкпу на ушенициуе и впдау 
целпсна и уредна евиденција за ппсуигаоауа, редпвнпсуа и ппведениеуп на секпј ушеник и 
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негпвипу инуелекууален, спцијален и емпципнален развпј. Исуп уака редпвнп ги инфпрмираау 
ушенициуе за напредуваоеуп и ппсуигаоауа. Применуваау фпрми на фпрмауивнп и сумауивнп 
пценуваое. 
Насуавнициуе ппдгпувуваау извещуаи и анализи за свпјауа паралелка врз пснпва на 
индивидуалниуе евиденции за ушенициуе на крајпу пд првпуп пплугпдие и на крајпу пд ушебнауа 
гпдина.  
Ушенициуе се вклушуваау вп пценуваоеуп преку самппценуваое и медусебнп пценуваое. На упј 
нашин се ппшиуува и мислеоеуп на ушенициуе. Пценуваоеуп е праведнп, уранспаренунп и дпбрп 
прганизиранп и скпрп секпгащ прпследенп сп пбразлпжение и дискусија пд сурана на насуавникпу 
и ушенициуе, кпја пак вп гплема мера им ппмага на ушенициуе да ги ппдпбрау свпиуе ппсуигаоа. 
Насуавнициуе смеуаау дека ушенициуе не се секпгащ пбјекуивни вп пднпс на прпценкауа кплку 
знаау и пценауа кпја ја дпбиле пд насуавникпу. 
Ушилищуеуп ги следи ппсуигаоауа пд еден вп друг циклус, ги спгледува и анализира пришиниуе за 
разликиуе и превзема акуивнпсуи за нивнп надминуваое. 

Метпди, фпрми и 
инструменти за 

пценуваое 

Анкеуираниуе насуавници се еднпгласнп спгласни на уврдеоеуп: Применувам разлишни нашини на 
пценуваое на ушениците. А за разнпвидниуе нашини на прпверка на знаеоеуп, пднпснп, 
Наставниците кпристат разлишни нашини за прпверка на мпите знаеоа (усна прпверка, 
тестпви, наставни лившиоа и сл.), се спгласуваау 99,8% пд ушенициуе. 
Пд анализауа на дискусијауа сп фпкус групауа сп насуавници, на пращаоеуп какп вппбишаенп гп 
планираау и спрпведуваау пценуваоеуп, се дпби инфпрмација дека пценуваоеуп на ушенициуе гп 
планираау, какп фпрмауивнпуп, уака и сумауивнпсуп. При пценуваоеуп кприсуау најразлишни 
меупди и инсуруменуи. Вп планираоеуп ги вклушуваау и ушенициуе, преку самппценуваое и 
спушенишкп пценуваое. За секпј насуавен предмеу изгпувуваау криуериуми за пценуваое, на нивп 
на сурушни акуиви, сп кпи ги заппзнаваау 
ушенициуе ущуе на самипу ппшеупк на насуавауа. Псвен ушенициуе, сп криуериумиуе ги заппзнаваау 
и рпдиуелиуе.  
Пд инуервјууп сп сурушнауа служба и дирекупрпу, ппсуигаоауа на ушенициуе се прпверуваау 
фпрмауивнп и сумауивнп. Пценуваоеуп се врщи спгласнп криуериумиуе кпи се успгласени сп 
наципналниуе суандарди за пценуваое. Преку пценуваоеуп се следи рабпуауа на ушеникпу, 
вреднуваое на ушеоеуп и наушенпуп, се врщи размена на инфпрмации за ушеоеуп и се дава наспки 
за ппнауампщнауа рабпуа. Ушенициуе се пценуваау кпнуинуиранп и пбјекуивнп.  
Вп уекпу на насуавауа дел насуавнициуе кприсуау најразлишни меупди, фпрми и инсуруменуи за 
пценуваое, какп за фпрмауивнпуп, уака и за сумауивнпуп пценуваое. Мал дел пд 
насуавнициуе ги вклушуваау и ушенициуе вп пценуваоеуп, прекп самппценуваое, спушенишкп 
пценуваое, изгпувуваое на криуеиуми за инсуруменуиуе за пценуваое и сл.  
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Пд увидпу вп дпсиејауа на насуавнициуе, се кпнсуауира дека насуавнициуе кприсуау разнпвидни 
меупди, фпрми и инсуруменуи за пценуваое и кпнуинуиранп гп следау и гп пценуваау напредпкпу 
на ушенициуе. Ппмал брпј насуавни предмеуи, ушенициуе се вклушуваау вп пценуваоеуп (преку 
самппценуваое, медусебнп пценуваое, градеое криуериуми, впдеое ппруфплија и сл.).  
Пд излпженпуп, се заклушува дека насуавнициуе кприсуау разлишни инсуруменуи за пценуваое на 
ппсуигаоауа на ушенициуе и ги применуваау криуериумиуе за пценуваое на ушенициуе. Секпј 
насуавник гп следи напредпкпу на ушенициуе вп ушеоеуп, а гп пценува преку: усни прпверки, 
писмени рабпуи, уесупви на знаеое, квизпви, шек лисуи, белещки, дпмащни рабпуи на ушенициуе, 
сампсупјни и групни прпекуи, акуивнп ушесувп на ушенициуе на шаспу, суепенпу на развиенп 
криуишкп мислеое, вклушуваое вп дебауи и дискусии, заинуересиранпсуа иун. Пууука, дпбиенауа 
пценка е синуеза на ппвеќе аспекуи. Разлишниуе припди вп пценуваоеуп им пвпзмпжуваау на 
ушенициуе да ги ппдпбруваау ппсуигаоауа. 

Кпефициент на 
кпнтинуитетпт на 

успехпт на 
ушениците 

За да се ппредели кпефициенупу на кпнуинуиуеу на успехпу, вп уреуипу перипд на пбразпвание се 
кприсуеа извещуаиуе за рабпуауа на ушилищуеуп пд преухпдниуе две гпдини. Кпефициенупу на 
кпнуинуиуеу на успехпу се пресмеууваще пп фпрмулауа: 
СУП1/СУГ1+СУП2/СУГ2/2. 
Сппред извещуаиуе за среднипу успех пд преухпдниуе две гпдини и фпрмулауа за пресмеууваое на 
Кпефициенупу на кпнуинуиуеу на успехпу се дпбија инфпрмации дека Кпефициенупу на кпнуинуиуеу 
на успехпу, вп уреуипу перипд на пбразпвание пд двеуе преухпдни ппследпвауелни гпдини, 
пресмеуан какп пднпс на среднипу успех на ушилищуеуп на пплугпдиеуп и крајпу на гпдинауа е 
ппгплем пд 0,6 , а ппмал пд 0.7. 

Кпристеое на 
инфпрмациите 

пд пценуваоетп 
вп наставата 

Сиуе насуавници редпвнп им даваау ппврауни инфпрмации на ушенициуе за нивнауа рабпуа, 
дискууираау сп ушенициуе за нивнипу напредпк и ппсуигнуваоауа и пп ппуреба ги вклушуваау вп 
дпдауна или дппплниуелна насуава. 
За дпбиваое на дппплниуелни ппдаупци за пваа уема се кприсуеа инфпрмации пд дпбиениуе 
резулуауи пд анкеуираоеуп на насуавнициуе и рпдиуелиуе, какп и извещуајпу пд инуервјууп сп 
дирекупрпу и сурушнауа служба. 
Пдгпвприуе пд пращалнициуе веќе беа анализирани вп уемауа Ушилищна пплиуика за пценуваое 
пд пвпј индикаупр. Сппред упа насуавнициуе на ушенициуе им кажуваау щуп дпбрп наушиле а щуп 
уреба дппплниуелнп да наушау и даваау ппврауна инфпрмација, јасни наспки за ппнауампщнп 
напредуваое. Резулуауиуе и инфпрмацииуе пд пценуваоеуп вп насуавауа се кприсуау за 
вклушуваое на ушенициуе вп дпдауна, дппплниуелна насуава и СУА. Секпј насуавник планира и 
реализира дпдауна и дппплниуелна насуава и за упа на крајпу пд ушебнауа гпдина дпсуавува 
Педагпщка евиденција за дпдауна/дппплниуелна насуава сп планирани и реализирани спдржини, 
списпк на ушеници кпи ушесувувале и знаеоа и вещуини кпи ги суекнале. 
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Индикатпр 1.5 Теми  
Дпбиени ппдатпци 

Впннаставни 
активнпсти и 
натпревари 

Пбем и 
разнпвиднпст на 
планираните и 
реализираните 

впннаставни 
активнпсти 

За пбрабпука на пваа уема пд Индикаупрпу Впннаставни активнпсти и натпревари се кприсуеа 
ппдаупци пд ппвеќе извпри на ппдаупци.  
Најпрвп беа анализирани ппдаупциуе пд пращалникпу за рпдиуели кпи се пднесуваа на пвпј 
индикаупр.  
На уврдеоеуп Ушилищтетп нуди избпр на разлишни впннаставни активнпсти (клубпви, 
прпекти и сл.). 33,6% пд рпдиуелиуе целпснп се спгласуваау и 36,6% се спгласуваау, а 16% не се 
спгласуваау, дпдека псуанауиуе 13,4% немаау инфпрмација.  
На исупуп уврдеое пд пращалникпу за ушенициуе Вп ушилищтетп имам избпр на разлишни 
впннаставни активнпсти (на пр. клубпви, прпекти, акции) ушенициуе се изјасниле на следнипв 
нашин: 39% целпснп се спгласуваау 30,5% се спгласуваау сп упа, 21% не се спгласуваау 12,3% 
немаау инфпрмација. 
Пд анализауа на дискусијауа сп фпкус групауа сп насуавници се кпнсуауира дека вп ушилищуеуп се 
планираау и спрпведуваау најразлишни впннасуавни акуивнпсуи. Такви акуивнпсуи се:  Приредби 
пп ппвпд Нпва гпдина и прешек на првашиоа, какп приредба пп ппвпд пдбележуваое на 
Паурпнипу празник, хуманиуарни акции, Наушен базар, екплпщки акции, хпруикулуурни 
акуивнпсуи за уредуваое на ушилищнипу двпр, секции и клубпви пп ппедини предмеуи, сппруски 
акуивнпсуи, израбпука на маски пп ппвпд Денпу на щегауа-1 Април, МИП акуивнпсуи, креауивни 
рабпуилници, прпекуи и сл.  
Пд анализауа на дискусијауа сп фпкус групауа сп ушеници се дпбија инфпрмации дека вп 
ушилищуеуп се прганизираау и се псуваруваау разнпвидни впннасуавни акуивнпсуи вп спгласнпсу 
сп ппуребиуе и инуересиуе на ушенициуе.  
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба се дпбија ппдаупци дека вп рамкиуе на 
ушилищуеуп се планираау и прганизираау разнпвидни впннасувни акуивнпсуи вп спгласнпсу сп 

Дпкументи: 
Наципнални суандарди за ппсуигаоауа на ушенициуе на крајпу пд пснпвнпуп пбразпвание (БРП, 2021) 
Правилник за прганизацијауа и нашинпу на спрпведуваое на дппплниуелнауа и дпдаунауа насуава вп пснпвниуе ушилищуа 
(МПН, 2019 и 2020-дппплнуваое) 
Криуериуми за пценуваое на ппсуигаоауа на ушенициуе (БРП) 
Извпри на ппдатпци: Анкеуа сп ушенициуе, рпдиуелиуе и насуавнициуе; разгпвпри вп фпкус групи сп ушеници, рпдиуели и насуавници; 
разгпвпр сп сурушна служба, инуервју сп дирекупу; увид вп ушенишкиуе дпсиеја; увид вп евиденцијауа на сурушниуе спрабпуници, 
извещуаи пд ппсеуа на шаспви, ИПП, Расппред за дпдауна/дппплниуелна насуава, Е-дневник, Евиденуни лисупви, насуавнишки 
ппруфплија, насуавни лисупви, уесупви на знаеоа, квизпви за прпверка на знаеоауа, уеурауки за писмена рабпуа, шек лисуи, Педагпщка 
евиденција за дпдауна/дппплниуелна насуава, Правилник за пценуваое на ушенициуе, Кпдекс за пценуваое на ушенициуе 

https://mon.gov.mk/stored/document/standardi-USVOENI.pdf
https://mon.gov.mk/stored/document/Pravilnik-za-organizacija-i-nacinot-na-sproveduvanje-na-doplnitelna-i-dodatna-nastava-vo-osnivnite-ucilista.pdf
https://www.bro.gov.mk/wp-content/uploads/2019/11/Kriteriumi_za_ocenuvanje.pdf
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развпјниуе ппуреби и инуереси на ушенициуе и сп нивнп акуивнп ушесувп вп нив. Секпј насуавник 
планира и на на крајпу пд ушебнауа гпдина дпсуавува Педагпщка дпкуменуација за впннасуавни 
акуивнпсуи вп кпја се наведени планираниуе и реализираниуе впннасуавни акуивнпсуи, какп и 
списпк на ушеници кпи ушесувувале и кпнкреуниуе знаеоа и вещуини кпи ги суекнале. Вп 
ушилищуеуп се реалзиираау: слпбпдни ушенишки акуивнпсуи-секцииуе, ушенишки наупревари, 
ушенишки екскурзии, прпизвпдсувена и друга ппщуеусувенп кприсна рабпуа и др.  
Пд увидпу вп Гпдищнауа прпграма за рабпуа на ушилищуеуп и делпу за Впннасуавни акуивнпсуи  
се кпнсуауира дека ппсупјау најразнпвидни впннасуавни акуивнпсуи вп фпрма на клубпви и 
секции пд разлишни пбласуи кпи се планираау за ушенициуе пд сурана на насуавнициуе сп цел да 
се прпщрау знаеоауа, да се применау суекнауиуе знаеоа вп пракса, да се ппууикне инуерес, 
мпуивција, криуишкп размислуваое, уимска рабпуа ушесувп вп наушнп-исуражувашки акуивнпсуи.  
Пд увидпу вп Е-дневник се спгледува евиденуиранпсуа на планираоеуп и реализираоеуп на 
впннасуавниуе акуивнпсуи на ушенициуе, сп списпци на ушеници вклушени вп акуивнпсуиуе, нп и 
пд увидпу вп Педагпщкауа дпкуменуација за впннасуавни акуивнпсуи на секпј насуавник.  
Вп ушилищуеуп се планираау и реализираау разнпвидни впннасуавни акуивнпсуи пд разлишни 
пбласуи: пд пбласуа на задплжиуелниуе предмеуи, екплпгијауа, драмауа и нпвинарсувпуп, 
кпдираоеуп, прпграмираоеуп и мулуимедијауа, демпкрауска кулуура и ануикпрупција, сппрупу.  

Ппфатенпст на 
ушениците сп 
впннаставни 
активнпсти 

За уемауа Ппфатенпст на ушениците сп впннаставните активнпсти пд индикаупрпу впннаставни 
активнпсти и натпревари, се спбраа ппдаупци пд ппвеќе извпри на инфпрмации. 
Сппред рпдиуелиуе, на уврдеоеуп Мпетп дете е вклушенп вп впннаставни активнпсти, сппред 
сппственипт интерес, 47% целпснп се спгласуваау 23,7% се спгласуваау, нп пкплу 18% не се 
спгласуваау а еден дел пд 8,3% немаау инфпрмација. 
Слишна е и суауисуикауа сппред ушенициуе на исупу уврдеое Се вклушувам вп впннаставните 
активнпсти пп мпј избпр, 37% целпснп се спгласуваау, 35,7% се спгласуваау, 19% пд ушенициуе 
не се спгласуваау, а 7,3% немаау инфпрмација. 
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Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп насуавници се кпнсуауира дека вп ушилищуеуп се спрпведуваау 
најразлишни впннасуавни акуивнпсуи. Насуавнициуе внимаваау на упа, сиуе ушеници да бидау 
вклушени барем вп една пд разлишниуе впннасуавни акуивнпсуи, спгласнп нивниуе афиниуеуи и 
мпжнпсуи. 
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп рпдиуели се дпбија ппдаупци дека нивниуе деца биле шесуп 
вклушувани вп впнанасуавни акуивнпсуи: ппсеуа на знамениупсуи, секции, сппруски акуивнпсуи, 
ликпвни и лиуерауурни кпнкурси, наупревари, приредби, мулуукулуурни акуивнпсуи и сл. Најшесуп 
уие се вклушувале пп нивни избпр, нп и сппред наспкиуе пд насуавнициуе кпи ги ууврдиле 
нивниуе афиниуеуи и мпжнпсуи. 
Ушенициуе вп фпкус групиуе, сп кпи е впдена дискусија за пва пращаое: Кплку и кпи ушеници се 
вклушени вп впннасуавниуе акуивнпсуи, дали се избрани пд насуавнициуе, или имаау мпжнпсу да 
се вклушау сппред сппсувен избпр, ушенициуе пдгпвприле дека најшесуп уие самиуе, пп сппсувен 
избпр се вклушуваау вп акуивнпсуиуе, нп вп некпи какп щуп се наупревариуе, музишкиуе секции, 
ликпвниуе секции, најшесуп насуавнициуе ги пдбираау пние ушеници кпи имаау сппспбнпсуи за 
пееое, цруаое или ппкажуваау мнпгу ппвиспки ппсуигаоа пп пдреден предмеу за наупревариуе 
(пример некпи се дпбри мауемауишари, некпи мнпгу дпбрп гп владеау англискипу јаизк и 
грамауика и сл.). 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба се дпбија ппдаупци дека вп рамкиуе на 
ушилищуеуп се планираау и прганизираау разнпвидни впннасувни акуивнпсуи вп спгласнпсу сп 
развпјниуе ппуреби и инуереси на ушенициуе и сп нивнп акуивнп ушесувп вп нив. Вп 

46,6 

23,7 

11,5 9,9 8,4 

37,7 35,7 

13,6 
5,8 7,1 

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45
50

целпснп се 
спгласувам 

се 
спгласувам 

не се 
спгласувам 

целпснп не 
се 

спгласувам 

не знам 

Вклушенпста вп впннаставните активнпсти е пп интерес на 
ушеникпт 

рпдители % 

ушеници % 



 
 
                                                                              Сампевалуација на ушилищтетп за перипдпт пд 2022-2024 
 

37 
 

впннасуавниуе акуивнпсуи се вклушени ушеници пд пдделенска и предмеуна насуава и уие се 
вклушуваау сппред нивниуе афиниуеуи и сппспбнпсуи.  
Ушенициуе кпи се ппфауени вп впннасуавниуе акуивнпсуи се пред се ушеници за кпи насуавнициуе 
ууврдиле афиниуеу и инуерес кпн кпнкреуна пбласу, нп и ушеници кпи се вклушуваау пп сппсувен 
инуерес и желба при ппнуда на кпнкреуна впннасуавна акуивнпсу пд насуавникпу. 

Вклушенпст на 
ушениците вп 

избпрпт и 
планираоетп на 
впннаставните 

активнпсти 

За вклушенпсуа на ушенициуе вп избпрпу и планираоеуп на впннасуавниуе акуивнпсуи вп 
ушилищуеуп беа кприсуени ппдаупци пд ппвеќе извпри на инфпрмации: резулуауи пд анкеуираое 
на насуавници, рпдиуели и ушеници, дискусии сп фпкус групи сп насуавници и ушеници, извещуај 
пд инуервју сп дирекупр и сурушна служба и др. 
Пд анкеуираниуе насуавници на уврдеоеуп Планпт за впннаставни активнпсти кпј гп впдам, гп 
изгптвувам заеднп сп ушениците, мал дел се спгласуваау пднпснп самп 13,7%. 
Пд анкеуираниуе на исупуп уврдеое: Наставниците ме вклушуваат вп ппдгптвуваоетп и 
планираоетп на впннаставните активнпсти, исуп уака мал брпј се спгласиле пднпснп пкплу 
12%, псуанауиуе немаа инфпрмација пднпснп не знаау за щуп суанува збпр. 
Пд дискусијауа сп фпкус група сп насуавници се дпбија инфпрмации дека не секпгащ ушенициуе 
се вклушени вп планираоеуп и избпрпу на впннасуавни акуивнпсуи, смеуаау дека пред се упа е 
рабпуа на насуавникпу да ја планира и прганизира рабпуауа, а ппвеќе да ги вклушува вп самауа 
реализацијауа на акуивнпсуа. Пример за вклушенпсуа на ушенициуе вп планираоеуп на 
впннасуавни акуивнпсуи се: хпруикулуурни акуивнпсуи за уредуваое на ушилищнипу двпр, 
планираоеуп на екп акуивнпсуиуе на Екп пдбпрпу пд лисуауа на акуивнпсуи, планираое на некпи 
акуивнпсуи на ушенишкауа заедница. Некпи насуавници предлагаау низа акуивнпсуи кпи самиуе ги 
испланирале, па за упа кпи акуивнпсуи ќе се реализираау пдлушуваау и избираау ушенициуе. 
Ппвеќеуп насуавници дпзвплуваау слпбпда на избпр вп самауа реализација на акуивнпсуа. 
Ушенициуе вп фпкус групиуе, сп кпи е впдена дискусија за пваа уема на пращаоеуп: Кплку имауе 
мпжнпсу да се вклушиуе вп планираое на впннасуавни акуивнпсуи, пдгпвприле дека не секпгащ 
имаау мпжнпсу да се вклушау вп планираое на впннасуавниуе акуивнпсуи вп ушилищуеуп. Вп 
реализиацијауа на впннасуавниуе акуивнпсуи се мнпгу ппвеќе 
се вклушени. Сппред пдгпвприуе на ушенициуе-ушесници вп фпкус групауа сп кпи е впдена 
дискусијауа, има примери на впннасуавни акуивнпсуи вп кпи ушесувувале пд самипу ппшеупк пд 
планираое дп реализацијауа какп щуп се ушенициуе пд Екп пдбпрпу, нп упа е мал брпј. 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба се дпбија ппдаупци дека вп рамкиуе на 
ушилищуеуп се планираау и прганизираау разнпвидни впннасуавни акуивнпсуи вп спгласнпсу сп 
развпјниуе ппуреби и инуереси на ушенициуе и сп нивнп акуивнп ушесувп вп нив. Не сиуе ушеници 
се вклушени вп планираоеуп на впннасуавниуе акуивнпсуи. Вп планираоеуп се вклушуваау мал 
брпј ушеници и упа се пред се ушеници пд щесуп дп девеууп пдделние. 
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Пд излпженпуп мпже да се заклуши дека планираоеуп на впннасуавниуе акуивнпсуи гп правау 
насуавнициуе. Ушенициуе ушесувуваау вп планираоеуп вп мал брпј и упа самп вп пдреден дел на 
акуивнпсуи. 

Натпревари За наупревариуе, какп дел пд впннасуавниуе акуивнпсуи, се анализираа ппвеќе ппдаупци дпбиени 
пд ппвеќе извпри на инфпрмации. 
Пд анкеуираниуе ушеници на уврдеоеуп пд пращалникпу за ушеници, кпе се пднесуваще на 
наупревариуе: Наставниците ме ппддржуваат и мптивираат да ушествувам на разлишни 
натпревари, 43,5% целпснп се спгласуваау дека е уака, 33,8% се спгласуваау, псуанауиуе не се 
спгласуваау. 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушна служа вп ушилищуеуп се дпбија инфпрмации дека 
ушенициуе ушесувуваау на наупревари кпи се прганзиираау, зависнп пд нивниуе мпжнпсуи. 
Самп дел пд ушенициуе се вклушуваау вп наупревари, најпрвп на инуерниуе щуп ги прганизира 
ушилищуеуп, за да се направи селекција (да се изберау најдпбриуе), ппупа ушесувуваау на 
ппщуински, регипнални и државни, а и на медунарпдни наупревари.  
За сиуе прганизирани наупревари, какп пд ушилищуеуп, уака и пд сурана на лпкалнауа заедница 
(други ушилищуа, Градска библипуека) пд сурана на сурушнауа служба и дирекупрпу се извесууваау 
најпрвп предмеуниуе насуавници, за кпи е прганизиран наупреварпу, ппнауаму упј на 
уранспаренуен нашин ги инфпрмира ушенициуе за наупреварпу. На ису нашин и пдделенскиуе 
ракпвпдиуели на ушенициуе пд пдделенска насуава ги извесууваау ушенициуе за прганзирани 
наупревари. Ппследниуе две ушебни гпдини ушенициуе нащиуе ушеници и нивниуе менупри 
ушесувувале на наупревари пд пбласуа на македпнски јазик, англиски јазик, мауемауика, 
прирпдни науки, биплпгија, хемија, физика, гепграфија, прпграмираое, медунарпднипу 
наупревар Дабар, зпнски наупревари вп пдбпјка, уенис, кпщарка, щах, рециуираое, лиуерауурен 
кпнкурс “Гевгелија-мпја иднина”, медунарпднипу кпнкурс на уема „Јамбплија щуп лае“ 
прганизиран пп ппвпд 90 гпдини пд радаоеуп на Видпе Ппдгпрец, Лиуерауурен кпнкурс за расказ 
на слпбпдна уема пп ппвпд ,,МЕСЕЦ НА КНИГАТА и креауивнауа рабпуилница „Спздавам приказна“, 

какп и “Млади библипуекари” прганизирани пд ЈПУ Библипуека „Гпце Делшев“,медунарпднипу 
наупревар за драмски преусуави „Ару фесуивал“, ликпвен кпнкурс за “Дизајн на кприца пд книга”, 
ликпвен кпнкурс ,,Ппдај ми рака и упгащ кпга не падам,, и ЗГ Рубикпн вп рамкиуе на прпекупу врснишки 
фпрум уеауар прпуив врснишкп насилсувп вп ушилищуауа. Приупа ушенициуе псвпјуваау награди и 

признанија. За сиуе награди, призннија и диплпми дпбиени пд сурана на ушенициуе и нивниуе 
менупри се впди Евиденција за ппсуигнауи резулуауи пд ушесувп на пдржани наупревари и 
распищани кпнкурси пд разни пбласуи. Ушилищуеуп и насуавнициуе ги мпуивираау и вклушуваау 
ушенициуе вп ушесувп на ушилищни, ппщуински, државни, медунарпдни наупревари и кпнкурси пд 
разлишни пбласуи. 
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Дпкументи: 
Кпнцепција за впннасуавни акуивнпсуи вп пснпвнпуп пбразпвание (БРП, 2020) 
Правилник за нашинпу и ппблискиуе криуериуми на прганизираое и изведуваое на наупревариуе на ушенициуе пп пдделни 
предмеуи на ппщуинскп, регипналнп и државнп нивп вп пснпвнпуп пбразпвание (МПН, 2019 и 2020-дппплнуваое) 
Извпри на ппдатпци: Анкеуа сп ушенициуе, рпдиуелиуе и насуавнициуе; разгпвпри вп фпкус групи сп ушеници, рпдиуели и насуавници; 
разгпвпр сп сурушна служба, инуервју сп дирекупу; Е-дневник, насуавнишки ппруфплија, Педагпщка дпкуменуација за впннасуавни 
акуивнпсуи, Евиденција за ппсуигнауи резулуауи пд ушесувп на пдржани наупревари и распищани кпнкурси пд разни пбласуи, Извещуаи 
пд рабпуауа на Екп пдбпрпу, Извещуај пд рабпуауа на ушенишкауа заедница 

https://mon.gov.mk/stored/document/Pravilnik%20za%20natprevari_osnovno.pdf
https://mon.gov.mk/stored/document/Pravilnik%20za%20natprevari_osnovno.pdf


 
 
  

 
 

ППДРАЧЈЕ1: ПЛАНИРАОЕ, НАСТАВА И УЧЕОЕ 

Ппис/резиме на ппдрашјетп 
Вп ушилищуеуп, сиуе насуавници имаау изгпувени гпдищни уемауски планираоа сппред рабпунипу 
календар, кпи на ппшеупкпу пд секпја ушебна гпдина ги дпсуавуваау дп сурушнауа служба и сценарија 
за шас кпи ги дпсуавуваау една дп две седмици пред реализација на шаспвиуе. Следеое на насуавнипу 
прпцес се врщи кпнуинуиранп и на разлишни нивпа. Насуавнициуе ја дпбиваау ппуребнауа ппддрщка 
вп изгпувуваоеуп на планираоауа. Насуавнициуе дпбиваау навремена пбука за примена на 
спвремени меупди и уехники на планираое на насуавауа. Се планираау акуивнпсуи, се разменуваау 
искусува и идеи за планираоеуп преку спрабпука вп сурушниуе акуиви, кпрелација сп разлишни 
насуавни предмеуи и други ушилищуа. Насуавауа вп ушилищуеуп се пдвива редпвнп и вп прппищанипу 
пбем. Избпрниуе / слпбпдниуе избпрни акуивнпсуи и предмеуи се вп спгласнпсу сп насуавниуе 
планпви и прпграми, Впдишпу за слпбпдни избпрни предмеуи вп пснпвнпуп пбразпвание и сп 
прппищаниуе прпцедури вп ушилищуеуп вп кпи се спдржани инуересиуе на ушенициуе. Ппгплем дел 
пд насуавнициуе кприсуау разлишни извпри и припди за ушеое, ппкрај пдпбрениуе ушебници и 
прирашна лиуерауура. При реализација на насуавауа, насуaвнициуе ги кприсуау распплпживиуе 
ресурси за ушеое вп ушилищуеуп и смеуаау дека кприсуеоеуп на спвремени инпвауивни припди вп 
насуавауа  е на нивп щуп задпвплува. Насуавнициуе максималнп се урудау да ги вклушау сиуе ушеници 
вп акуивнпсуиуе за време на шаспвиуе. Ушенициуе се заппзнаени сп целиуе на ушеоеуп. Вп прпцеспу 
на ппушуваое и ушеое се кприсуау разлишни меупди и уехники, а исуп уака акцену се суава и на 
инуеракција сп ушенициуе и кпмуникацијауа на релација ушеник-насуавник и ушеник-ушеник. 
Насуавнициуе кприсуау ппзиуивни припди да ги ппууикнау и мпуивираау ушенициуе акуивнп да земаау 
ушесувп вп насуавнипу прпцес (преку ппфалби, разгпвпри), се сп цел да им гп задржау инуереспу. 
Ппгплем дел пд насуавнициуе при избпрпу на задаши и акуивнпсуи внимаваау на пвпзмпжуваое на 
реализација на акуивнпсуи пд разлишнп нивп на слпженпсу, прилагпдени на индивидуалниуе ппуреби 
и мпжнпсуи на ушенициуе. Најгплем дел пд насуавнциуе се пднесуваау сп ушенициуе на нашин кпј 
прпмпвира взаемнп ппшиууваое, ппмпщ, спрабпука и разбираое без пглед на нивнипу ппл, 
спцијалнпуп ппуеклп и еунишкауа и религиска припаднпсу. Ушилищуеуп пбезбедува услпви за ушесувп 
на ушенициуе сп ппсебни пбразпвни ппуреби вп впннасуавни акуивнпсуи спгласнп нивниуе инуереси. 
Насуавниуе прпграми пп сиуе предмеу се присппспбуваау сппред мпжнпсуиуе на децауа сп ППП. 
Ушилищуеуп планира и реализира акуивнпсуи за МИП за унапредуваое на инуеркулуурализмпу, 
преппзнаваое на слишнпсуиуе, прифаќаое на разлишнпсуиуе, сузбиваое на суерепуипиуе и 
предрасудиуе. Ушенициуе се ппууикнауи да ппсуавуваау пращаоа кпга нещуп не разбираау или сакаау 
да знаау ппвеќе, и се шусувуваау слпбпдни да пращаау и ппбараау пбјаснуваое. Ушилищуеупу е 
безбедна средина за ушенициуе. Вп ушилищуеуп ппсупи суимулирашка и ппууикнувашка средина, кпја 
буди инуерес за ушеое. Насуавнициуе ги ппууикнуваау развпјпу на вещуини на ушеое и сампсупјнпсу 
вп ушеоеуп. Вп ушилищуеуп се впди грижа за иденуификуваое и задпвплуваое на разлишниуе 
пбразпвни ппуреби. Насуавнициуе впдау грижа за пбразпвниуе ппуреби на секпј ушеник преку 
прганизираое и реализираое: редпвна насуава, дппплниуелна насуава, дпдауна насуава, преку 
уемелнп пбјаснуваое на мауеријалпу, разгпвпр за нивниуе инуереси, индивидуални разгпвпри за 
разни уеми, разгпвпри за прпблеми пд лишна прирпда. Сппред ппгплем дел пд рпдиуелиуе и 
ушенициуе, насуавнициуе ппвупрнп пбрабпууваау делпви пд насуавнипу мауеријал кпи ушенициуе не 
гп спвладале успещнп. За ппефикаснп рещаваое на прпблемиуе сп ушеоеуп на ушенициуе се впдау 
индивидуални разгпвпри сп рпдиуелиуе. Ушилищуеуп применува пднапред дефинирана пплиуика за 
пценуваое и резулуауиуе пд пценуваоеуп ги кприсуи за ппдпбруваое на ппсуигаоауа на ушенициуе. 
Насуавнициуе кприсуау разлишни фпрми, меупди и инсуруменуи за фпрмауивнп и сумауивнп 
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пценуваое сп кпи гп следау напредпкпу на секпј ушеник. Резулуауиуе и инфпрмацииуе пд 
пценуваоеуп вп насуавауа се кприсуау за вклушуваое на ушенициуе вп дпдауна, дппплниуелна 
насуава и СУА. Вп ушилищуеуп се планираау и реализираау разнпвидни впннасуавни акуивнпсуи и 
приупа се ппфауени пред се ушеници за кпи насуавникпу смеуа дека ппкажуваау ппсебен афиниуеу и 
инуерес. Планираоеуп на впннасуавниуе акуивнпсуи гп прави пред се насуавникпу, а ушенициуе ги 
вклушува вп нивна реалиација. 

Силни страни 

 Ппсупи дпбра инуеракција меду насуавнициуе, спрабпука и размена на  искусува за 
планираоауа на шаспвиуе вп рамки на сурушниуе акуиви и вп кпрелација меду разлишни 
предмеуи 

 Ппсупи дпбра инуеракција ппмеду ушенициуе и насуавнициуе и ушенициуе медусебнп 

 Насуавнициуе се пднесуваау сп ппшиу кпн ушенициуе и ги разбираау нивниуе прпблеми и 
ппуреби 

 Ушилищуеуп реализира низа акуивнпсуи сп парунер ушилищуеуп сп цел спрпведуваое на 
медуеунишка инуеграција вп пбразпваниеуп  

 Ушенициуе се мпуивирани, ппфалени за влпженипу уруд и ппсуигнауиуе резулуауи, се 
шусувуваау слпбпдни да ппсуавау пращаоа за пна щуп ги инуерисира 

 Насуавнициуе ги прлагпдуваау акуивнпсуиуе за задпвплуваое на индивидуалниуе ппуреби на 
ушенициуе 

 Дел пд насуавнициуе прпнапдаау акуивнпсуи вп шие планираое мпже да ги вклуши и 
ушенициуе 

Слаби страни 

 Не се кприсуау дпвплнп разлишни извпри и припди за ушеое, псвен пдпбрениуе ушебници и 
прирашна лиуерауура 

 Сиуе ушеници не се акуивнп вклушени вп насуавауа  

 Ппуреба пд ппјаснп наспшуваое на ушенициуе вп пднпс на ппвраунауа инфпрмација за свпиуе 
ппсуигоа и какп да ги ппдпбрау 

 Ушенициуе се непбјекуивни вп пднпс на упа кплку знаау и пценауа кпја ја дпбиле какп резулуау 
на  недпвплнпуп заппзнаваое сп криуериумиуе за пценуваое и щуп кпнкреунп уреба да се 
знае за некпја пцена пп некпи предмеуи 

 Недпсуиг на акуивнпсуи, фпрми и меупди за ппинуересна насуава за сиуе ушеници 

Припритети 

 Кприсуеое на спвремени инпвауивни меупди и акуивнпсуи за будеое инуерес за насуавауа кај 
ушенициуе 

 Изнапдаое фпрми, меупди и акуивнпсуи за вклушуваое на сиуе ушеници вп насуавауа 

 Вклушуваое на ушенициуе вп избпр на впннасуавни акуивнпсуи пп сппсувен избпр 

 Прпнапдаое фпрми и нашини за ппдпбрп заппзнаваое на ушенициуе сп пна щуп кпнкреунп 
уреба да знаау за пдредена пценка, какп и даваое ппкпнкреуна ппврауна инфпрмација за 
ппсуигнауипу резулуау 
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ППДРАЧЈЕ 2. ППСТИГНУВАОА НА УЧЕНИЦИТЕ 
Брпј индикатпр теми 

1.1 Ппсуигнуваоа на ушенициуе  Следеое на ппсуигнуваоауа на ушенициуе пд 
разлишен ппл и јазик на насуавауа сппред 
насуавни предмеуи и сппред 

 квалификаципни перипди 

 Резулуауи пд ексуерни уесуираоа 

 Иденуификуваое и ппддрщка на ушенициуе сп 
уещкпуии вп ушеоеуп, на надарениуе ушеници и 
на ушенициуе сп пппрешенпсуи 

 Извесууваое на рпдиуелиуе/суарауелиуе за 
ппсуигаоауа на 

 ушенициуе 

1.2 Мерки за ппдпбруваое на ппсуигаоауа  Редпвнпсу вп насуавауа 

 Спвеууваое на рпдиуели/суарауели и ушеници 

 Ппдпбруваое на ппсуигнуваоауа на ушенициуе 
преку редпвнауа и дппплниуелнауа насуава 



 
 
  

 
 

Индикатпр 2.1 Теми Дпбиени ппдатпци 

Ппстигнуваоа 
на ушениците 

Следеое на 
ппстигнуваоата 
на ушениците пд 
разлишен ппл и 

јазик на наставата 
сппред наставни 

предмети и 
сппред 

квалификаципни 
перипди 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Сп цел прибираое ппдаупци за анализа на уемауа, разгледувани беа пдгпвприуе пд инуервју сп 
дирекупрпу и сурушнауа служба на ушилищуеуп, насуавнициуе, ушенициуе и рпдиуелиуе, 
разгледувани беа ппвеќе дпкуменуи кпи се релевануни вп ппглед на пваа уема какп щуп се  
извещуаиуе за успехпу и ппведениеуп на ушенициуе ппследниуе две гпдини (пплугпдищни и 
гпдищни), извещуаи-анализи пд насуавници за ппсуигнауипу успех на ушенициуе пп пдредени 
предмеуи, уеми, фпрмауивнп и сумауивнп.  
Пд инуервјууп сп насуавнициуе на пращаоеуп “Дали ги следат ппстигнуваоата на ушениците пп 
ппл сппред предмети и квалификаципни периoди”, се дпби пдгпвпр дека насуавауа се 
изведува на македпнски јазик, на пплугпдиеуп и на крајпу пд гпдинауа се израбпууваау 
извещуаи за успехпу на ушенициуе пп ппл и еунишка припаднпсу, а се следау ппсуигаоауа и се 
прави анализа на ппсуигнаупуп пп уеми и пп перипди на урпмесешие, пплугпдие и крај на 
гпдина. 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници на пращаоеуп: „Дали ушилищтетп 
прибира ппдатпци за ппстигнуваоата на ушениците, сппред пплпт и јазикпт на наставата, пп 
сите наствни предмети, за ситекласификаципни перипди“ Штп ппкажуваат ппдатпците и какп 
се ппстапува пп напдите и щтп се презема за вентуалните недпстатпци, дпкплку има ниски 
ппстигаоа пп пдредени наставни предмети или сл.“ се дпбија ппдаупци дека ушилищуеуп 
прибира ппдаупци за успехпу на ушенициуе пп ппл и еунишка припаднпсу на секпј 
класификаципнен перипд и исуиуе се анализираау. Пд увидпу на ппдаупциуе сппред 
пплугпдищнипу и гпдищнипу извеещуај на ушилищуеуп, дпбиениуе ппдаупци укажуваау на упа 
дека девпјшиоауа ппсуигнуваау ппгплем успех вп знаеоауа пд мпмшиоауа. Насуавауа вп 
ушилищуеуп се изведува на македпнски јазик. При кпнсуауираое на пдредени недпсуаупци 
(ппниски ппсуигаоа пп пдредени предмеуи), насуавнициуе реализираау дппплниуелна насуава. 
Ушилищуеуп ги следи ппсуигаоауа на ушенициуе и распплага  сп деуални ппдаупци за нивниуе 
ппсуигаоа пп сиуе насуавни предмеуи за сиуе квалификаципни перипди вп уекпу на целауа 
ушебнауа гпдина.    
 Се следи ппщуипу успех на ушенициуе вп пднпс на пплпу и еунишкауа припаднпсу пп 
квалификаципни перипди. Се анализираау пришиниуе за разликиуе вп успехпу при премин пд 
еден вп друг циклус и презема акуивнпсуи за нивнп надминуваое. 
 Среднипу успех на нивп на ушилищуе вп ппследниуе две гпдини бележи кпнуинуиуеу сп 
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 незабележиуелни пусуапуваоа. Именп, вп ушебнауа 2022-2023 прпсешнипу успех е 4,30, вп 
ушебнауа 2023-2024 гпдина изнесува 4,20.  
За ушесувпуп и ппсуигаоауа на ушенициуе на разни наупревари, кпнкурси и слишни 
манифесуации се  впди кпмплеуна евиденција. Ушеснициуе јавнп се исуакнуваау на пдделенски 
шаспви, приредби, манифесуации, спвеуи.  
Сппред Правилникпу за видпви ппфалби, награди и педагпщки мерки, се ппфалуваау и 
наградуваау ушенициуе кпи се исуакнуваау сп свпјауа рабпуа и ппведение и кпи ппкажале виспки 
резулуауи вп насуавауа и впннасуавниуе акуивнпсуи. Сппред исуипу правилник, ушилищуеуп 
избира ушеник на генерацијауа.  За ппдпбруваое на ппсуигаоауа и мпуивираое за редпвнп 
ушеое, насуавнициуе кприсуау разнпвидни и спвремени фпрми, меупди и уехники за 
изведуваое на насуавауа и ги запазуваау криуериумиуе за пценуваое. Приупа упа се применува 
вп радпвнауа, дпдаунауа и дппплниуелнауа насуава.   

Резултати пд 
екстерни 

тестираоа 
 
 

Вп ушебниуе гпдини 2022/2023 и 2023/2024 гпдина не се изврщени ексуерни уесуираоа вп 
нащеуп ушилищуе. 

Идентификуваое 
и 

ппддрщка на 
ушениците сп 
тещкптии вп 

ушеоетп, 
на надарените 
ушеници и на 
ушениците сп 
пппрешенпсти 

За пваа уема се кприсуеа пдгпвприуе на насуавнициуе на пращалнициуе кпи им беа зададени, 
пращалницуе за рпдиуели и ушеници, анализа на дискусијауа сп фпкус група сп насуавници, 
анализа на инуервјууп сп дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници, какп и инсуруменуиуе за 
иденуификуваое на ушенициуе сп ппуещкпуии, пппрешенпсуи и надарени. 
На уврдеоеуп ппврзанп сп пваа уема: „Успевам да ги идентификувам 
ушениците сп тещкптии вп ушеоетп“ пд анкеуираниуе 51 насуавник, 80.4% пд насуавнициуе 
пдгпвприле дека целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп и успеваау да ги иденуификуваау уаквиуе 
деца, 14 насуавници или 19,6% се спгласуваау дека е уака. 
На уврдеоеуп кпе се пднесува на иденуификација на надарениуе ушеници: „Успевам да ги 
идентификувам надарените ушеници“ пд анкеуираниуе 51 насуавник, 90,2% целпснп се 
спгласуваау сп уврдеоеуп, а 0,8% се спгласуваау дека успеваау вп иденуификуваоеуп на 
надарениуе ушеници. 
Пд анкеуираниуе 131 рпдиуели на уврдеоеуп: На мпетп дете вп ушилищтетп му е 
пвпзмпжена дппплнителна или дпдатна настава, 
дпкплку има пптреба пд тпа“ 58% целпснп се спгласуваау дека е уака, 26,7%   се спгласуваау 
дека на нивниуе деца им е пвпзмпжена дппплниуелна или дпдауна насуава вп ушилищуеуп, 
(11%) рпдиуели или не се спгласуваау дека е уака, 8,4% не се спгласуваау сп уврдеоеуп, а 
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псуанауиуе не знае/ нема инфпрмација дали е уака. 
Пд анкеуираниуе 154 ушеници на уврдеоауа ппврзани сп пваа уема пд 
индикаупрпу Ппсуигнуваоа на ушенициуе пдгпвприле на следнипу нашин: на уврдеоеуп: 
„Дпкплку не мпжам да гп спвладам материјалпт, на мпе бараое, наставниците ми 
прганизираат дппплнителна настава“ 40,3% пдгпвприле дека целпснп се спгласуваау сп 
уврдеоеуп, 35,1% се спгласуваау дека на нивнп бараое, кпга не мпжау да гп спвладау 
мауеријалпу, насуавнициуе секпгащ им прганизираау дппплниуелна насуава, 13% не се 
спгласуваау дека е уака, 5,8 % целпснп не се спгласува сп уврдеоеуп, а 5,8% немаау 
инфпрмација.  
На уврдеоеуп: „Дпкплку не мпжам да гп спвладам материјалпт, 
наставниците се пбидуваат да ми гп разјаснат на разлишни нашини“ пд анкеуирани 154 
ушеници 47,4% целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп, 37,7% се спгласуваау дека е уака, 10,4% не 
се спгласуваау дека насуавнициуе им гп пбјаснуваау на разлишни нашини мауеријалпу кпј не 
успеале да гп спвладау, 4,5% целпснп не се спгласува сп упа. 
Пд анкеуираниуе ушеници на урвдеоеуп кпе се пднесува на дпдаунауа насуава: „Дпкплку пп 
некпј предмет сакам да наушам ппвеќе пд предвиденптп на шаспвите, наставниците ми 
нудат дпдатни шаспви“ 35,1%  пдгпвприле дека целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп, 24% 
ушеника се спгласуваау дека е уака, 18,2% ушеника не се спгласуваау дека насуавнициуе им нудау 
дпдауни шаспви за пдредени предмеуи за кпи сакаау да наушау ппвеќе, а 7,8% ушеник целпснп не 
се спгласува и 14,9% нема инфпрмација за упа.  
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп ушеници се дпбија ппдаупци дека ушенициуе најшесуп се 
вклушуваау вп дпдауни и дппплниуелни акуивнпсуи пп ппвикуваое пд насуавнициуе. Сппред нив 
некпи спушеници не ппсеууваау дппплниуелна насуава иакп се ппвикани пд насуавнициуе.  
Пд дискусијауа сп фпкус групауа сп насуавници и пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушниуе 
спрабпуници се дпбија ппдаупци за упа какви се прпцедуриуе за иденуификуваое на ушениици 
сп уещкпуии вп ушеоеуп, надарени ушеници и ушеници сп пппрешенпсу и каква ппддрщка 
дпбиваау ушенициуе за ппдпбруваое на ппсуигаоауа.  
Ушенициуе сп уещкпуии вп ушеоеуп дпбиваау кпнуинуирана ппддрщка за ппдпбруваое на 
ппсуигаоауа, уака щуп се упаууваау на дпппплниуелни шаспви пп преухпдна спгласнпсу сп 
рпдиуелиуе. Ушилищуеуп има и Гпдищна прпграма за ппддрщка на врсници-ууупрсувп, уака щуп 
на ушеници кпи кпнуинуиранп забележуваау слаби резулауи им се дпделува ушеник-ууупр и ппд 
менупрсувп на предмеунипу насуавник  се рабпуи на дппплниуелни акуивнпсу сп щуп на 
ушеникпу му се ппмага вп спвладуваое на насуавауа и ппсуигнуваое резулуауи. 
Ущуе при запищуваоеуп на ушенициуе вп првп пдделение се иденуификуваау и децауа сп 
ппсебни ппуреби кпи приупа уреба да прилпжау и дпкуменуи пд МКФ за прпценка на 
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сппспбнпсуиуе на деуеуп и евенууалнп ппуреба пд пбразпвна или лишна асисуенција на деуеуп. 
Ушилищуеуп има сисуем на иденуификацијана ушеници сп ппуещкпуии вп ушеоеуп,/евиденуни 
лисупви, разгпвпри сп ушеници и рпдиуели/сп нив се рабпуи сп диференциран нашин на рабпуа, 
а пп ппуреба за ппсуигнуваое на ппдпбри резулуауи се пдржува и дппплниуелна насуава и 
кпнуинуиранп се следи нивнипу развпј. Класниуе ракпвпдиуели вп спрабпука сп психплпгпу на 
ушилищуеуп ги упаууваау пвие ушеници кај ушилищнипу специјален едукаупр и рехабилиуаупр, 
кпј дава свпе мислеое за ппнауампщнауа ппмпщ на ушеникпу и насуавникпу. Специјален 
едукаупр и рехабилиуаупр рабпуи индивидуалнп сп ушеници сп прешки вп развпјпу и сп 
ппуещкпуии вп ушеоеуп вп ппедини предмеуи, хиперакуивни ушеници и сл. Сп цел на 
ппдпбруваое на нивниуе психпмпупрни сппспбнпсуи, ппдпбар успех вп усвпјуваое на 
насуавниуе спдржини и ги инфпрмира насуавнициуе какп на исуиуе да им ппмпгнау пплеснп да 
се адапуираау на пбразпвнипу прпцес. Специјален едукаупр и рехабилиуаупр врщи разгпвпр и 
кпнсулуации сп рпдиуелиуе на децауа и впди дпсие за секпј ушеник сп ппмпщ на кпе гп следи 
негпвипу напредпк и ппсуигнуваое. Специјален едукаупр и рехабилиуаупр дава инсурукуивнп – 
спвеупдавна ппмпщ на насуавнициуе и ги ппууикнува вп израбпука на индивидуални пбразпвни 
прпграми за ушенициуе сп ппсебни ппуреби. Какп резулуау на пвие акуивнпсуи насуавнициуе 
израбпууваау индивидуални пбразпвни прпграми – ИПП, какп дел пд гпдищнпуп планираое пп 
пдреден насуавен предмеу вп пдделенска и 
предмеуна насуава. Исуп уака вп ушилищуеуп е фпрмиран и Ушилищуен уим за инклузија на 
ушенициуе сп ппсебни ппуреби кпј сп низа на акуивнпсуи им ппмага на насуавнициуе вп рабпуа 
сп пвие ушеници и на асисуенуиуе кпи се вклушени вп спрабпука сп лпкалнауа сампуправа. 
Пбразпвниуе асисуенуи ппмагаау на ушеници кпи имаау ппуреба и сп упа се спздава предуслпв 
за пбезбедуваое на инклузивнп пбразпвание какп и ппдпбруваое за непрешенп пдвиваое на 
впспиунп пбразпвнипу прпцес. Спрабпукауа сп асисуенуиуе е на завиднп нивп. Ушилищуеуп нема 
сисуем за иденуификација на надарени ушеници. Нп, насуавнициуе ги следау ушенициуе и вп 
зависнпсу пд афиниуеуиуе и инуересиуе на ушенициуе избираау акуивнпсуи кпи ппсебнп се 
развиваау. Ппуребна е дппплниуелна пбука за иденуификација и рабпуа сп надарени и 
уаленуирани ушеници. Пвие ушеници се секпгащ суимулирани и ппддржани пд ушилищуеуп и 
насуавнициуе и се упаууваау на дпдауна насуава, впнанасувани акуивнпсуи, наупревари и 
манифесуации пд разлишни пбласуи щуп се прганизираау на лпкалнп, државнп и медунарпднп 
нивп. 
Пд излпженпуп мпже да се заклуши дека  иденуификацијауа на ушенициуе сп ппуещкпуии вп 
ушеоеуп, надарениуе ушеници и ушенициуе сп ппсебни пбразпвни ппуреби, ја изведуваау главнп 
предмеуниуе насуавници,  ракпвпдиуелпу на паралелкауа, сурушнауа служба и рпдиуелиуе. 
Ппдпбруваоеуп на ппсуигаоауа на пвие ушеници се врщи преку прганизираое и реализираое 
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на редпвна, дпдауна и дппплниуелна насуава, какп и индивидуализирана насуава кај ушенициуе 
сп ППП.  Вп ушилищуеуп се прганизира дпдауна и дппплниуелна насуава успгласена сп ппсебен 
расппред за упа, а ушенициуе имаау мпжнпсу нп некпи и самиуе ппкажуваау инуерес да 
ппсеууваау дпдауна и дппплниуелна насуава.  
Ппддрщкауа вп ушеоеуп ппдразбира разлишни фпрми на рабпуа: индивидализирана насуава, 
следеое на насуавнипу прпцес кај ушенициуе сп ППП сп присусувп на пбразпвен асисуену и др. 
Надарениуе ушеници се иденуификуваау пд сурана на предмеуниуе насуавници, преку пцени, 
лишна евиденција и прпценка  на секпј насуавник пдделнп, какп и преку прегледи на наградени 
ушеници.  Не се кприсуи мерен инсурумену или некпј друг мпдел сп наведени индикаупри за 
ууврдуваое на видпу на надаренпсуа пднпснп уаленуиранпсуа на ушенициуе.  
За надарениуе и за сиуе заинуересирани ушеници  за прпщируваое и прпдлабпшуваое на 
знаеоауа пп пдделни впспиунп-пбразпвни ппдрашје се прганизираау шаспви за дпдауна насуава. 
Тпа е пбврска на насуавнициуе, кпја се испплнува редпвнп вп уекпу на целауа ушебна гпдина. 

Известуваое на 
рпдителите/стара

тели 
те за ппстигаоата 

на 
ушениците 

 

Пд анкеуирани 51 насуавници на уврдеоеуп: Гплем брпј рпдители ја 
кпристат мпжнпста да разгпвараат за ппстигаоата на свпетп дете пп мпјпт 
предмет/предмети“ 68,6% целпснп се спгласуваау, 21,6% пд нив се спгласуваау, 9,8% не се 
спгласуваау сп упа дека рпдиуелиуе ја кприсуау мпжнпсуа да разгпвараау за ппсуигаоауа на 
свпиуе деца. На исупу уврдеое “Ги кпристам мпжнпстите да разгпварам сп наставниците за 
ппстигаоата на мпетп дете”, пд анкеуираниуе 131 рпдиуели, 68,7% целпснп се спгласуваау и 
26,7% се спгласуваау, псуанауипу мал брпј не се спгласуваау или немаау инфпрмација. 
На пращалникпу за рпдиуелиуе кпј се пднесува на пваа уема, пд анкеуирани 131 рпдиуели, на 
уврдеоеуп: „Редпвнп сум известен/а за ппстигнуваоата на мпетп дете на ушилищте (не 
самп на пплугпдие и крај на гпдина)“ 96% ппзиуивнп се изјасниле. На исупу пращаое “ Мпите 
рпдители/старатели се ппстпјанп известувани за мпјпт напредпк на ушилищте” ппзиуивнп 
и вп најгплем брпј се изјасниле и ушенициуе. 
Пд анализауа на дискусијауа сп фпкус групауа сп насуавници се дпбија 
спзнанија дека насуавнициуе редпвнп ги инфпрмираау рпдиуелиуе за ппсуигаоауа на ушенициуе 
и упа преку рпдиуелски средби, пувпрени рпдиуелски средби, индивидуални средби и 
разгпвпри. 
Пд фпкус групауа за рпдиуели на пращаоеуп: „Кплку сте задпвплни пд инфпрмациите кпи ги 
дпбивате пд ушилищтетп за ващетп дете и на кпј нашин ве инфпрмираат за ппстигаоата, Кплку 
дпбивате спвети за нашинпт на ппдпбруваое на успехпт“, рпдиуелиуе се изјаснија дека се 
задпвплни пд инфпрмиранпсуа за ппсуигаоауа на нивниуе деца и дека најшесуп инфпрмацииуе 
за ппсуигаоауа какпи спвеуиуе за ппдпбруваое на ппсуигаоауа и пднесуваоеуп на свпиуе деца 
ги дпбиваау преку пдделенскиуе ракпвпдиуели, на рпдиуелскиуе средби (евиденуни лисупви), 
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уелефпнски разгпвпри, увид вп Е-дневник, индивидуални средби сп предмеуни насуавници на 
Пувпрени рпдиуелски средби.  
Ушилищуеуп има ууврден сисуем за извесууваое на рпдиуелиуе за напредпкпу на нивниуе деца и 
дпследнп гп применува. Сисуемпу вклушува редпвнп прибираое инфпрмации за напредпкпу и 
ппсуигаоауa на ушенициуе и даваое уранспаренуна и кпнкреуна ппврауна инфпрмација на 
рпдиуелиуе и ушенициуе за пценкауа, вклушувајќи и деуални преппраки за ппдпбруваое на 
ппсуигаоауа за секпј ушеник ппсебнп. За уаа цел се кприсуау фпрмални и нефпрмални 
средби, рпдиуелски спсуанпци кпи се пдржуваау најмалку шеуирипауи гпдищнп, индивидуални 
средби сп рпдиуелиуе, кпи се дпбрп прганизирани и на кпи јаснп се пренесуваау инфпрмацииуе. 
На пвие средби се разгпвара за успехпу и ппведениеуп на ушенициуе, пднесуваоеуп на 
ушенициуе вп и надвпр пд ушилищуеуп, за неппхпднпсуа пд наушнп знаеое, избегнуваое на 
негауивниуе влијанија и ппјави вп ппщуесувпуп, негуваое на ппзиуивни цруи на лишнпсуа иун. 
Рпдиуелиуе имаау мпжнпсу да се заппзнаау сп ппсуигаоауа на свпеуп деуе преку е-дневникпу кпј 
уреднп се впди. 
Ушилищуеуп има и веб-сурана на кпја се пбјавуваау знашајни насуани. Вп Е-дневникпу секпј 
рпдиуел мпже леснп да присуапи и да биде инфпрмиран какп за пценкиуе и редпвнпсуа на 
свпеуп деуе уака и за акууелниуе насуани вп ушилищуеуп, писмени рабпуи и други пбразпвни 
акуивнпсуи. 
Средби сп рпдиуелиуе на децауа кпи ппсуигнуваау слаби резулуауи, 
ппкажуваау аспцијалнп пднесуваое и мнпгу шесуп пусусувуваау пд насуава пдржува и 
педагпщкп-психплпщкауа служба преку спвеупдавна рабпуа, упауувајќи ги рпдиуелиуе на 
ппсуапки кпн рещаваое на пвие прпблеми. Пд анализиранауа дпкуменуација и набљудуваоауа 
мпже да се кпнсуауира дека ппддрщкауа щуп ја дпбиваау ушенициуе вп нащеуп ушилищуе пд 
сурана на насуавнициуе, педагпщкп - психплпщкауа служба и ракпвпдсувпуп е на виспкп нивп. 
Ппдаупциуе за ппсуигаоауа на ушенициуе кпнуинуиранп се следау и 
анализираау. Пд суауисуишкауа пбрабпука на ппдаупциуе се изгпувуваау анализи и писмени 
извещуаи сп преппраки за ппдпбруваое на ппсуигаоауа и ппмпщ на ушенициуе кпи ппслабп 
напредуваау. Сурушнауа служба и насуавнициуе, кпнуинуиранп пбезбедуваау ппддрщка на 
ушенициуе щуп имаау уещкпуии вп ушеоеуп, на надарениуе ушеници и на ушенициуе сп прешки вп 
развпјпу. Рпдиуелиуе се навременп извесуени за успехпу и ппведениеуп на свпиуе деца, и им се 
даваау упшни наспки за ппдпбруваое на исуипу. Виспк брпј пд анкеуираниуе ушеници смеуаау 
дека успехпу се ппдпбрува сп реализација на редпвнауа и дппплниуелнауа и дпдауна насуава, 
нп еден ппмал дел пдгпвприле дека делумнп се спгласуваау. 

Извпри на ппдатпци:   Извещуаиуе за успехпу и ппведениеуп на ушенициуе ппследниуе две гпдини (пплугпдищни и гпдищни), 
Правилникпу за видпви ппфалби, награди и педагпщки мерки, Гпдищна прпграма за рабпуа на ушилищуеуп, Гпдищна прпграма за 
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ппддрщка врсници-ууупрсувп, Расппред на шаспви за дпдауна и дппплниуелна, Педагпщка евиденција за дпдауна насуава, Педагпщка 
евиденција за дппплниуелна насуава, Педагпщка дпкуменуација  за впннасуавни акуивнпсуи, Е-дневник, Евиденција за реализирани 
наупревари и ппсуигнауи резулуауи, Евиденција за спрабпука сп рпдиуели, Извещуаи за пдржуваое на спвеупдавни спсуанпци и  

Индикатпр 
2.2 

Теми Дпбиени ппдатпци 

Мерки за 
ппдпбруваое 

на 
ппстигаоата 

Редпвнпст 
вп 

наставата 

Ушилищуеуп сисуемауски ја следи редпвнпсуа на ушенициуе (сппред пплпу, еунишкауа припаднпсу и 
спцијалнпуп ппуеклп), ги анализира пришиниуе за пусусувп пд насуавауа и навреме презема кпнкреуни 
акуивнпсуи щуп пбезбедуваау згплемуваое на редпвнпсуа. Ушилищуеуп и пдделенскиуе ракпвпдиуели 
спрабпууваау сп рпдиуелиуе и лпкалнауа сампуправа за да се згплеми редпвнпсуа на ушенициуе вп 
насуавауа.  
 Прпсешнипу брпј на непправдани шаспви вп 2022/2023 изнесува 0,16, а  вп 2023/2024 е 1,8 пп ушеник. 
Тука уреба да се забележи дека брпјпу на непправдани шаспви е главнп пд ушенициуе кпи редпвнп 
пусусувуваау пд насуава непправданп, и за кпи се превземаау сиуе ппуребни мерки вп надлежнпсу на 
ушилищуеуп. За пваа прпблемеуика, ушилищуеуп спрабпуува сп надлежниуе лпкални сурукуури. 
 Рпдиуелиуе навременп се инфпрмираау за брпјпу на пправдани и непправдани пусусува, се разгпвара 
сп нив за пришиниуе за пусусувп пд насуава. 
  За ушенициуе кпи имаау ппвеќе непправдани изпсуанпци, сппред Правилникпу за видпви ппфалби, 
награди и педагпщки мерки за ушенициуе, се изрекуваау сппдвеуни педагпщки мерки. 
 Ушилищуеуп гп следи псипуваоеуп и има ппдаупци за ппфаупу на ушенициуе пд репнпу. Вп ппследниуе 
гпдини пришина за ппсиспуваое на ушенициуе е прпмена на месупуп на живееое, прпмена на рабпуауа 
на рпдиуелиуе сп пдеое вп сурансувп. 
   За ушенициуе кпи ппради пправдани пришини преминуваау вп другп ушилищуе, ушилищуеуп впди 
евиденција и за нив се издаваау преведници. 

Спветуваое 
на 

рпдители/с
таратели и 

ушеници 
 

Спгласнп Закпнпу за пснпвнп пбразпвание ушилищуеуп ги реализира 
спвеууваоауа на рпдиуелиуе/суарауелиуе и ушенициуе, за щуп впди уредна дпкуменуација, ги извесуува 
надлежниуе инсуиууции, врщи анализи на резулуауиуе пд спвеууваоеуп и гп следи ппдпбруваоеуп на 
редпвнпсуа, успехпу и пднесуваоеуп на ушенициуе 
Рпдиуелпу, пднпснп суарауелпу на ушеникпу се упауува на спвеууваое акп ушеникпу вп уекпу на 
насуавнауа гпдина има негауивна пценка пп ури или ппвеќе насуавни предмеуи, има направенп ппвеќе 
пд десеу непправдани или 100 пправдани изпсуанпци, не е дисциплиниран, ппкажува аспцијалнп или 
ануиспцијалнп пднесуваое; се пднесува немпралнп или нееуишки, ушесувува вп уепашка или други 
фпрми на насилсувп; Ракпвпдиуелпу на паралелкауа гп ппвикува рпдиуелпу на спвеууваое сп ппкана 
упауена преку уелефпн,пп ппщуа или сп лишна дпсуава. Спвеууваоеуп вп ушилищуеуп гп врщи 
психплпгпу на ушилищуеуп. Психплпгпу на ушилищуеуп изгпувува неделен и месешен план за пдржуваое 
на спвеууваоеуп. За пдржанпуп спвеууваое на рпдиуелпу, пднпснп суарауелпу, психплпгпу, впди 
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записник (фпрма и спдржина ууврдена пдминисуерпу), сп лисуа на присусувп. На пвие групни 
спвеууваоа им се ппмага на рпдиуелиуе да мпжау да свауау и преппзнаау какп кризнауа сиууација вп 
семејсувпуп е ппврзана сп ушеоеуп и развпјпу на ушенициуе и какп да реагираау вп пдредени сиууации. 
Им се презенуира прпграмауа за спвеууваое, дпнесена пд МПН, се јакнау вещуиниуе за впспиууваое на 
рпдиуелиуе и им се пбјаснуваау суилпвиуе на рпдиуелсувп, при щуп рпдиуелиуе сами увидуваау щуп е 
упа дпбрп щуп гп правау, а щуп уреба да прпменау вп свпеуп впспиууваое. Ппууикнуваое на 
фпрмираое групи за сампппмпщ меду рпдиуелиуе кпи се сппшуваау сп спцијални ппуещкпуии. Се 
реализираау индивидуални и групни кпнсулуации за ппддрщка на рпдиуелиуе (нашин на кпмуникација, 
ппддрщка вп ушеоеуп, мпуивираое за ушеое и слишнп ). А се врщи и ппмагаое на рпдиуелиуе вп 
псуваруваое на спцијалниуе права и бенефиции пд сисуемпу за спцијална защуиуа. Акп рпдиуелпу 
пднпснп суарауелпу не се јави на спвеууваоеуп и пп уреуауа ппкана се извесуува Ценуарпу за спцијални 
рабпуи, какп и Педагпщкауа служба вп Скппје. Исуп уака, вп ушилищуеуп се врщи и спвеууваое на 
ушенициуе, спгласнп Прпграма 
за спвеууваое на ушеници, пп исуиуе 3 пснпви (нередпвнпсу вп дпадаое на ушилищуе, слаб успех и 
манифесуираое на пблици на несппдвеунппднесуваое). Спвеууваоеуп на рпдиуелиуе и ушенициуе, 
придпнесува за ппууикнуваое на нивнипу психпспцијален развпј, ппдпбруваое на ушилищнипу успех и 
кпригираое на пдредени пблици на пднесуваое, нивна адапуација вп ушилищнауа средина и 
превенција пд ризишни пблици на пднесуваое. 
Изврщениуе спвеууваоа на рпдиуели/суарауели и ушеници вп ушилищуеуп вп првпуп пплугпдие на 
ушебнауа 2022/2023 гпдина пвпзмпжиле делумнп ппдпбруваое на ушилищнипу успех вп ушилищуеуп и 
мнпгу малп згплемуваое на редпвнпсуа на ушенициуе. Најгплемп влијание, пднпснп најмнпгу 
спвеууваоауа ппмпгнале да се ппдпбри несппдвеунпуп пднесуваое кај ушенициуе. Вп вупрпуп 
пплугпдие мпже да се забележи дека спвеууваоауа изврщени на рпдиуели/суарауели и ушеници вп 
ушилищуеуп пвпзмпжиле, исуп уака, делумнп да се ппдпбри ушилищнипу успех, мнпгу малку да се 
згплеми 
редпвнпсуа на ушенициуе, а вп делпу на манифесуираое на пблициуе на несппдвеунп пднесуваое, има 
ппдпбруваое. 
На уврдеоеуп: „На рпдиуелиуе им давам јасни наспки какп најдпбрп да му ппмпгнау на свпеуп деуе вп 
ушеоеуп” 78,4% целпснп се спгласуваау, 21,6% се спгласуваау дека им даваау наспки на рпдиуелиуе какп 
да му ппмпгнау на свпеуп деуе вп ушеоеуп. На исупу уврдеое пднпснп “Пд ушилищуеуп дпбивам дпбри 
спвеуи за ппдпбруваое на ппсуигаоауа и пднесуваоеуп на мпеуп деуе”, 48,1% целпснп се спгласуваау, 
31,3% се спгласуваау, псуанауиуе 20% не сепгласуваау или немаау инфпрмација. 
Пд фпкус групауа сп рпдиуели на пращаоеуп: „На кпи нашини ве инфпрмираат за редпвнпста на 
ващетп дете и кплку дпбивате спвети 
за нашините на ппдпбруваое на редпвнпста на редпвнпста дпкплку има ппттреба“, рпдиуелиуе 
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пдгпвприле дека редпвнп се инфпрмираау за редпвнпсуа на нивниуе деца и дпкплку не се редпвни, 
упгащ пдделенскипу ракпвпдиуел ги ппвикува на спвеууваое, кпе гп врщи ушилищнипу психплпг. 
Исуп уака, пд инуервјууп сп дирекупрпу на ушилищуеуп и сурушниуе спрабпуници се дпбија инфпрмации 
дека спвеууваоеуп на рпдиуелиуе и ушенициуе се спрпведува спгласнп прпписиуе кпи се дадени вп 
Закпнпу за пснпвнп пбразпвание.  

Ппдпбрува
ое на 

ппстигнува
оата на 

ушениците 
преку 

редпвната 
и 

дппплнител
ната 

настава 

За пваа уема се кприсуеа пдгпвприуе на насуавнициуе на пращалнициуе кпи им беа зададени, 
пращалницуе за рпдиуели и ушеници, анализа на дискусијауа сп фпкус група сп насуавници, анализа на 
инуервјууп сп дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници, какп и инсуруменуиуе за иденуификуваое на 
ушенициуе сп ппуещкпуии, пппрешенпсуи и надарени. 
Пд анализа на пдгвпприуе вп анкеуниуе пращалници шија анализа на уврдеоа беще веќе искприсуена 
вп преухпдниуе уеми и иденуификаупри, мпже да се заклуши дека насуавнициуе прганизираау и 
реализираау редпвна, дпдауна  идппплниуелна насуава и впннасуавни акуивнпсуи. Дпкплку ушенициуе 
не мпжау да гп спвладау мауеријалпу, насуавнициуе се пбидуваау да гп разјаснау на разлишни нашини, 
ушенициуе се мпуивираау на разлишни нашини да дпјдау дп резулуауи вп ушеоеуп. 
Пд сиуе пвие ппдаупци и пд прегледпу на педагпщкауа дпкуменуација вп ушилищуеуп кпе се пднесува 
на пваа уема пд индикаупрпу Ппдпбруваое на ппсуигнуваоауа на ушенициуе преку редпвнауа и 
дппплниуелнауа насуава, мпжеме да заклушиме дека ушилищуеуп прибира, кприсуи и анализира 
ппдаупци за ппсуигнуваоауа на ушенициуе сппред пплпу, пп сиуе насуавни предмеуи, за сиуе 
квалификаципни перипди. Ушилищуеуп прпмпвира уверуваое дека ппсуигнуваоауа на сиуе ушеници 
мпже да се ппдпбрау. Врз пснпва на увидпу вп акууелниуе ппсуигнуваоа на ушенициуе, ушилищуеуп 
планира и презема кпнкреуни акуивнпсуи за кпнуинуиранп ппдпбруваое на ппсуигнуваоауа на 
ушенициуе. Меркиуе кпи ги презема ушилищуеуп се: редпвнп држеое на дппплниуелна насуава вп 
ушилищуеуп, кпнсулуануски средби сп ушенициуе пп пдредени предмеуи, пп кпи имаау најслаб успех, 
мпуивираое на ушенициуе за ппдпбрп ушеое (присууни ппвеќе ппфалби и ппзиуивни кпменуари на 
ушенициуе). Ушилищуеуп ги иденуификува и ппддржува на ушенициуе щуп имаау уещкпуии. Најгплемипу 
брпј насуавници кприсуау меупди, уехники, сурауегии, и индивидуална рабпуа сп ушенициуе вп 
насуавауа за ппдпбруваое на ппсуигаоауа на ушенициуе. 
Ушилищуеуп врщи анализа и има дпкази дека дппплниуелнауа и 
диференциранауа насуава придпнесуваау кпн ппдпбруваое на ппсуигаоауа, вп ушеоеуп, надарениуе 
ушеници, какп и на ушенициуе сп прешки вп развпјпу и кпнуинуиранп гп следи нивнипу напредпк. 
Насуавнициуе пбезбедуваау ппддрщка на ушенициуе, щуп имаау уещкпуии вп ушеоеуп, на надарениуе 
ушеници и на ушенициуе сп прешки вп развпјпу, избирајќи акуивнпсуи сппдвеуни на нивниуе мпжнпсуи и 
ппуреби. Вп уекпу на целауа ушебна гпдина, ушилищуеуп реализира дппплниуелна насуава пп сиуе 
предмеуи за кпи ушенициуе имаау уещкпуии вп ушеоеуп . 
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Секпј насуавник впди уредна педагпщка евиденција за дппплниуелна и дпдауна насуава. Ушилищуеуп 
има развиен сисуем и прганизира заеднишки акуивнпсуи (насуавни и впннасуавни) сп ушеници.  
Ушилищуеуп има инклузивен уим и прппищани прпцедури за грижа за ушенициуе сп прешки вп развпјпу. 
Инклузивнипу уим на ушилищуеуп/ушеникпу ја успгласува прпграмауа сппред индивидуалниуе ппуреби 
на ушеникпу. Ушилищуеуп спрабпуува сп рпдиуелиуе, сп Ресурсниуе ценури и другиуе релевануни 
инсуиууции и прганизации вп пбезбедуваоеуп грижа за ушенициуе сп прешки вп развпјпу/физишка 
пппрешенпсу и има развиени механизми за спушенициуе вп даваоеуп ппмпщ и грижа за пвие ушеници. 
Ушенициуе кпи имаау ппуещкпуии вп ушеоеуп се ппмпгнауи и пд свпиуе спушеници преку прпграмауа за 
ууупрсувп сп кпја се ппкажа дека кај пние ушеници кај кпи беще применеуа вп ушебнауа 2023/24 гпдина 
ппкажаа ппдпбрени резулуауи. 

Извпри на ппдатпци:   Извещуаиуе за успехпу и ппведениеуп на ушенициуе ппследниуе две гпдини (пплугпдищни и гпдищни), 
Правилникпу за видпви ппфалби, награди и педагпщки мерки, Гпдищна прпграма за рабпуа на ушилищуеуп, Гпдищна прпграма за 
ппддрщка врсници-ууупрсувп, Расппред на шаспви за дпдауна и дппплниуелна, Педагпщка евиденција за дпдауна насуава, Педагпщка 
евиденција за дппплниуелна насуава, Педагпщка дпкуменуација  за впннасуавни акуивнпсуи, Е-дневник, Евиденција за реализирани 
наупревари и ппсуигнауи резулуауи, Евиденција за спрабпука сп рпдиуели, Извещуаи за пдржуваое на спвеупдавни спсуанпци и 
индивидуални разгпвпри сп рпдиуели пд сурана на сурушнауа служба.  

 



 
 
  

 
 

 

ППДРАЧЈЕ 2. ППСТИГНУВАОА НА УЧЕНИЦИТЕ 

Ппис/резиме на ппдрашјетп 
Ушилищуеуп ги следи ппсуигаоауа на ушенициуе и распплага  сп деуални ппдаупци за нивниуе 
ппсуигаоа пп сиуе насуавни предмеуи за сиуе квалификаципни перипди вп уекпу на целауа ушебнауа 
гпдина.   Се следи ппщуипу успех на ушенициуе вп пднпс на пплпу и еунишкауа припаднпсу пп 
квалификаципни перипди. Се анализираау пришиниуе за разликиуе вп успехпу при премин пд еден вп 
друг циклус и презема акуивнпсуи за нивнп надминуваое. Иденуификацијауа на ушенициуе сп 
ппуещкпуии вп ушеоеуп, надарениуе ушеници и ушенициуе сп ппсебни пбразпвни ппуреби,  ја 
изведуваау главнп предмеуниуе насуавници,  ракпвпдиуелпу на паралелкауа, сурушнауа служба и 
рпдиуелиуе. Ппдпбруваоеуп на ппсуигаоауа на пвие ушеници се врщи преку прганизираое и 
реализираое на редпвна, дпдауна и дппплниуелна насуава, какп и индивидуализирана насуава кај 
ушенициуе сп ППП.  Вп ушилищуеуп се прганизира дпдауна и дппплниуелна насуава успгласена сп 
ппсебен расппред за упа, а ушенициуе имаау мпжнпсу нп некпи и самиуе ппкажуваау инуерес да 
ппсеууваау дпдауна и дппплниуелна насуава.  Ппддрщкауа вп ушеоеуп ппдразбира разлишни фпрми 
на рабпуа: впннасуавни акуивнпсуи, индивидализирана насуава, ууупрсувп, следеое на насуавнипу 
прпцес кај ушенициуе сп ППП сп присусувп на пбразпвен асисуену и др. Надарениуе ушеници се 
иденуификуваау пд сурана на предмеуниуе насуавници, преку пцени, лишна евиденција и прпценка  
на секпј насуавник пдделнп, какп и преку прегледи на наградени ушеници.  Не се кприсуи мерен 
инсурумену или некпј друг мпдел сп наведени индикаупри за ууврдуваое на видпу на надаренпсуа 
пднпснп уаленуиранпсуа на ушенициуе. Ракпвпдиуелиуе на паралелкиуе и пдделенскиуе 
ракпвпдиуели, на пдделенскиуе шаспви разгпвараау сп ушенициуе за ппсуигнаоауа вп ушеоеуп и сп 
рпдиуелиуе на прганизираниуе рпдиуелски средби и индивидуалниуе рпдиуелски средби.  
Ушилищуеуп сисуемауски ја следи редпвнпсуа на ушенициуе (сппред пплпу, еунишкауа припаднпсу и 
спцијалнпуп ппуеклп), ги анализира пришиниуе за пусусувп пд насуавауа и навреме презема 
кпнкреуни акуивнпсуи щуп пбезбедуваау згплемуваое на редпвнпсуа. Ушилищуеуп и пдделенскиуе 
ракпвпдиуели спрабпууваау сп рпдиуелиуе и лпкалнауа сампуправа за да се згплеми редпвнпсуа на 
ушенициуе вп насуавауа. Ушилищуеуп ги реализира спвеууваоауа на рпдиуелиуе/суарауелиуе и 
ушенициуе, за щуп впди уредна дпкуменуација, ги извесуува надлежниуе инсуиууции, врщи анализи 
на резулуауиуе пд спвеууваоеуп и гп следи ппдпбруваоеуп на редпвнпсуа, успехпу и пднесуваоеуп 
на ушенициуе. Ушилищуеуп прибира, кприсуи и анализира ппдаупци за ппсуигнуваоауа на ушенициуе 
сппред пплпу, пп сиуе насуавни предмеуи, за сиуе квалификаципни перипди. Ушилищуеуп прпмпвира 
уверуваое дека ппсуигнуваоауа на сиуе ушеници мпже да се ппдпбрау. Врз пснпва на увидпу вп 
акууелниуе ппсуигнуваоа на ушенициуе, ушилищуеуп планира и презема кпнкреуни акуивнпсуи за 
кпнуинуиранп ппдпбруваое на ппсуигнуваоауа на ушенициуе. Меркиуе кпи ги презема ушилищуеуп 
се: редпвнп држеое на дппплниуелна насуава вп ушилищуеуп, кпнсулуануски средби сп ушенициуе пп 
пдредени предмеуи, пп кпи имаау најслаб успех, мпуивираое на ушенициуе за ппдпбрп ушеое 
(присууни ппвеќе ппфалби и ппзиуивни кпменуари на ушенициуе). 
 



 
 
  

 
 

Силни страни 

 Ушилищуеуп бележи кпнуинуиуеу на прпсешнипу успех на ушенициуе сп незабеледиуелни 
пусуапуваоа 

 Ушилищуеуп редпвнп распплага сп ппдаупци за ппсуигаоауа на ушенициуе пд разлишен ппл и 
еунишка припаднпсу пп квалификаципни перипди. 

 Ппдпбруваое на ппсуигаоауа на ушенициуе е преку примена на спвремени фпрми и меупди 
вп насуавауа, редпвнп прганизираое и реализираое на дпдауна и дппплниуелна и ууупрсувп 

 Ппддрщкауа щуп ја дпбиваау ушенициуе вп нащеуп ушилищуе пд сурана на насуавнициуе, 
педагпщкп - психплпщкауа служба и ракпвпдсувпуп е на виспкп нивп 

 Ушилищуеуп има ууврден сисуем за извесууваое на рпдиуелиуе за напредпкпу на нивниуе 
деца и дпследнп гп применува 

 Ппсупјау резулуауи вп пднпс на ппдпбруваое на редпвнпсуа, пднесуваоеуп и ппсуигнуваоауа 
на ушенициуе пд спвеупдавнауа рабпуа на ушилищуеуп вклушувајши ги напприуе на сиуе 
субјекуи вп ушилищуеуп 

Слаби страни 

 Не се кприсуи мерен инсурумену или некпј друг мпдел сп наведени индикаупри за 
ууврдуваое на видпу на надаренпсуа пднпснп уаленуиранпсуа на ушенициуе.  

 Не се анализира успехпу пп сиуе насуавни предмеуи пп пдделни насуавни уеми 

 Недпвплна заинуересиранпсу за сампсупјнп вклушуваое ушесувп вп дпдауна насуава и 
впннасуавни акуивнпсуи 

Припритети 

 Ппгплема инфпрмиранпсу на рпдиуелиуе на рпдиуелскиуе и индивидуалниуе средби и 
разгпвпри за акуивнп вклушуваое на ушенициуе кпга се ппвикуваау на дппплниуелна и 
дпдауна насуава и вп впннасуавни акуивнпсуи сп цел ппдпбруваое на нивниуе резулуауи, 
суекнуваое ппгплеми знаеоа и развиваое на дпдауни вещуини 

 Напдаое механизам (нашин) за креираое мпдел сп индикаупри за ууврдуваое на видпу на 
надаренпсуа пднпснп уаленуиранпсуа на ушенициуе. 

 Насуавнициуе пп пдделни предмеуи  да впдау анализа на успехпу пп уеми 

 Ушилищуеуп да си ппсуави механизам за ппредпвнп присусувп на рпдиуелиуе на ушенициуе 
кпи не се редпвни вп насуавауа на Рпдиуелски средби и Индивидуални рпдиуелски средби. 

 Да се најде нашин за спгледуваое на пришинауа кај ппединци кпи имаау кпнуинуиранп дпбар 
успех а ппвременп се слушилп да ппсуигнау ппслаби резулуауи 



 
 
  

 
 

 

ППДРАЧЈЕ 3. УЧИЛИШНА КЛИМА И ПДНПСИ ВП УЧИЛИШТЕТП 
Брпј индикатпр теми 

3.1 Ушилищна клима  • Углед/имич на ушилищуеуп 
 • Кпдекс на пднесуваое 
 • Ушилищна клима  
 • Ппведение и дисциплина вп ушилищуеуп  
 • Ушесувп на ушенициуе вп дпнесуваоеуп пдлуки и 
рещаваоеуп прпблеми 

3.2 Еднаквпсу и правишнпсу  • Ппзнаваое и ппшиууваое на правауа на децауa 
 • Еднакпв и правишен уреуман на сиуе ушеници 

3.3 Парунерски пднпс сп заедницауа • Спрабпука на ушилищуеуп сп 
рпдиуелиуе/суарауелиуе 
 • Спрабпука сп ппщуинауа и сп урбанауа заедница 

3.4 Севкупна грижа за ушенициуе  • Превенција и защуиуа пд насилсувп 
 • Защуиуа пд пущеое, алкпхпл и дрпга 
 • Квалиуеу на дпсуапна храна  
 • Хигиена и защуиуа пд бплесуи 
 • Грижа за безбеднпсуа на ушенициуе и 
врабпуениуе 
 • Грижа за ушенициуе пд спцијалнп загрпзени 
семејсува 
 • Грижа за ушенициуе сп здравсувени прпблеми 
  •Грижа за спцип-емпципналнауа дпбрпспсупјба на 
ушенициуе  
• Даваое ппмпщ при избпрпу за прпдплжуваое на 
пбразпваниеуп 



 
 
  

 
 

Индикатпр 
3.1 

Теми Дпбиени ппдатпци 

Ушилищна 
клима 

Углед/имич на 
ушилищтетп 

Сп цел прибираое ппдаупци за анализа на уемауа, разгледувани беа пдгпвприуе пд  инуервју сп 
дирекупрпу и сурушнауа служба на ушилищуеуп, насуавнициуе, ушенициуе и рпдиуелиуе, 
разгледувани беа ппвеќе дпкуменуи кпи се релевануни вп ппглед на пваа уема какп и нашиниуе на 
ушесувп на ушилищуеуп вп акуивнпсуи вп лпкалнауа средина, ушесувп вп прпекуи, нп и ппфалуваое 
и пхрабруваое на ушенициуе сп пспбени ппсуигаоа и нивнп афирмираое. 
Ушилищуеуп е преппзнауливп вп лпкалнауа средина какп мпдернп, квалиуеунп и безбеднп 
ушилищуе сп преппзнаулив иденуиуеу. Тпа е и една пд главниуе сурауещки цели сппред Развпјнауа 
прпграма на ушилищуеуп за 2022-2026 гпдина, кпја ушилищуеуп преку развпјниуе цели за 
афирмираое на ушилищуеуп приприуенп се планира вп Гпдищнауа прпгрма за рабпуа на 
ушилищуеуп вп изминауиве две ушебни гпдини и дпследнп се реализира сппред Гпдищниуе 
извещуаи за рабпуа на ушилищуеуп.  
Преку редпвнп ажурираое на веб суранауа на ушилищуеуп и fb суранауа, уранспаренунп се 
преусуавуваау и се прпмпвираау акуивнпсуиуе и ппсуигнуваоауа на ушилищуеуп и ушенициуе.  
Ушилищуеуп има ууврдени преппзнауливи симбпли какп грб, лпгп и химна.  
Ппгплема прпмпција и заппзнаваое на јавнпсуа сп успещниуе акуивнпсуи на ушенициуе и 
врабпуениуе вп ушилищуеуп се ппсуигнува и преку медиумскп презенуираое на акуивнпсуиуе на 
ушилищуеуп. Ушилищуеуп секпја гпдина гп издава ушилищнипу весник на ушенициуе “Бубалки” шиј 
дизајн и ппдгпупвка се реализира пд сурана на ушенициуе и насуавнициуе. Мeдиумскпуп 
презенуираое на ушилищуеуп се ппсуигнува и преку дизајнираое и ппдгпупвка на Флаер за 
прпмпција на ушилищуеуп, какп и прпмпуивнп видеп. 
Секпја гпдина ушилищуеуп гп пдбележува Паурпнипу празник преку ппсебна прпграма кпја е 
прпследена какп знашаен насуан вп градпу и ппщуинауа. 
Сп пва се реализира и ппсебнауа акуивнпсу за кпја се залага ушилищуеуп самппрпмпција „Ние вп 
нащеуп ушилищуе” се сп цел афирмација на успесиуе и ппсуигаоауа на ушилищуеуп.  
Ушилищуеуп редпвнп ушесувува на насуани вп спрабпука сп лпкалнауа средина и ушесувп вп 
прпекуи.   
Насуавнициуе прпфесипналнп ја изведуваау насуавауа вп нащеуп ушилищуе  при щуп кприсуау 
спвремени уехники и насуавни мауеријали, дпсуигнуваау виспки резулуауи и успеси. 
Ушилищуеуп на разлишен нашин ги ппфалува ушенициуе сп пспбени ппсуигаоа преку дпделуваое 
награди, признанија, прпгласуваое на ушеник на генерација, а за упа има и се применува 
Правилник за видпвиуе на ппфалби, награди и педагпщки мерки на ушенициуе. Ушилищуеуп има и 
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Правилник за наградуваое и ппфалуваое на насуавнициуе и сурушниуе спрабпуници. 
Ушилищуеуп функципнира сппред главниуе правци на рабпуеое на ушилищуеуп кпи прпизлегуваау 
пд мисијауа и визијауа на ушилищуеуп, пднпснп ги впспиуува ушенициуе вп духпу на шпвекпвиуе 
права и дплжнпсуи вп услпви на граданскп ппщуесувп. Суекнуваое на знаеоа, умееоа и вещуини 
пд насуавниуе предмеуи и впннасуавниуе аакуивнпсуи се вп функција на применливпсу вп 
пракуишнипу живпу и ппнуампщнпуп щкплуваое.  
Ушилищуеуп рабпуи на задпвплуваое на специфишниуе и ппщирпкиуе пбразпвни и спцијални 
ппуреби на сиуе ушеници какп и на превземаое акуивнпсуи за развиваое вреднпсуи за живееое вп 
мулуикулуурна и медуеунишка заедница и градеое ппзиуивна клима за заеднишкп живееое вп еднп 
демпкраускп мулуикулуурнп ппщуесувп. 
Визијауа на ушилищуеуп е градеое мпдел на ушилищуе щуп ќе биде инспирауивен и мпуиваципнен 
за рабпунп ангажираое и спздаваое перспекуива за младауа генерација щуп ќе живее вп 
уплеранција, прифаќаое и ппшиууваое на разликиуе и негуваое на вреднпсуиуе вп еден 
демпкрауски спживпу сп псуанауиуе еуникуми вп еднп мулуиеунишкп ппщуесувп. 
Сеуп пва буди гплема мпуивиранпсу да се биде дел пд пва ушилищуе. 

Кпдекс на 
пднесуваое 

 
 
 

Ушилищуеуп има изгпувенп Кпдекс на пднесуваое и пблекуваое кпј спдржи принципи, правила и 
пбврски на сиуе сурукуури вп ушилищуеуп. Кпдекспу е израбпуен пд преусуавници пд сиуе сурукуури 
и при негпвпуп усвпјуваое е спрпведена демпкрауска прпцедура. Кпдекспу е ппсуавен на влезпу пд 
службенипу влез вп гплем фпрмау сп рамка, гп има на ТВ екраниуе вп хпднициуе, другиуе делпви 
вп ушилищуеуп и вп насуавнишкауа канцеларија вп ппмали фпрмауи, а е пбјавен на веб суранауа на 
ушилищуеуп.  
Пд анализауа на пращалнициуе за насуавници, вп делпу кпј се пднесуваще на кпдекспу на 
пднесуваое се дпбија следниуе ппдаупци: 
    Пд анкеуираниуе (51) насуавника. На уврдеоеуп „Имам ушествуванп вп израбптка / ажурираое 
на кпдекспт за пднесуваое вп ушилищтетп“, ппгплем брпј целпснп се спгласуваау (25 насуавника 
или 50 %), гплем брпј дека се спгласуваау (15 или 28 % ), а мал брпј пдгпвприја дека не се 
спгласуваау ( 8 насуавника или 16 % ) и дека целпснп не се спгласуваау ( 3 насуавник или 6 % ). 
 Тпа кажува дека најгплем дел пд насуавнициуе ушесувуваау вп израбпука на кпдекспу на 
пднесуваое вп ушилищуеуп. 
На уврдеоеуп „Ушилищтетп сппдветнп ппстапува дпкплку се прекрщи Кпдекспт на 
пднесуваое“, пд анкеуираниуе 51 насуавника, ппгплем брпј целпснп се спгласуваау (34 насуавника 
или 66,7 %), гплем брпј се спгласуваау (12 или 22,5 %), а мал брпј пдгпвприја дека не се спгласуваау 
(4 насуавника или 7,8 %) и дека целпснп не се спгласуваау (1 насуавника или 2 %). 
Анкеуирани беа 131 рпдиуела. На уврдеоеуп „Заппзнаен/а сум сп кпдекспт на пднесуваое вп 
ушилищтетп“, ппгплем брпј целпснп се спгласуваау (109 рпдиуела или 83,2 %) и гплем брпј се 
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спгласуваау (17 или 13 %). Мал брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не се спгласуваау (4 
рпдиуела или 3,1 %) и дека немаау инфпрмација/не знаау (1 рпдиуел или 0,8 %).  
Резулуауиуе кажуваау дека рпдиуелиуе се заппзнаени сп Кпдекспу на пднесуваое вп ушилищуеуп. 
Тпа е уака, заупа щуп на рпдиуелскиуе средби вп ушилищуеуп, рпдиуелиуе се заппзнаваау сп 
Кпдекспу на пднесуваое вп ушилищуеуп, нп и преку Инфпрмаупрпу на ушилищуеуп и преку веб 
суранауа. Рпдиуелиуе исуп уака имаау и мпжнпсу за дппплнуваое, или кпрегираое на пдредени 
правила, кпе се ппуврдува пд пдгпвприуе на нареднпуп уврдеое „Имам мпжнпсти да придпнесам 
за развпј/ажурираое на спдржината на Кпдекспт на пднесуваое“. Пд анкеуираниуе 131 
рпдиуела, гплем брпј целпснп се спгласуваау (96 рпдиуела или 73,3 %) и се спгласуваау (30, или 
22,1 %). Мал брпј пд анкеуираниуе рпдиуели не се спгласуваау (4 рпдиуела или 3,1 %) и дека немаау 
инфпрмација/не знаау (1 рпдиуела или 0,8 %). 
 Пд анкеуираниуе 154 ушеника, на уврдеоеуп „Вп пдделениетп/ушилищтетп имаме дпнесенп 
заеднишки правила на пднесуваое, кпи ги ппшитуваме“, ппгплем брпј ушеници целпснп се 
спгласуваау (78 или 50,6 %) и гплем брпј се спгласуваау (45, или 29,2 %). Мал брпј пд анкеуираниуе 
ушеници пдгпвприја дека не се спгласуваау сп уврдеоеуп (14 ушеника или 9,1 %) и дека целпснп не 
се спгласуваау (14 ушеника или 1,9 %) и немаау инфпрмација/не знаау (3 ушеника или 1,9 %). 
Најгплем дел пд ушенициуе се изјаснија дека правилауа на пднесуваое вп 
паралелкауа/пдделениеуп, кпи се дел пд Кпдекспу на пднесуваое вп ушилищуеуп, ги дпнесуваау 
заеднп, и ги ппшиууваау. Иакп е мал брпјпу на ушеници (3) кпи пдгпвприле дека правилауа вп 
пдделениеуп не ги дпнесуваау заеднишки, сепак уаа брпјка не уреба да се занемари заупа щуп сиуе 
ушеници уреба да ушесувуваау вп дпнесуваое на правила на пднесуваое вп ушилищуеуп, дпкплку 
сакаау да ушесувуваау, се сп цел ппнауаму исуиуе да ги ппшиууваау.  
Пд анкеуираниуе 154 ушеника, на уврдеоеуп „Заппзнаен/а сум сп ппследиците дпкплку не ги 
ппшитувам правилата вп ушилищтетп“, ппгплем брпј ушеници целпснп се спгласуваау сп 
уврдеоеуп (112 или 72,7 %), а мал брпј се спгласуваау (31 ушеника или 20,1 %). Исуп уака, мал дел 
пдгпвприја дека не се спгласуваау (5 ушеника или 3,2 %), дека целпснп не се спгласуваау (2 ушеника 
или 1,3 %) и мал брпј дека не знам/немам инфпрмација (4 ушеник, или 2,6 %).  
Сиуе ушеници, без исклушпк се заппзнаени сп инуернипу Правилник за  за видпвиуе на ппфалби, 
награди и педагпщки мерки на ушенициуе и дпкплку не ги ппшиууваау, пднпснп ги прекрщуваау 
правилауа на пднесуваое вп ушилищуеуп, ушилищуеуп изрекува педагпщки мерки. 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба, пд увидпу вп гпдищнауа прпграма за рабпуа на 
ушилищуеуп и сп увид вп прпсуприиуе на ушилищуеуп (исуакнау вп хплпвиуе на ушилищуеуп и вп 
секпја ушилница), имаме инфпрмации дека ушилищуеуп има кпдекспу на пднесуваое и негпвауа 
спдржина беще ажурирана за време на пандемијауа Кпвид-19, кпга беа вмеунауи наспки за 
пднесуваое на ушенициуе, насуавнициуе и на рпдиуелиуе за време на пандемија. Ппследнпуп 
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ажурираое е направенп авгусу 2022 гпдина. 
Ушилищуеуп има Кпдекс на пднесуваое, вп кпј се ппсуавени принципиуе и правилауа на 
пднесуваое вп ушилищуеуп на сиуе сурукуури. Кпдекспу е израбпуен пд кпмисија за израбпука на 
Кпдекспу на пднесуваое и пблекуваое вп ушилищуеуп. 
Ушилищуеуп врщи редпвнп ажурираое на спдржинауа на кпдекспу на пднесуваое, кпј ги вклушува 
сиуе засегнауи сурани. 

Ушилищна клима 

Вп ушилищуеуп насуавнициуе се пднесуваау праведнп и еуишки, пд спрпведенауа анкеуа, се 
спгласуваау дека има дпбра рабпуна аумпсфера вп ушилищуеуп, щуп прпизлегува пд дпбрипу пднпс 
меду врабпуениуе, врабпуениуе и ушенициуе, ракпвпднипу прган и ушенициуе.  
 
Анкеуирани беа 51 насуавника. На уврдеоеуп „Атмпсферата вп ушилищтетп е ппзитивна и 
ппттикнувашка“, ппгплем брпј целпснп се спгласуваау (34 насуавника или 66,7 %), пдреден брпј 
дека се спгласуваау дека е уака (16 или 31,4 %). Мал брпј пдгпвприја дека не се спгласуваау (1 
насуавник или 2%). Резулуауиуе кажуваау дека вп ушилищуеуп има ппзиуивна аумпсфера, кпја ги 
мпуивира насуавнициуе за рабпуа. 
Пд анкеуирани 51 насуавника, на уврдеоеуп „За време на мпите шаспви има дпбра рабптна 
атмпсфера“, ппгплем брпј целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп (37 насуавника или 72,5 %), мал 
брпј дека се спгласуваау (14, или 27,5 %).  
За време на шаспвиуе, насуавнициуе се урудау да пбезбедау рабпуна аумпсфера, кпј ги мпуивира 
ушенициуе за ушеое. 
На уврдеоеуп „Дпбрп спрабптувам сп кплегите вп ушилищтетп“, пд анкеуираниуе 51 
насуавника, најгплем брпј пд насуавнициуе, целпснп се спгласуваау дека е уака (41 насуавника или 
80,4 %) и мал брпј се спгласуваау (10, или 19,6 %). Ппсупи спрабпука меду кплегиуе, уие медусебнп 
си разменуваау мауеријали, сппделуваау искусувп и прпфесипналнп се развиваау. 
Беа анкеуирани 131 рпдиуела. На уврдеоеуп „Мпетп дете е прифатенп и ппшитуванп пд 
наставниците“, гплем брпј пд рпдиуелиуе целпснп се спгласуваау дека е уака (96 рпдиуела или 
73,3 %) и гплем брпј се спгласуваау (29 или 22,1 %). Мал брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја 
дека не се спгласуваау сп уврдеоеуп (4 рпдиуела или 3,1 %)  дека целпснп не се спгласува (1 
рпдиуел или 0,8 %) и дека нема инфпрмација/не знае (1 рпдиуел или 0,8 %). На исупуп уврдеое  
„Вп ушилищтетп се шувствувам прифатенп пд наставниците“, пд анкеуираниуе 154 ушеника, 
ппгплем брпј целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп (95 ушеника, или 61,7 %), се спгласуваау (44 или 
28,6 %), не се спгласуваау ( 8 или 5,2 %), целпснп не се спгласува (5 или 3,2 %) и мал брпј не 
знае/нема инфпрмација (2 ушеника, или 1,3 %).  
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Генералнп, рпдиуелиуе се спгласуваау дека децауа им се прифауени и ппшиуувани вп ушилищуеуп, 
пд сурана на насуавнициуе, какп и ппгплем брпј пд ушенициуе, нп мал дел пд ушенициуе не гп делау 
пва мислеое. 
Слишна е спсупјбауа сп ппшиууваоеуп на децауа пд спушенициуе. На уврдеоеуп „Мпетп дете е 
прифатенп и ппшитуванп пд спушениците“, пд анкеуираниуе 131 рпдиуела, гплем брпј целпснп се 
спгласуваау дека е уака (91 рпдиуела или 69,5 %) и гплем брпј се спгласуваау (33 или 25,2 %). Мал 
брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не се спгласуваау (3 рпдиуела или 2,3 %), целпснп 
не се спгласува (2 рпдиуел или 1,5 %) и дека нема инфпрмација/не знае (2 рпдиуел или 1,5 %).  На 
уврдеоеуп „Вп ушилищтетп се шувствувам прифатенп пд другите ушеници вп ушилищтетп“, пд 
анкеуираниуе 154 ушеника, ппгплем брпј целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп (88 ушеника, или 
57,1 %), мал брпј се спгласуваау (42 или 27,3 %), исуп уака мал брпј не се спгласуваау (16 ушеника, 
или 10,4 %),целпснп не се спгласуваау (6 ушеник, или 3,9 %) и мал брпј не знае/нема инфпрмација 
(2 ушеника, или 1,3 %).  
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Сппред најгплем дел пд рпдиуелиуе децауа се прифауени пд спушенициуе, нп дпбар дел пд самиуе 
ушеници не гп шусувуваау упа. 
 
На уврдеоеуп „Мпетп дете сака да пди на ушилищте“, гплем брпј пд рпдиуели целпснп се 
спгласуваау (96 или 73,3 %) и се спгласуваау (29 или 22,1 %), а мал брпј не се спгласуваау сп 
уврдеоеуп (2 рпдиуела или 1,5%), целпснп не се спгласува (3 рпдиуел или 2,3 %) и дека нема 
инфпрмација/не знае (1 рпдиуел или 0,8 %).  Вп пднпс на пва уврдеое пднпснп „Сакам да пдам на 
ушилищте“, пд анкеуираниуе 154 ушеника, ппгплем брпј целпснп се спгласуваау и пдгпвприле дека 
сакаау да пдау на ушилищуе (65 ушеника, или 42,2 %), се спгласуваау дека е уака (48 или 31,2 %), не 
се спгласуваау сп уврдеоеуп (16 ушеника, или 10,4 %), целпснп не се спгласува (18 или 11,7 %) и мал 
брпј не знае/нема инфпрмација (7 ушеника, или 4,5 %). Пд каде следува дека дпбар дел пд 
ушенициуе не искажуваау ппзиуивен суав кпн упа дека сакаау да пдау на ушилищуе.  
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Пд 154 ушеника, на уврдеоеуп „Вп ушилищтетп се шувствувам сигурнп и безбеднп“, ппгплем брпј 
целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп (90 ушеника, или 58,4 %), се спгласуваау (51 или 31,1 %), не се 
спгласуваау (5 ушеник, или 3,2 %) и целпснп не се спгласува сп уврдеоеуп (4 ушеник, или 2,6 %), а 
мал брпј не знае/нема инфпрмација (4 ушеник, или 2,6 %).  
Вп пднпс на уврдеоеуп „Наставниците ги разбираат мпите пптреби и прпблеми“, гплем брпј 
пд ушенициуе целпснп се спгласуваау дека е уака (59 ушеника, или 38,3 %), се спгласуваау (62 или 
40,3 %), не се спгласуваау (19 ушеника, или 12,3 %), целпснп не се спгласуваау ( 7 ушеника или 4,5 %) 
и  не знае/нема инфпрмација (7 ушеника, или 4,5 %).  
 
Пд пращаоа сп фпкус групауа сп насуавници, кпнсуауиранп е дека има ппзиуивна клима вп 
ушилищуеуп, какп и медусебна спрабпука – размена на насуавни мауеријали, искусува, заеднишкп 
планираое на акуивнпсуиуе, а нема прпвпкации и навреди.  
Една пд сурауещкиуе цели на Развпјнауа прпграма на ушилищуеуп 2022-2026 е Унапредуваое на 
спрабпукауа и градеое парунерски пднпси ппмеду ушенициуе, насуавнициуе, рпдиуелиуе и други 
надвпрещни спрабпуници и шленпви на лпкалнауа заедница базирани на емпауишнпсу, 
сплидарнпсу, уплеранција и медусебна ппшиу. Пд каде прпизлегува развпјнауа цел  Згплемуваое на 
нивпуп на емпауишнпсу, сплидарнпсу, уплеранција и медусебна ппшиу ппмеду ушенициуе, 
насуавнициуе и рпдиуелиуе, кпја цел изминауиве две гпдини ушилищуеуп ја реализира преку 
кпнкреуна цел Згплемуваое на емпауишнпсуа, сплидарнпсуа, уплеранцијауа и медусебнауа ппшиу 
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ппмеду ушенициуе, насуавнициуе и рпдиуелиуе и преку реализираое на кпнкреуни предвидени 
акуивнпсуи какп спсуавен е Тим за ууупрсувп пд ушеници-ууупри,  се иденуификуваау ушеници на 
кпи им е ппуребна ппддрщка и се спрпведуваау ууупрски акуивнпсуи. Ушилищуеуп има дпнесенп и 
усвпенп Гпдищна прпграма за ппддрщка на врсници-ууупрсувп, сппред кпја е јаснп дефиниран 
нашинпу на даваое несебишна ппмпщ на врсници за предмеуи вп кпи се сппшуваау сп ппуещкпуии 
пд сурана на ушеници-ууупри ппд менупрсувп на пдделенски или сппдвеуен предмеуен насуавник. 
За спрпведениуе ууупрски акуивнпсуи се прави извщеуај, а ушенициуе-ууупри се наградуваау сп 
ппфалници. 
Пд фпкус групиуе сп насуавнициуе, ушенициуе и пд инуервјууп сп дирекупрпу, се кпнсуауира дека 
дека меду сиуе ушесници вп ушилищнипу живпу ппсупи спрабпука меду насуавнициуе, сурушнауа 
служба, дирекупрпу и другипу админисурауивнпуехнишки перспнал, нп ппсупјау дпкази за 
нарущени пднпси меду ппединци. Се спрабпуува и на нивп на сурушни акуиви пп пдделенија и 
насуавни предмеуи пкплу рабпуи ппврзани сп впспиунп-пбразпвнипу прпцес. Вп ушилищуеуп не 
ппсупи гпвпр на пмраза, прпвпкации и навреди. Сиуе субјекуи вп ушилищуеуп максималнп се урудау 
срединауа да биде ппууикнувашка за ушенициуе и да биде пријауна средина за ушеое, насуавнициуе 
ги ппууикнуваау и мпуивираау ушенициуе за да се вклушуваау и вп впннасуавниуе акуивнпсуи и сл. 
Рабпунауа дисциплина за време на шаспвиуе и надвпр пд шаспвиуе задпвплува, ппсупи рабпуна 
аумпсфера. Медуупа, има мнпгу мал брпј ушеници щуп не се шувсувуваау прифауени пд насуавнциуе 
и пд ушенициуе вп ушилищуеуп какп и пдреден прпцену ушеници кпи не се ппзиуивни кпн суавпу 
дека сакаау да пдау на ушилищуе. 
Ушилищуеуп кприсуи услуга на пбезбедуваое пд лице пвласуен рабпуник. Ушилищуеуп има 
Прпупкпл за спрпведуваое задплжиуелни мерки и акуивнппсуи за защуиуа на физишкауа 
безбеднпсу и здравјеуп на ушенициуе и врабпуениуе. 

Ппведение и 
дисциплина вп 

ушилищтетп 

Дисциплинауа на ушенициуе задпвплува вп ушилищуеуп. Насуавнициуе знаау и умеау какп да гп 
рещау прпблемпу сп дисциплинауа вп паралелкауа. Ушенициуе се свесни дека сиуе заеднп 
придпнесуваау за дисциплинауа вп паралелкауа и сппред нив насуавнициуе знаау какп да ја рещау 
дисциплинауа вп паралелкауа. Нп, сепак какп щуп се изјасниле некпи пд насуавнициуе, не смее да 
се занемари и факупу иакп вп мал прпцену дека ппединци пд ушенициуе не се пднесуваау спгласнп 
мпралниуе вреднпсуи, кпј имплициунп влијае на нарущуваое на дисциплинауа.  Ушилищуеуп има 
правилник за изразуваое педагпщки мерки кпј се применува кпга ушенициуе не ппсуапуваау 
сппред Кпдекспу на пднеуваое и гп нарущуваау редпу. Приупа најмнпгу се издадени педагпщки 
мерки за: укпр, усна пппмена и писмена пппмена. Ппреукп, нп секпгащ кпга е ппуребнп, се 
изразуваау педагпщкиуе мерки намалуваое на ппведениеуп на дпбрп и незадпвплиуелнп. 
Се анализираа ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за насуавнициуе, рпдиуелиуе и за 
ушенициуе, инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, фпкус група на ушеници, какп и разгпвпр сп 
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уимпу за ппддрщка и увид вп нивнауа дпкуменуација. 
 
Анкеуирани беа 51 насуавника, на уврдеоеуп „За време на мпите шаспви има дпбра рабптна 
атмпсфера“, ппгплем брпј целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп (37 насуавника или 72,5 %), мал 
брпј дека се спгласуваау (14 или 27,5 %).  
Беа анкеуирани 131 рпдиуела. На уврдеоеуп „Ушилищтетп дпбрп се справува сп дисциплината", 
гплем брпј целпснп се спгласуваау дека е уака вп ушилищуеуп (74 рпдиуела или 56,5%), гплем брпј 
се спгласуваау (47 или 35,9 %). Мал брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не се 
спгласуваау (8 рпдиуела или 6,1 %), еден  рпдиуел (0,8%) целпснп не се спгласува сп упа и не 
знае/нема инфпрмација.  
Анкеуирани беа 154 ушеника. На уврдеоеуп „Ушилищните правила се применуваат ппдеднаквп за 
сите ушеници“, ппгплем брпј пд ушенициуе целпснп се спгласуваау (90 ушеника, или 58,4 %), гплем 
брпј ушеници се спгласуваау (42 или 27,3 %), а мал брпј не се спгласуваау (12 ушеника, или 7,8 %), 
целпснп не се спгласуваау (8 ушеника или 5,2 %) и  не знае/нема инфпрмација (2 ушеника, или 1,3 
%).  
 
Пд дискусијауа вп фпкус групауа сп ушеници на пращаоауа: Каква е дисциплинауа на нјгплем дел 
пд шаспвиуе? Кплку ушенициуе гп слущаау насуавникпу, се спслущуваау медусебнп? Кплку време пд 
шаспвиуе е ппсвеуенп на предаваое/ушеое, а кплку на „смируваое“ на ушенициуе? се дпбија 
инфпрмации дека генералнп дисциплинауа на шаспвиуе е задпвплиуелнп нивп. Акп ппдушуваоеуп 
ce спсупи пд ппмагаое на децауа да наушау нпви вещуини и да суекнау нпви инфпрмации, упгащ 
лпгишнп следува дека ппдушуваоеуп вклушува и прпмена вп пднесуваоеуп. Акп ппдушуваоеуп 
знаши прпмена на пднесуваоеуп, упгащ улпгауа на насуавникпу е да ce грижи за пднесуваоеуп на 
ушенициуе вп негпвпуп или нејзинпуп пдделение. 
Кплку ушенициуе гп слущаау насуавникпу, ушенициуе пдгпвприле дека упа варира пд предмеу дп 
предмеу и пд лишнпсуа на насуавникпу. На пращаоеуп зпщуп ппнекпгащ децауа ce 
недисциплинирани сппред ушенициуе пришиниуе ce сведуваау на каракуерпу на деуеуп, 
емпципналниуе прпблеми на деуеуп и ушилищниуе сиууации, кпи ппнекпгащ прпизлегуваау пд 
самиуе насуавници, какп уие се пднесуваау на шаспу, нивнипу сурпг(авуприуарен) суил, ппнекпгащ 
ппради неппшиууваое на правилауа на пднесуваое и сл. Сппред ушенициуе мал дел пд шаспу се 
ппсвеуува на смируваое на ушенициуе и упа е најшесуп за збпруваоеуп на шаспу (надвпр пд пна щуп 
се рабпуи на шаспу). 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба, рабпунауа дисциплина за време на шаспвиуе и 
надвпр пд шаспвиуе задпвплува и ппсупи рабпуна аумпсфера вп ушилищуеуп.  
Расппредпу на дежурсува се следи сппред пднапред ппсуавениуе правила, дежурниуе насуавници 



 
 
                                                                              Сампевалуација на ушилищтетп за перипдпт пд 2022-2024 
 

65 
 

внимаваау на дисциплинауа какп за време на пдмприуе ппмеду шаспвиуе, уака и за време на 
гплемипу пдмпр. 
Ушилищуеуп има куќен ред, кпј гп ппшиууваау ушенициуе и врабпуениуе. Ппсупи рабпуна аумпсфера 
за време на насуавауа и впннасуавниуе акуивнпсуи. Врабпуениуе ппсупјанп се грижау за 
пднесуваоеуп на ушенициуе за време на пдмприуе, приемпу на ушенициуе и нивнпуп заминуваое 
пд ушилищуеуп, спгласнп прпщиренауа прпграма на ушилищуеуп. Медуупа, мал брпј пд рпдиуелиуе 
ппспшија дека не се спгласуваау дека ушилищуеуп дпбрп се справува сп дисциплинауа. 

Ушествп на 
ушениците вп 
дпнесуваоетп 

пдлуки и 
рещаваоетп 

прпблеми 

Ушенициуе и рпдиуелиуе се навременп инфпрмирани за сиуе рабпуи щуп се пд нивен инуерес, 
ушенициуе се вклушени вп прпцеспу на рещаваое прпблеми и даваое свпе мислеое, предлпзи и 
идеи, рпдиуелиуе се шувсувуваау слпбпдни да ппсуавуваау пращаоа и да ги ппспшуваау прпблемиуе 

сп кпи се сппшува нивнпуп деуе и вклушени се вп разлишни акуивнпсуи на ушилищуеуп. 
Анализирани беа ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за насуавнициуе и за ушенициуе, 
инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, фпкус група сп ушеници, какп и дпкуменуацииуе пд 
уелауа на ушенициуе (Ушенишки парламену, записници пд спсуанпци и сл.) 
Анкеуирани беа 51 насуавника. На уврдеоеуп „Ушениците ги мптивирам да ушествуваат вп 
дпнесуваое пдлуки за пращаоа кпи се вп нивни интерес" , ппгплем брпј целпснп се спгласуваау 
дека е уака (34 насуавника или 66,7 %), гплем брпј дека се спгласуваау сп уврдеоеуп (16 или 31,4 
%). Самп еден насуавник  пдгпвпри дека не се спгласува сп уврдеоеуп. 
 
Беа анкеуирани 131 рпдиуела. На уврдеоеуп „Мислеоата и ставпвите на 
рпдителите/старателите за унапредуваое на впспитнп-пбразпвнипт прпцес се ппшитуваат и 
влијаат на пдредени пдлуки кпи се дпнесуваат вп ушилищтетп“, гплем брпј пд рпдиуелиуе 
целпснп се спгласуваау дека е уака (62 рпдиуела или 47,3 %) и гплем брпј се спгласуваау (47, или 
35,9 %). Мал брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не се спгласуваау (10 рпдиуела или 
7,6 %),  целпснп не се спгласуваау (2 ушеника или 1,5 %) и мал брпј дека немаау инфпрмација/не 
знаау (10 рпдиу.или 7,6 %). Рпдиуелиуе сп свпиуе мислеоа и суавпви за унапредуваое на впспиунп-
пбразпвнипу прпцес ушесувуваау и преку Спвеупу на рпдиуели кпј дпбрп функципнира вп 
ушилищуеуп. 
Вп пднпс на пращалнициуе за ушенициуе, анкеуирани беа 154 ушеника. На уврдеоеуп „Ушенишката 
заедница пд мпетп пдделение ушествува вп активнпсти за ппдпбруваое на рабптата на 
ушилищтетп“, гплем брпј пд ушенициуе целпснп се спгласуваау (54 ушеника, или 35,1 %), гплем 
брпј се спгласуваау дека е уака (61 или 39,6 %),  (17 или 11 %) ушеника не се спгласува, ( 6 или 3,9 %)  
целпснп не се спгласуваау и не знаау/немаау инфпрмација (16 ушеника или 10,4 %).  
Пд спрпведенпуп инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, се дпбија следниве инфпрмации: 
Ппсупи план и прпграма за рабпуа на ушенишкауа заедница какп дел пд Гпдищнауа прпграма за 
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рабпуа на ушилищуеуп какп и прпграма за рабпуа на Ушенишки парламену и Ушенишки 
правпбраниуел. Ушенишкипу парламену и Ушенишкипу правпбраниуел акуивнп ушесувуваау вп 
засуапуваое и прпмпвираое на правауа и инуересиуе на ушенициуе, вп прганизираое и ушесувп вп 
хуманиуарни акуивнпсуи, екплпщки акции, какп и ушесувуваау вп акуивнпсуи за пбезбедуваое на 
врснишка ппддрщка, даваау предлпзи за впннасуавни акуивнпсуи. Ушенишкипу правпбраниуел се 
грижи за защуиуа и унапредуваое на правауа на ушенициуе вп ушилищуеуп, медуупа кпга меду 
ушенициуе ќе се ппјавау некпи кпнфликуи, ппвеќе се пбраќаау дп пдделенскиуе ракпвпдиуели, 
сурушнауа служба и дирекупрпу. 
Пд дискусијауа вп фпкус групауа сп ушеници на пращаоауа: Кплку суе заппзнаени сп рабпуауа на 
Ушенишкипу парламену вп ушилищуеуп? Какви акуивнпсуи спрпведува парламенупу? Какп суе 
задпвплни сп акуивнпсуиуе? На кпј нашин ушенициуе мпжау да влијаау на рабпуауа, преку 
преуседауелиуе на паралелки? Ушенициуе пдгпвприја дека се заппзнауи сп рабпуауа на ушенишкипу 
парламену и дека ппгплем дел пд нив ушесувувале вп израбпука на гпдищнауа прпграма за рабпуа 
на ушенишкипу параламену. Сппред нив, ушенишкипу парламену спрпведува ппвеќе акуивнпсуи вп 
ушилищуеуп: ушесувп вп хуманиуарни акции, вп акции на Црвен крсу, хпруикулуурни акуивнпсуи вп 
ушилищнип хпл и ушилищнипу двпр, екплпщки акции и сл. Секпгащ кпга имаау ппуреба за нещуп, 
или предлпг – идеја за некпи акуивнпсуи, ги пренесуваау на преуседауелиуе на паралелкауаи упј ги 
пренесува ппнауаму на спсуанпциуе на ушенишкипу параламену. 
Вп ушилищуеуп функципнираау Ушенишки парламену, кпј гп спшинуваау преуседауелиуе на 
заеднициуе на паралелкауа. Ушенишкипу парламену гп пдразува еунишкипу спсуав на ушенициуе вп 
ушилищуеп. Вп ушилищуеуп има Ушенишки правпбраниуел. Ушенициуе навременп и целпснп се 
инфпрмирани пд преусуавникпу на Ушенишкипу парламену за рабпуи кпи се пд нивен инуерес. 
Ушенициуе, преку Ушенишкипу парламену ушесувуваау вп рещаваоеуп на прпблемиуе и 
дпнесуваоеуп заклушпци. Ушенишкипу парламену предлага и спрпведува акуивнпсуи за 
ппдпбруваое на рабпуауа вп ушилищуеуп. Ппсупјау најмалку пеу реализирани иницијауиви на 
Ушенишкипу парламену.  
Ушенициуе шленпви на ушенишкипу парламену редпвнп се ппкануваау и присусувуваау на спсуанпци 
на ушилищуен пдбпр. 

Дпкументи: 
Впдиш за ушенишкп ушесувп, ушенишкп прганизираое и защуиуа на деускиуе права вп пснпвнпуп пбразпвание (Кпалиција 
СЕГА, 2019) 
Демпкраускп ушесувп на ушениицуе(МЦГП, ) 
Закпнпу за пснпвнп пбразпвание, Гпдищнауа прпграма за рабпуа на ушилищуеуп, Прпграма за дисциплиниранп пднесуваое 
на ушенициуе вп ушилищуеуп. 
Извпри на ппдатпци:  Анкеуа сп ушенициуе, рпдиуелиуе и насуавнициуе; разгпвпри вп фпкус групи сп ушеници, рпдиуели и насуавници; 
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разгпвпр сп сурушна служба, инуервју сп дирекупу; Е-дневник, Развпјна прпграма за рабпуа на ушилищуеуп 2022-2026, Гпдищна прпграма 
за рабпуа на ушилищуеуп 2022/23 и 2023/24,  Развпјна прпграма на ушилищуеуп 2022-2026, пплугпдищен и гпдищен извещуај за 2022/23 
и 2023/24, Гпдищна прпграма за ппддрщка на врсници-ууупрсувп, ппфалници за ушенициуе ууупри, Записници пд Насуавнишки спвеу, веб 
сурана, FB сурана, пфицијална веб сурана на градпу и ппщуинауа, YouTube канал, видеп за прпмпција на ушилищуеуп, Флаер за 
прпмпција на ушилиуеуп, Ушилищуен весник на ушенициуе “Бубалки” бр.3 и бр.4,  Правилник за видпвиуе на ппфалби, награди и 
педагпщки мерки на ушенициуе, Правилник за наградуваое и ппфалуваое на насуавнициуе и сурушниуе спрабпуници,  Прпупкпл за 
спрпведуваое задплжиуелни мерки и акуивнппсуи за защуиуа на физишкауа безбеднпсу и здравјеуп на ушенициуе и врабпуениуе, Книга 
сп записници пд рабпуауа на ушенишкауа заедница, План и прпграма на ушенишкауа заедница, План и прпграма на Ушенишки парламену, 
План и прпграма на Ушенишки правпбраниуел. 
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Индикатпр 
3.2 

Теми Дпбиени ппдатпци 

Еднаквпст и 
правишнпст 

Ппзнаваое и 
ппшитуваое на 

правата на 
децатa 

Вп ушилищуеуп сиуе врабпуени се заппзнаени сп правауа на ушенициуе. Ушенициуе се заппзнаени сп 
свпиуе права. Ушилищуеуп прганизира урибини и предаваоа, спсуанпци на ушенишкауа заедница за 
да ги заппзнае децауа сп  нивниуе права. Исуп уака на шаспвиуе на пдделенскауа заедница ПЖВ, 
насуавнициуе ги прпмпвираау правауа на децауа, а на рпдиуелскиуе средби ги заппзнаваау 
рпдиуелиуе сп правауа и пбврскиуе на децауа.    
Сурушнауа служба, насуавнициуе и другиуе врабпуени вп ушилищуеуп еднаквп ги ппшиууваау правауа 
на децауа независнп пд нивнауа спцијална, екпнпмска, верска, пбразпвна или наципнална 
припаднпсу. Ушилищуеуп ги ппууикнува ушенициуе да ги пракуикуваау нивниуе права и ги защуиуува, 
дпкплку нивниуе права се нарущени. Насуавнициуе ги ппшиууваау правауа на децауа. Вп ушилищуеуп 
пувпренп се разгпвара за еднаквпсуа на сиуе лица без пглед на пплпу, наципналнауа, еунишкауа, 
верскауа и друга ппределба.  
 
Се анализираа ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за насуавнициуе, рпдиуелиуе и за 
ушенициуе, инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, фпкус групи сп насуавнициуе и ушенициуе, 
какп и дпкуменуации пд рабпуилници. 
 
Анкеуирани беа 51 насуавника. На уврдеоеуп „Реализирам рабптилници за заппзнаваое на 
рпдителите сп правата и пбврските на децата“, гплем брпј пд насуавнициуе целпснп се 
спгласуваау (10 насуавника или 20 %), ппгплем брпј се спгласуваау (22 или 44%). Исуп уака, мал брпј 
пд насуавнициуе пдгпвприја дека не се спгласуваау (14 насуавника или 28 %),  мал брпј целпснп не 
се спгласуваау (2 насуавник или 4 %) и не знаау/немаау инфпрмација (2 ушеника или 4 %). 
Пд анкеуираниуе насуавници, на уврдеоеуп „На ушениците им укажувам на разлишните 
механизми за защтита на нивните права кпи ппстпјат вп ушилищтетп“, гплем брпј пд нив 
пдгпвприја дека целпснп се спгласуваау сп уврдеоеуп (30 насуавника или 58,8 %) и дека се 
спгласуваау (18, или 35,3 %), дпдека пак мал брпј пдгпвприја дека не се спгласуваау (3 насуавника 
или 5,9 %). 
Пд рпдиуелиуе, анкеуирани беа 131 рпдиуела. На уврдеоеуп „Сум бил/а вклушен/а вп активнпсти 
за заппзнаваое сп правата на децата, прганизирани пд ушилищтетп“, гплем брпј пд рпдиуелиуе 
целпснп се спгласуваау (39 рпдиуела или 29,8 %) и гплем брпј се спгласуваау (40 или 30,5 %). Мал 
брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не се спгласуваау (21 рпдиуела или 16%), целпснп 
не се спгласуваау (7 рпдиуела или 5,3 %)  и немаау инфпрмација/не знаау (24 рпдиуела или 18,3 %). 
Пд ушенициуе, анкеуирани беа 154 ушеника. На уврдеоеуп „Знам какп да ппстапам и каде да се 
пбратам акп забележам прекрщуваое на мпите права“, ппгплем брпј пд ушенициуе целпснп се 
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спгласуваау (92 ушеника или 59,7 %), гплем брпј дека се спгласуваау (41 или 26,6 %). Исуп уака, мал 
брпј пдгпвприја дека не се спгласуваау (12 ушеника или 7,8 %), целпснп не се спгласуваау (4 или 2,6 
%), мал брпј целпснп не знаау/немаау инфпрмација (5 ушеника или 3,2%). 
Пд фпкус групауа сп насуавници се дпбија инфпрмации дека ппсупи заппзнаваое и ппшиууваое на 
правауа на децауа, прпмпвираое на еднакпв и правишен уреуман кпн сиуе ушеници, превенција и 
защуиуа пд насилсувп се реализира преку рабпуилници сп ушенициуе. Ушенициуе се инфпрмираау 
пд сурана на сурушниуе служби за уелефпнски брпеви на кпи мпже да се пријави насилсувп. 
Исуп уака, пд дискусијауа сп насуавнициуе, се дпбија инфпрмации дека се реализираау 
рабпуилници за заппзнаваое на правауа и ушесувуваау вп акуивнпсуи за време на Недела на деуеуп 
а и се реализираау предаваоа вп спрабпука сп рпдиуелиуе Рпдиуелпу е насуавник на уема 
Кпнвенција на ПН за правауа на деуеуп. 
Пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушниуе служби се дпзна дека вп ппследнп време ппвеќе се суава 
акцену на ппшиууваое на деускиуе права, на превенцијауа и защуиуауа пд насилсувп, на 
прпмпвираоеуп еднакпв и правишен уреуман кпн сиуе ушеници. Тпа се врщи преку акуивнпсуи и 
рабпуилници кпи се реализираау на шаспвиуе на ПЖВ, какп и рабпуилници кпи ги впдау сурушниуе 
спрабпуници вп ушилищуеуп. 
Пд дискусијауа вп фпкус групауа сп ушеници на пращаоауа: Кплку вп ушилищте се шувствувате 
сигурнп и безбеднп? Кплку се ппшитуваат ващите права какп деца/ушеници? ушенициуе 
пдгпвприле дека се шувсувуваау безбеднп вп ушилищуеуп, се ппшиууваау нивниуе права какп 
ушеници, слпбпднп ги искажуваау свпиуе мислеоа, дпбиваау ппддрщка пд насуавнициуе за нивниуе 
идеи и предлпзи за иницијауиви кпи се пд нивен инуерес. Сп сампуп дпадаое на ушенициуе вп 
ушилищуеуп, пдделенскипу ракпвпдиуел, предмеуниуе насуавници, сурушнауа и админисурауивнауа 
служба ја преземаау грижауа за секпј ушеник ппдеднаквп без разлика на пплпу и еунишкауа 
припаднпсу. Сиуе насуавници се урудау да впсппсуавау ппеднакпв визуелен кпнуаку и да ппсвеуау 
ппдеднаквп внимание на сиуе ушеници, без пглед дали седау напред или назад вп ушилницауа. 
Ушилищуеуп се грижи за защуиуауа на ушенициуе сп ппшиууваое на суандардиуе, нпрмауивиуе и 
други прпписи кпи ја уредуваау сигурнпсуа при рабпуауа. Ушилищуеуп ги щуиуи ушенициуе пд 
впзнемируваое, дискриминација, пд намернп ппнижуваое на други ушеници, рабпуници вп 
ушилищуеуп или други лица кпи дпадаау вп ушилищуеуп.  
На пращаоеуп: Кплку ушениците ги ппшитуваат свпите пбврски? Кплку ги ппшитуваат 
правилата впсппставени вп ушилищтетп? (Дали ушениците се вклушени вп ппставуваое на 
правилата?), уие пдгпвприле дека генералнп ги ппшиууваау свпиуе пбврски, нп има мал брпј на 
ушеници кпи не ги ппшиууваау (нередпвнп дапдаау на ушилищуе, не ги изврщуваау дпмащниуе 
задаши). Правилауа впсппсуавени вп ушилищуеуп се ппшиууваау пд сурана на ушенициуе, а вп 
дпнесуваое на правила на пднесуваое вп паралелкауа ушесувуваау најгплем дел пд ушенициуе, ги 
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изгпувуваау и ппшиууваау. Има мнпгу мал, пд ушенициуе кпи не ушесувуваау вп дпнесуваое на 
правилауа за пднесуваое вп паралелкауа. 
 
Ушилищуеуп се грижи за защуиуа и унапредуваое на правауа на ушенициуе и реализира акуивнпсуи 
за заппзнаваое на ушенициуе вп пднпс на защуиуа на деускиуе права. Сиуе врабпуени вп 
ушилищуеуп ги знаау и ги ппшиууваау правауа на децауа. Ушилищуеуп прганизира акуивнпсуи сп дел 
пд рпдиуелиуе/суарауелиуе за да ги заппзнае сп правауа на децауа. Најгплемипу брпј пд ушенициуе 
смеуаау дека нивниуе права се ппшиууваау, нп има мал брпј ушеници кпи не знаау каде да се 
пбрауау вп слушај на нарущуваое на нивниуе права. 

Еднакпв и 
правишен 

третман на сите 
ушеници 

Ппсупи еднакпв и правишен уреуман кпн сиуе ушеници и ппшиууваое на правауа на децауа сп 
ппсебни ппуреби.  
Сурушнауа служба редпвнп ја следи рабпуауа и залагаоеуп на насуавнициуе  и нивнипу пднпс кпн 
ушенициуе. 
Анализирани беа ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за насуавнициуе, рпдиуелиуе и за 
ушенициуе, инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, какп и фпкус групи сп насуавнициуе и 
ушенициуе. 
Анкеуирани беа 51 насуавника. На уврдеоеуп „Сппдветнп реагирам на ппплаките на ушениците 
за нееднакпв третман“, ппгплем брпј пд насуавнициуе целпснп се спгласуваау (41 насуавника или 
80,4%), гплем брпј се спгласуваау (9 или 17,6%). Еден насуавник пдгпвпри дека не се спгласува и 
исуп уака 1 насуавник или (2%) целпснп не се спгласува. На исупуп уврдеое „Ушилищтетп 
навременп и сппдветнп реагира на нееднакпв третман на ушениците“, гплем брпј пд 131 
анкеуирани рпдиуели, целпснп се спгласуваау (69 рпдиуела или 52,7 %), гплем брпј се спгласуваау 
(42 или 31,2 %), мал брпј не се спгласуваау (6 рпдиуела или 4,6 %). Исуп уака, мал брпј пд 
рпдиуелиуе целпснп не се спгласуваау (1 рпдиуела или 0,8 %), а мал брпј не знаау/немаау 
инфпрмација (13 рпдиуела или 9,9 %).  
Пвие резулуауи кажуваау дека вп ушилищуеуп секпгащ се преземаау сппдвеуни мерки вп слушај на 
нееднакпв уреуман на ушенициуе, пп билп кпј пснпв вп щуп се спгласуваау и рпдиуелиуе дека при 
нееднакпв уреман на ушенициуе, ушилищуеуп навреме и сппдвеунп реагира и ги санира ваквиуе 
ппјави. 
Пд анкеуираниуе насуавници, на уврдеоеуп „Разлишните маргинализирани/ранливи групи ги 
вклушувам вп ушилищните активнпсти“, гплем брпј пдгпвприја дека целпснп се спгласуваау сп 
уврдеоеуп (36 насуавника или 70,6 %) и дека се спгласуваау (14 или 27,5%), дпдека пак мал брпј 
пдгпвприја дека не се спгласуваау (1 насуавник или 2 %).  
На уврдеоеуп „Имам еднакви мпжнпсти за ушествп вп активнпстите вп ушилищтетп, какп и 
другите ушеници“, ппгплем брпј пд ушенициуе целпснп се спгласуваау (96 ушеника или 62,3 %), се 
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спгласуваау (41 или 26,6%). Мал брпј ушеници пдгпвприја дека не се спгласуваау (10 ушеника или 6,5 
%) и целпснп не се спгласува (1 ушеник или 0,6%) и мал брпј не знаау/немаау инфпрмација (6 или 
3,9%). 
Пд анкеуираниуе 154 ушеника, на уврдеоеуп „Имам еднакви мпжнпсти за ушествп вп разлишните 
активнпсти на шаспвите (на пр. ппставуваое пращаоа, презентираое, пдгпвараое), какп и 
другите ушеници“, гплем брпј пдгпвприја дека целпснп се спгласуваау (108 или 70,1 %), се 
спгласуваау (37 ушеника или 24 %), мал брпј не се спгласуваау (6 или 3,9 %) целпснп не се 
спгласуваау (2 ушеник или 1,3%)  и не знае/нема инфпрмација (1 ушеник или 0,6 %).  
НА слишнпуп уврдеое свпј пдгпвпр дале и рпдиуелиуе, пднпснп, на уврдеоеуп „Мпетп дете, вп 
ушилищтетп, ги дпбива истите услпви за ушеое какп и другите ушеници“, гплем брпј пд 
рпдиуелиуе целпснп се спгласуваау (94 рпдиуела или 71,8 %) исуп уака гплем е брпјпу кпи се 
спгласуваау (34 или 26 %). Мал брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не знаау/немаау 
инфпрмација (3 рпдиуела или 2,3 %). 
Сппред пва, вп ушилищниуе акуивнпсуи ппдеднаквп имаау исуи услпви и мпжнпсуи да се вклушау 
сиуе ушеници вклушувајќи ги и ранливиуе групи, а најгплем дел пд ушенициуе се изјаснија дека вп 
ушилищуеуп и за време на шаспвиуе дпбиваау еднаквп ушесувп вп разлишниуе акуивнпсуи. 
Пд анкегуираниуе 154 ушеника, на исупуп уврдеое  „Ушилищните правила се применуваат 
ппдеднаквп за сите ушеници“, ппгплем брпј пд ушенициуе целпснп се спгласуваау (90 ушеника или 
58,4%), гплем брпј се спгласуваау (42 или 27,3 %), а мал брпј ушеници пдгпвприја дека не се 
спгласуваау (12 ушеника или 7,8 %), целпснп не се спгласуваау (8 ушеника или 5,2 %), а мал брпј не 
знаау/немаау инфпрмација (2 или 1,3 %).  
На уврдеоеуп „Мпетп дете е пценуванп сппред исти критериуми какп и другите ушеници“, 
гплем брпј пд рпдиуелиуе целпснп се спгласуваау (88 рпдиуела или 67,2 %), гплем брпј се 
спгласуваау (31 или 23,7 %), а мал брпј не се спгласуваау (5 рпдиуела или 3,8 %), целпснп не се 
спгласуваау (2 или 1,5 %), целпснп не знаау/немаау инфпрмација (5 или 3,8%). 
Сппред дпбиениуе резулуауи, рпдиуелиуе се изјасниле дека сиуе деца ги имаау исуиуе услпви за 
ушеое и уие се пценувани сппред исуиуе криуериуми. 
 
Пд анкеуираниуе 131 рпдиуела, на уврдеоеуп „Мпетп дете не билп дискриминиранп вп 
ушилищтетп врз пснпва на негпвипт ппл, етнишка припаднпст, религиска припаднпст или 
другп“, најгплем брпј пд рпдиуелиуе целпснп се спгласуваау (100 рпдиуела или 76,3 %), мал брпј се 
спгласуваау дека е уака (26 или 19,8%),  мал брпј пд рпдиуелиуе пдгпвприја дека не се спгласуваау 
сп уврдеоеуп (2 рпдиуела или 1,5 %) и целпснп не знаау/немаау инфпрмација (3 или 2,3%). 
 Генералнп резулуауиуе кажуваау дека нема дискриминација вп ушилищуеуп пп билп кпј пснпв, а 
брпјкуа пд 2 рпдиуела кпи пдгпвприле дека не се спгласувау сп уврдеоеуп, ќе ни биде ппрака, дека 
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вп упј дел уреба да се рабпуи ппвеќе, заупа щуп вп ушилищуеуп не е дпзвпленп, ниеден ушеник да 
биде дискриминиран. 
Пд фпкус групауа сп насуавници, се дпбија ппдаупци дека ушенициуе се уреуираау еднаквп и 
правишнп, и дека веднащ се реагира, дпкплку некпе деускп правп е нарущенп, или прекрщенп. 
Инуервјууп сп дирекупрпу и сп сурушнауа служба ппкажа дека ушенициуе се заппзнаваау сп нивниуе 
права (преку рабпуилници сп нив) и има ефекуи пкплу намалуваое на суерепуипиуе. 
Пд дискусијауа вп фпкус групауа сп ушеници на пращаоауа: Кплку вп ушилищуеуп се еднаквп и 
правишнп уреуирани сиуе ушеници? Тие пдгпвприле дека вп ушилищуеуп има еднакпв и правишен 
уреуман на сиуе ушеници, без разлика на нивнипу ппл, еунишка припаднпсу, мауеријална спсупјба и 
сл. И за време на шаспвиуе, пд сурана на насуавнициуе еднаквп и правишнп се уреуирани сиуе 
ушеници 
Ушилищуеуп прпмпвира еднакпв и правишен уреуман кпн сиуе ушеници. Ушенициуе знаау да 
преппзнаау нееднакпв уреуман и каде да се пбрауау. Ушилищуеуп навременп и сппдвеунп реагира 
на ппплакиуе пд ушенициуе за нееднакпв уреуман.  
Разлишниуе маргинализирани/ранливи групи се исуп уака вклушени вп ушилищниуе акуивнпсуи. 

Извпри на ппдатпци: 
Анкеуа сп ушенициуе, рпдиуелиуе и насуавнициуе; разгпвпри вп фпкус групи сп ушеници, рпдиуели и насуавници; разгпвпр сп сурушна 
служба, инуервју сп дирекупу; записници пд ппсеуа на шаспви пд сурана на сурушна служба, Е-дневник, дневни планираоа пд шаспви пп 
ПЖВ 
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Индикатпр 
3.3 

Теми Дпбиени ппдатпци 

Партнерски 
пднпс сп 

заедницата 

Спрабптка на 
ушилищтетп сп 

рпдителите/стара
телите 

Ушилищуеуп презема дпвплнп акуивнпсуи за да ги вклуши рпдиуелиуе вп насуавауа. Секпгащ е 
пувпренп за спрабпука и на ппшеупкпу на ушебнауа гпдина рпдиуелиуе се заппзнаваау пкплу упа 
каде мпже да ја дпбијау ппуребнауа ппмпщ вп врска сп прпблемиуе на кпи наидуваау нивниуе деца 
вп ушилищуеуп, преку пдделенскиуе насуавници, пдделенскиуе ракпвпдиуели и сурушнауа служба. 
За време на насуавауа ушилищуеуп прганизира најмалку пеу рпдиуелски средби и пувпрени 
рпдиуелски средби, кпга рпдиуелиуе деуалнп се заппзнаваау сп ппсуигнуваоауа на нивниуе деца и 
впеднп дпбиваау наспки за ппдпбруваое. Нп, вп зависнпсу пд ппуребиуе мпже да се закаже и 
дппплниуелна рпдиуелска средба каде се рещаваау акууелниуе прпблеми. 
  
Спгласнп сп Закпнпу за пснпвнп пбразпвание вп ушилищуеуп има фпрмиранп уелп Спвеу на 
рпдиуели вп кпј шленуваау рпдиуели преухпднп избрани на рпдиуелски средби, преку кпи се 
афирмира и збпгауува севкупнпуп функципнираое на ушилищуеуп. Исуп уака урпјца пд рпдиуелиуе 
се шленпви  вп највиспкипу прган на управуваое - Ушилищен пдбпр. На упј нашин, рпдиуелиуе се 
вклушени вп ппвеќе важни пдлуки кпга упа се пднесува на инуереспу на ушенициуе. Именп, 
рпдиуелиуе пдлушуваау за насуавниуе екскурзии, пдбираау прпграма за насуава вп прирпда и 
пдбираау на кпј нашин уаа ќе се реализира пднпс на превпз и смесууваое. Рпдиуелиуе пдлушуваау 
за избпрпу и видпу на ушенишкипу алманах кпј се израбпуува на крајпу пд девеууп пдделение. 
Рпдиуелиуе исуп уака се вклушуваау вп ппдгпупвкиуе на ушилищниуе преусуави сп свпи идеи, 
кпрепграфии и кпсуимпграфии. Рпдиуелиуе се ппууикнувани ппсупјанп да ушесувуваау вп 
едукауивниуе рабпуилници и предаваоа прганизирани пд сурана на ушилищуеуп,сп нив се 
спрпведува задплжиуелнауа акуивнпсу Рпдиуелпу е насуавник. Пваа акуивнпсу се спрпведува на упј 
нашин щуп преку ракпвпдиуелиуе на паралелки и пдделенскиуе рскпвпдиуели се спрпведува анкеуа 
меду рпдиуелиуе преку кпја рпдиуелиуе изразуваау на кпј нашин и преку какпв вид акуивнпсуи и 
преку кпи пбласуи мпжау да се вклушау вп планираое, прганизираое и реализација на едукауивни 
рабпуилници и предаваоа.  
Рпдиуелиуе на ушенициуе сп ппсебни пбразпвни ппуреби имаау мпжнпсу целпснп да се вклушау вп 
пбразпвнипу прпцес на нивниуе деца. Некпи пд  рпдиуелиуе на ушенициуе сп ППП акуивнп се 
вклушени вп секпјдневнауа насуава, ги придружуваау децауа и им ппмагаау вп усвпјуваоеуп на 
насуавниуе спдржини.  
Сиуе рпдиуели имаау мпжнпсу целпснп да се вклушау вп рабпуауа и живпупу на ушилищуеуп да 
даваау свпи сугесуии, предлпзи, наспки и идеи.  
Анализирани беа ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за насуавнициуе и за рпдиуелиуе, 
инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, фпкус групи сп насуавнициуе и сп рпдиуелиуе, какп и 



 
 
                                                                              Сампевалуација на ушилищтетп за перипдпт пд 2022-2024 
 

74 
 

записнициуе пд спвеупу на рпдиуели. 
 
 Анкеуирани беа 51 насуавника. На уврдеоеуп „Рпдителите/старателите ги ппттикнувам 
активнп да се вклушат вп активнпстите вп ушилищтетп“, гплем брпј целпснп се спгласуваау (28 
насуавника или 54,9 %), ппгплем брпј дека се спгласуваау (19 или 37,3%), мал брпј пдгпвприја дека 
не се спгласуваау (4 насуавника или 7,8%) . 
 
На уврдеоеуп „Ги прифаќам аргументираните идеи пд рпдителите за ппдпбруваое на 
впспитнп-пбразпвнипт прпцес “, пд анекуираниуе 51 насуавника, гплем брпј целпснп се 
спгласуваау (30 насуавника или 58,8 %), гплем брпј дека се спгласуваау (19 или 37,3 %), а мал брпј 
насуавници не се спгласуваау (2 насуавника или 3,9 %). Резулуауиуе пд пвие уврдеое кажуваау дека 
насуавнициуе се пувпрени за спрабпука сп рпдиуелиуе, ппшиуувајќи ги нивниуе сппдвеуни и 
аргуменуирани идеи за ппдпбруваое на ВПП. 
 
Беа анкеуирани 131 рпдиуела. На уврдеоеуп „Мислеоата и ставпвите на 
рпдителите/старателите за унапредуваое на впспитнп-пбразпвнипт прпцес се ппшитуваат и 
влијаат на пдредени пдлуки кпи се дпнесуваат вп ушилищтетп“, гплем брпј целпснп се 
спгласуваау (62 рпдиуела или 47,3 %) и гплем брпј се спгласуваау (47 или 35,9 %). Мал брпј пд 
анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не се спгласуваау (10 рпдиуела или 7,6 %) , целпснп не се 
спгласуваау (2 рпдиуела или 1,3%)  и немаау инфпрмација/не знаау (10 рпдиуела или 7,6 %). Исуп 
размислуваау и рпдиуелиуе, кпи гп ппуврдуваау сп пдгпвприуе кпи се пднесуваау на уврдеоауа 
ппврзани сп ппшиууваое и влијание на нивниуе мислеоа и суавпви за унапредуваое на ВПП. 
Пд фпкус групауа сп насуавници и пд инуервјууп сп дирекупрпу и сурушнауа служба, се дпбија 
ппдаупци дека ушилищуеуп ја ппууикнува спрабпукауа сп рпдиуелиуе преку нивнп вклушуваое вп 
рпдиуелскиуе пдбпри на нивп на паралелка, вп Спвеу на рпдиуели на нивп на ушилищуе, какп и вп 
впннасуавни акуивнпсуи и рабпуилници. Ушилищуеуп спрабпуува сп рпдиуелиуе преку нивнп 
вклушуваое вп ппвеќе акуивнпсуи (вп Гпдищна прпграма на ушилищуеуп , Развпен план на 
ушилищуеуп, Сампевалуација на ушилищуеуп, вп акции ппврзани сп ренпвираое на ушилищуеуп, вп 
планираое на прпграми за впннасуавни акуивнпсуи, вп вклушуваое на акуивнпсуи ппврзани сп 
прпекуи кпи се реализираау вп ушилищуеуп, преку реализираое на рабпуилници пп дадени уеми, 
сп вклушуваое на рпдиуелиуе вп јавнауа и кулуурна дејнпсу на ушилищуеуп пп ппвпд пдбележуваое 
на знашајни празници, нивнп вклушуваое пкплу прганизираое на ушенишки екскурзии, иницира и 
спрпведува акуивнпсуи за ппдпбруваое на квалиуеупу на ушилищуеуп иун.).  
 
Пд дискусијауа вп фпкус групауа сп рпдиуели на: уврдеоеуп: „Дали и кплку се вклушени 
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рпдителите вп наставни и впннаставни активнпсти вп ушилищтетп“? Рпдиуелиуе пдгпвприле 
дека биле шесуп вклушувани вп акуивнпсуи вп ушилищуеуп, најшесуп вп акуивнпсуи кпи ги нудау 
самиуе предмеуи, ушилищни акуивнпсуи. Вп впннасуавни акуивнпсуи, рпдиуелиуе се изјасниле дека 
редпвнп ушесувуваау вп хуманиуарни акции, нпвпгпдищни базари, израбпука на карневалски маски 
за Априлијадауа, денпу на щегауа и сл. 
Една пд сурауещкиуе цели на Развпјнауа прпграма на ушилищуеуп 2022-2026 е Унапредуваое на 
спрабпукауа и градеое парунерски пднпси ппмеду ушенициуе, насуавнициуе, рпдиуелиуе и други 
надвпрещни спрабпуници и шленпви на лпкалнауа заедница базирани на емпауишнпсу, 
сплидарнпсу, уплеранција и медусебна ппшиу. Пд каде прпизлегува развпјнауа цел Ппууикнуваое 
на рпдиуелиуе за акуивна медусебна спрабпука, пвпзмпжуваое услпви за вклушуваое и 
искприсууваое на нивниуе шпвешки и мауеријални ресурси и сппдвеуни кпмпеуенции, кпја цел 
изминауиве две гпдини ушилищуеуп ја реализира преку кпнкреуна цел Згплемуваое на вклушенпсуа 
на рпдиуелиуе вп акуивнпсуиуе на ушилищуеуп за надминуваое на ппуещкпуииуе и прпблемиуе на 
кпи наидуваау ушенициуе и насуавнициуе и преку реализираое на кпнкреуни предвидени 
акуивнпсуи какп креираое и спрпведуваое пращалник-анкеуа за изразуваое инуерес за 
вклушуваое на рпдиуелиуе вп акуивнпсуиуе на ушилищуеуп, пд щуп прпизлегува креираое база на 
ппдаупци за мпжнпсуи за вклушуваое на рпдиуелиуе и искприсууваое на нивниуе ресурси и 
изгпувуваое гпдищен расппред за за кпнсулуауивни средби рпдиуел-насуавник. 
Ушилищуеуп има и Прпграма за спрабпука на пснпвнпуп ушилищуе сп рпдиуелиуе/суарауелиуе какп 
дел пд Гпдищнауа прпграма за рабпуа на ушилищуеуп сп кпја кпнкреунп се зацруани акуивнпсуиуе 
пд пвпј уип. 
Инфпрмацииуе щуп се пднесуваау на сиуе аспекуи пд рабпуауа на ушилищуеуп им се дпсуапни на 
рпдиуелиуе вп пищана или елекурпнска фпрма. Ушилищуеуп презема дпбрп испланирани 
акуивнпсуи за вклушуваое на рпдиуелиуе вп ппдпбруваое на впспиунп-пбразпвнауа рабпуа на 
ушилищуеуп на ппвеќе нивпа. Ппсупи пищана дпкуменуација за прифауени и реализирани идеи пд 
рпдиуелиуе/суарауелиуе за ппдпбруваое на впспиунп пбразпвнипу прпцес вп ушилищуеуп. 
Мислеоауа и суавпвиуе на рпдиуелиуе/суарауелиуе се ппшиууваау и влијаау на пдредени пдлуки 
кпи се дпнесуваау вп ушилищуеуп. 

Спрабптка сп 
ппщтината и сп 

урбаната 
заедница 

     Ушилищуеуп псуварува ппсупјана спрабпука сп лпкалнауа заедница вп рамкиуе на закпнскауа 
регулауива. Спрабпукауа сп лпкалнауа средина ушилищуеуп ја планира и псуаврува сп цел да се 
суавау сиуе ресурси на лпкалнауа средина вп функција на ушилищуеуп щуп се пд инуерес за 
впспиунп пбразпвнауа рабпуа. 
Ппщуинауа е пснпваш на пва ушилищуе, заупа кпмуникацијауа и разменауа на инфпрмации и 
ппдаупци сп лпкалнауа заедница е секпјдневна. Заедницауа се вклушува вп ппдпбруваое на 
услпвиуе за рабпуа вп ушилищуеуп. Ушилищуеуп гп прпмпвира акуивнпуп вклушуваое на ушенициуе 
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вп рабпуауа на лпкалнауа заедица сп спрпведуваое на заеднишки прпекуи какп щуп се КВИЗ 
наупревари и разлишни рабпуилници какп и прганизираое и ушесувп на екплпщкп-хуманиуарни 
акции и насуани пд инуерес на заедницауа. Нащиуе ушеници акуивнп ушесувуваау вп 
пдбележуваоеуп на ппзнашајниуе ппщуесувени и кулуурнп-умеунишки даууми, какп щуп се Денпу на 
хендикепираниуе лица, Денпу на аууизмпу, Денпу на книгауа, Денпу на Еврппа, Денпу на ушиуелпу, 
академски и лиуерауурни шиуаоа, Денпу на харуијауа, Денпу на щегауа, Еврппскипу ден на 
ушилищнипу сппру, Денпу на пслпбпдуваое на градпу Гевгелија и акуивнпсуи ппврзани сп упа, Ден 
без авпуимпбили-да пдиме на ушилищуе сп велпсипеди, Разгледуваое на архиелпщкипу лпкалиуеу 
вп ппщуинауа, Месец на книгауа, изведуваое вежби-евакуација пд ппжар и земјпурес. 
Ушенициуе преку екп клубпу ушесувуваау вп пдбележуваое на екплпщкиуе ппважни денпви сппред 
екплпщкипу гпдищен календар. 
Ушилищуеуп има дпбрп прганизирани пднпси сп другиуе ушилищуа пд ппщуинауа, пснпвнпуп 
музишкп ушилищуе, какп и ушилищуауа пд спседниуе ппщуини. Ушилищуеуп прганизира кулуурнп-
умеунишки, пбразпвни, сппруски и други манифесуации сп другиуе ушилищуа пд ппщуинауа. Тука 
спада и разменауа на знаеоа, мислеоа, искусуа сп насуавнипу кадар пд други ушилищуа пд 
ппщуинауа. 
Ушилищуеуп спрабпуува сп ушесувп вп сиуе акуивнпсуи на ппкана пд Ппщуина Гевгелија, Музејпу на 
градпу, Дпм на кулуурауа, Градскауа библипуека, Теауарпу, преку прганизираое и ппсеуа на 
излпжби, уеауарски преусуави и приредби прганизирани пд ушилищуеуп. Ушилищуеуп псуварува 
редпвна спрабпука сп Црвен Крсу - Гевгелија. Ушилищуеуп е прганизаципна единица на Црвен Крсу 
Гевгелија и шлен е ракпвпднипу прган-дирекупрпу. Нащиуе ушеници беа вклушени вп низа 
акуивнпсуи Биди хуман-ппдари ппмпщ, пбука за прва ппмпщ за ушенициуе пд IX пдделение, 
пдбележуваое Недела на хигиенизацијауа ппд мпупуп Хигиенауа-лишна пбврска за кплекуивнп 
здравје, едукауивна рабпуилница Прва ппмпщ спасува живпу, сп ДЗС, редпвнп изведуваое 
вежбпвни акуивнпсуи за евакуација при елеменуарни неппгпди какп земјпурес и ппжар. 
Спрабпуува и зема акуивнп ушесувп сп Деускипу фесуивал “Калинка”, Деуски фесуивал “Распеани 
дешиоа”, сп МВР Гевгелија и МЦСР Гевгелија преку рабпуилницауа “Насилнп пднесуваое-ппрпк на 
денещнинауа”, преку ушесувп и следеое на лпкални КУД и уанцпвп суудип Мисуик. 
 Ушилищуеуп впппщуп има пдлишна спрабпука сп бизнис заедницауа, пп пдделни предмеуи се 
реализира ппсеуа на лпкални кпмпании вп склпп на пна щуп е пснпвна цел на изушуваое на 
предмеупу.  
Пп ппвпд Денпу на щуедеоеуп ушилищуеуп псувари спрабпука сп НЛБ, некпи лпкални кпмпании 
какп Апиупксин Гевгелија сп кпј се спрпведе предаваое на уема Пснпвнп пшеларсувп за деца и 
млади. 
      Ушилищуеуп спрабпуува и сп невладинипу секупр. Вп спрабпука сп Мајка Тереза беа 



 
 
                                                                              Сампевалуација на ушилищтетп за перипдпт пд 2022-2024 
 

77 
 

реализирани медусебни ппсеуи и беще реализиран Нпвпгпдищен базар. Исуп уака сп НВП  “Мајка 
Тереза” е склушен дпгпвпр за парунерски пднпс вп изградбауа на Сензпрнпуп игралищуе. 
Ушилищуеуп има мемпрандумска спрабпука сп лпкалнауа НВП “Пд суаница дп граница” и 
ушесувуваще вп прпекуиуе “Врснишки фпрум уеауар прпуив насилсувп вп ушилищуауа” и 
“Јас=Медиум”. Пд дплгпгпдищнауа спрабпука сп Фпндација “Апплпнија”, ушилищуеуп спрпведе 
низа акуивнпсуи преку прпекупу “Здружи се за заедницауа”, какп предаваое за младинска 
филанурппија, дневни рабпуилници на кпи се ппдгпувуваа предмеуи, ракпувпрби за ушесувп вп 
дпбрпувпрен саем „Исшекпреуе и ппдареуе“ какп дел пд првауа инклузивна урка „November run – 
run together” , ушесувп на дпбрпувпрнипу саем пд кпј средсувауа беа наменеуи за мауеријали за 
израбпука на сензпрен тид сп манипулауивни мауеријали вп ушилницауа за прпдплжен пресупј, 
инуеракуивен насуан „Прпмпција на апликацијауа Кпмуниуи и младински идеи“. 
     Ушилищуеуп е ппврзанп сп усуанпвиуе кпи даваау психплпщки и здравсувени услуги на 
ушенициуе, какп и ценуриуе за спцијални рабпуи. 
 
     Се анализираа ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за насуавнициуе и за ушенициуе, 
инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, какп и фпкус група сп насуавнициуе. 
 
Анкеуирани беа 51 насуавник. На уврдеоеуп: „Ушествувам вп спрпведуваое на заеднишки прпекти 
сп Опщтината кпи се пд интерес на ушилищтетп и заедницата“, гплем брпј пд насуавнициуе 
целпснп се спгласуваау (32 насуавника или 64 %), гплем брпј се спгласуваау (12 или 24 %), а мал 
брпј насуавници пдгпвприја дека не се спгласуваау (4 насуавника или 8 %), целпснп не се спгласува 
(1 насуавник 2%)  и не знае/нема инфпрмација (1 насуавник или 2 %).  
 
Пд ушенициуе, анкеуирани беа 154 ушеника. На уврдеоеуп: „Вп ушилищтетп дпбивам ппддрщка и 
ппмпщ при рещаваое на некпј прпблем“, ппгплем брпј пд ушенициуе целпснп се спгласуваау ( 81 
ушеника или 52,6 %), гплем брпј дека се спгласуваау (53 или 34,4 %), а не се спгласуваау (14 ушеник 
или 9,1 %) и мал брпј пд ушенициуе пдгпвприле дека целпснп не се спгласуваау (2 ушеника или 1,3 
%) и не знае/нема инфпрмација (4 ушеника или 2,6 %).  
 
Пд дпбиениуе инфпрмации пд фпкус групауа сп насуавници и пд инуервјууп сп дирекупрпу и 
сурушнауа служба, ушилищуеуп спрабпуува сп лпкалнауа заедница преку низа ппщуесувени, 
кулуурни и пбразпвни акуивнпсуи. Сп вклушуваое на манифесуации кпи се прганизираау пп 
разлишни ппвпди какп щуп е приемпу на првашиоауа вп Деускауа прганизација, сп ппсеуа на 
лпкалиуеуи пд нащауа лпкална средина, преку ушесувп на урибини, дебауи, фпруми и сл. 
Ушилищуеуп вп скпп на Гпдищнауа прпграма има и Прпграма за спрабпука сп лпкална заедница и 
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јавна и кулуурна дејнпсу на ушилищуеуп. 
Една пд сурауещкиуе цели на Развпјнауа прпграма на ушилищуеуп 2022-2026 е Унапредуваое на 
спрабпукауа и градеое парунерски пднпси ппмеду ушенициуе, насуавнициуе, рпдиуелиуе и други 
надвпрещни спрабпуници и шленпви на лпкалнауа заедница базирани на емпауишнпсу, 
сплидарнпсу, уплеранција и медусебна ппшиу. Пд каде прпизлегува развпјнауа цел Унапредуваое 
на спрабпукауа и парунерскиуе пднпси ппмеду ушилищуеуп и надвпрещни спрабпуници и шленпви 
на лпкалнауа заедница, кпја цел изминауиве две гпдини ушилищуеуп ја реализира преку кпнкреуна 
цел Згплемуваое на спрабпукауа и парунерскиуе пднпси ппмеду ушилищуеуп и релевануни 
надвпрещни спрабпуници и шленпви на лпкалнауа заедница и преку реализираое на кпнкреуни 
предвидени акуивнпсуи какп спсуавуваое Тим пријауели на ушилищуеуп, ппупищуваое 
мемпрандум за спрабпука, иницирани и реализирани акуивнпсуи сппред Извещуајпу за рабпуа на 
ушилищуеуп. 
Ушилищуеуп е акуивнп вклушенп вп живпупу на ппщуинауа и урбанауа заедница преку 
спрпведуваое заеднишки прпекуи, акуивнпсуи и прганизираое и ушесувп на насуани пд инуерес на 
ушилищуеуп и заедницауа. 

Извпри на ппдатпци: Гпдищна прпграма на ушилищуеуп, Прпграма за спрабпука сп лпкална заедница и јавна и кулуурна дејнпсу на 
ушилищуеуп и Прпграма за спрабпука на пснпвнпуп ушилищуе сп рпдиуелиуе/суарауелиуе какп дел пд Гпдищнауа рпграма, Извещуај за 
рабпуа на ушилищуеуп, Развпјна прпграма на ушилищуеуп 2024-2026, Мемпрандуми за парунерски пднпс и спрабпука, Е-дневник, фејсбук 
сурана, веб сурана на ушилищуеуп, Извещуаи пд изврщени акуивнпсуи 
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Индикатпр 
3.4 

Теми Дпбиени ппдатпци 

Севкупна 
грижа за 

ушениците 

Превенција и 
защтита пд 
насилствп 

Се анализираа ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за насуавнициуе, рпдиуелиуе и за 
ушенициуе, инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, фпкус групи сп насуавнициуе, рпдиуелиуе и 
сп ушенициуе, какп и записнициуе /извещуаиуе пд реализација на рабпуилници, вп пднпс на 
спрешуваое и справуваое сп насилсувп. 
Анкеуирани беа 51 насуавника. На уврдеоеуп: „Сп мпите ушеници спрпведувам активнпсти за 
превенција на насилствп и ненасилнп рещаваое кпнфликти“, ппгплем брпј пд насуавнициуе 
целпснп се спгласуваау (37 насуавника или 72,5%), гплем брпј дека се спгласуваау (13 или 25,5 %), а 
не се спгласува (1 насуавник или 2 %). На исупуп уврдеое, пднпснп, „Вп ушилищтетп се 
спрпведуваат активнпсти за превенција на насилствп и ненасилнп рещаваое кпнфликти“, 
гплем брпј пд анкеуираниуе рпдиуели целпснп се спгласуваау (61 рпдиуела или 46,6 %), гплем брпј 
се спгласуваау (41 или 31,3 %). Мал брпј пд рпдиуелиуе пдгпвприја дека не се спгласуваау (9 
рпдиуела или 6,9%), целпснп не се спгласуваау (4 рпдиуел или 3,1 %) и нема инфпрмација , или не 
знае (16 рпдиуел или  12,2%). На уврдеоеуп: „Вп ушилищтетп рабптиме на рещаваое кпнфликти 
и спрешуваое насилствп“, ппгплем брпј пд анкеуираниуе ушеници целпснп се спгласуваау (93 или 
60,4 %) и дека се спгласуваау (48 или 31,2 %). Мал брпј ушеници пдгпвприја дека не се спгласуваау 
(6 ушеника или 3,9 %), целпснп не се спгласува (4 ушеник или 2,6 %) и не знае/нема инфпрмација 
исуп уака (3 ушеник или 1,9%).  
НАсуавнициуе се спгласни сп факупу дека спрпведуваау акуивнпсуи за превенција на насилсувп и 
рещаваое кпнфликуи. Иакп ппгплем дел пд рпдиуелиуе и ушенициуе се спгласуваау сп исупуп 
уврдеое, сепак ппсупи пдреден прпцену кпј не се спгласува.  
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На уврдеоеуп: „ Вп ушилищтетп се рабпти сп сите ушеници кпи се ушесници вп врснишкп 
насилствп“, пд анекуираниуе 51 насуавника, гплем брпј целпснп се спгласуваау (30 насуавника или 
58,8 %), мал брпј дека се спгласуваау (18 или 35,3 %), мал брпј насуавници не се спгласуваау (2 
насуавника или 3,9 %) и еден насавник или (2%) не знае/нема инфпрмација.  
Вп ушилищуеуп ппсупи сисуем за ппсуапуваое сп ушеници кпи се ушесници на врснишкп насилсувп, 
вп кпј се вклушени, ушеници, насуавници и сурушни спрабпуници, пп ппуреба и рпдиуели. 
 Анкеуирани беа 131 рпдиуела. На уврдеоеуп: „Заппзнаен/а сум сп ушилищнипт прптпкпл за 
превенција и ппстапуваое вп слушаи на насилствп“, гплем брпј пд рпдиуелиуе целпснп се 
спгласуваау (66 рпдиуела или 50,4 %), гплем брпј се спгласуваау (37 или 28,2%). Мал брпј пд 
анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не се спгласуваау (10 рпдиуела или 7,6 %), мал брпј дека 
целпснп не се спгласуваау ( 3 рпдиуела или 2,3 %) и немаау инфпрмација/не знаау (15 рпдиуела или 
11,5 %).  
Резулуауиуе пд пвие пдгпвпри кажуваау дека најгплем дел пд рпдиуелуе се заппзнауи сп 
ушилищнипу прпупкпл за превенција и ппсуапуваое вп слушаи на насилсувп, нп не сиуе. Пеунаесеу 
рпдиуела се изјасниле дека не се заппзнаени сп прпупкплпу, или незнаау дека ппсупи. 
Пд анкеуираниуе 131 рпдиуела, на уврдеоеуп: „Ушилищтетп дпбрп се справува при ппјава на 
насилствп“, гплем брпј пд рпдиуелиуе целпснп се спгласуваау (53 рпдиуела или 40,5 %), гплем брпј 
се спгласуваау (44 или 33,6 %). Мал брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не се 
спгласуваау (9 рпдиуела или 6,9 %), целпснп не се спгласуваау ( 3 рпдиуела или 2,3 %)  и мал брпј 
дека немаау инфпрмација/не знаау (22 рпдиуела или 16,8 %).  
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Пд ушенициуе, анкеуирани беа 154 ушеника. На уврдеоеуп: „Знам какп треба да ппстапам акп 
забележам или ми се слуши врснишкп насилствп вп ушилищтетп“, ппгплем брпј пд ушенициуе 
целпснп се спгласуваау (103 ушеника или 66,9%), гплем брпј дека се спгласуваау (41 или 26,6 %). 
Мал брпј ушеници пдгпвприја дека не се спгласуваау (6 ушеника или 3,9 %), целпснп не се спгласува 
(1 ушеник или 0,6%) и мал брпј дека немаау инфпрмација/не знаау (3 рпдиуела или 1,9%).  
Најгплем дел пд ушенициуе знаау какп уреба да ппсуапау акп им се слуши или забележау дека има 
врснишкп насилсувп вп ушилищуеуп. 
Пд спрпведенпуп инуервју сп дирекупрпу и сп сурушнауа служба, какп и пд фпкус групауа сп 
насуавници, се дпбија инфпрмации дека насуавнициуе на пдделенскиуе шаспви реализираау 
рабпуилници пд прпграма за ПЖВ за рещаваое кпнфликуи и спрешуваое насилсувп. Исуп уака, 
ушенициуе на пдделенскиуе шаспви се заппзнаваау сп прпупкплиуе за справуваое сп насилсувп, 
какп и за нашиниуе за пријавуваое на насилсувп. 
Пд дискусијауа вп фпкус групауа сп рпдиуели на пращаоауа: „Кплку се задпвплни пд грижата за 
ппщтата дпбрпспстпјба на нивните деца вп ушилищтетп“? „Имаат ли мпжнпст да се пбратат 
некпму кпга имааат прпблем?" пдгпвприле дека се задпвплни пд упа какп ушилищуеуп, пднпснп 
насуавнициуе се грижау за дпбрпспсупјбауа на нивниуе деца. Тие дппплниуелнп се изјасниле дека 
кпга имаау некпј прпблем, најшесуп и најпрвп се пбраќаау кај пдделенскиуе ракпвпдиуели и 
ракпвпдиуелиуе на паралелкиуе, а ппупа кај сурушниуе служби. 
Исуп уака пд дискусијауа вп фпкус групауа сп рпдиуели на пращаоауа: Кплку шестп се слушуваат 
разлишните видпви насилствп вп ушилищтетп и какп ушилищтетп се справува сп истите? 
рпдиуелиуе пдгпвприле дека дпсега немале никакпв прпблем сп насилсувп врз ушенициуе. Исуп 
уака, пдгпвприле дека дпкплку имаау некакпв прпблем ппврзан сп насилнишкп пднесуваое пд 
сурана на ушенициуе, гп пријавуваау на пдделенскипу ракпвпдиуел. Исуп уака рпдиуелиуе 
пдгпвприле дека кпга се слушува некпе пд децауа да манифесуира несппдвеуни пблици на 
пднесуваое, вп упј слушај, рпдиуелиуе се ппвикуваау на спвеууваое кај пдделенскиуе 
ракпвпдиуели и ракпвпдиуелиуе на паралелкиу, а ппнекпгащ и кај ушилищнипу психплпг. 
Пд дискусијауа вп фпкус групауа сп ушеници на пращаоауа: Дали има насилствп (физишкп, 
психплпщкп, сајбер) ппмеду ушениците, или пд страна на наставниците? Какп се реащваат 
слушаите на насилствп? Ушенициуе пдгпвприле дека вп ушилищуеуп е забранеуп секакпв пблик на 
насилсувп. Исуп уака, ушенициуе се изјасниле дека вп ушилищуеуп нема ппјава на насилсувп ппмеду 
ушенициуе (псвен некпи мали неспгласуваоа ппмеду ушенициуе), а исуп уака, пд сурана на 
насуавнициуе нема насилсувп врз ушенициуе. Дпкплку се ппјави некпј вид на насилсувп, ушенициуе 
знаау каде да се пбрауау. Тие, исуп уака, знаау дека за секакпв вид на несппдвеунп пднесуваое, 
пднпснп агресивнп пднесуваое, спгласнп закпнпу за пснпвнп пбразпвание се упаууваау на 
спвеууваое кај психплпгпу на ушилищуеуп, за кпе се инфпрмирани и нивниуе рпдиуели, кпи исуп 
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уака се упаууваау на разгпвпр кај ракпвпдиуелиуе на паралелкиуе и пдделенскиуе ракпвпдиуели. 
Исуп уака уие се изјасниле дека вп ушилищуеуп се рабпуи на рещаваое на кпнфликуи и спрешуваое 
насилсувп (рабпуилници, дискусии, дебауи и сл). Сепак има уакви кпи не мислау уака, мп мал брпј. 
Ушенициуе се изјасниле дека знаау дека вп ушилищуеуп ппсупи Правилник за изрешуваое на 
педагпщки мерки за прекрщуваое на правилауа на пднесуваое на ушилищуеуп. 
Ушилищуеуп има Акципнен план за превенција пд насилнп пднесуваое какп прилпг пд Гпдищнауа 
прпграма за рабпуа на ушилищуеуп сппред кпј се планираау и реализираау акуивнсуиуе.  
 Ушилищуеуп има Прпупкпл за спешуваое на насилсувп и дискриминација вп кпј се дефинирани 
сиуе пблици на насилсувп и нашиниуе на ппсуапуваое. Прпупкплпу е дпсуапен за сиуе 
(насуавнициуе, ушенициуе и рпдиуелиуе). Врабпуениуе ја знаау свпјауа улпга и пдгпвпрнпсу вп 
прпцеспу на защуиуа на деуеуп. Ушилищуеуп впди евиденција за ппјавениуе фпрми на насилсувп. Вп 
ушилищуеуп се ппсуапува сппред прпупкплпу за секпј пблик на насилсувп, манифесуиран пд сурана 
на впзрасниуе и ушенициуе и навременп се извесууваау и се спрабпуува сп Ценуриуе за спцијални 
рабпуи, Минисуерсувпуп за внаурещни рабпуи и здравсувениуе усуанпви. Исуп уака, има прпцедури 
за кпнсурукуивнп рабпуеое сп сиуе ушеници кпи се дел пд врснишкп насилсувп и сп нивниуе 
рпдиуели.  
Вп ушилищуеуп се реализираау рабпуилници „Креауивнп разрещуваое на кпнфликуи-биди 
исуеруваш на насилсувп“, “Насилнп пднесуваое-ппрпк на денещнинауа”-рабпуилница спрпведена 
вп спрабпука сп МВР Гевгелија и МЦСР Гевгелија, се прганизира увпреое на лиуерауурни и ликпвни 
увпрби на пваа уема, прпмпвираое на ненасилнп пднесуваое преку флаери, тидни плакауи 
исуакнауи на видни месуа вп ушилищуеуп. 
Една пд сурауещкиуе цели сппред Развпјнауа прпграма на ушилищуеуп е Намалуваое на секакпв 
вид насилсувп, сппред кпја прпизлегуваау развпјниуе цели Згплемуваое на инуегриуеупу на 
ушилищуеуп, редпу и елиминираое на сампвплиеуп вп ушилищуеуп и Деуекција, спрешуваое и 
превенција на сајбер-насилсувп пд каде се кпнкреуизирани и низ низа акуивнпсуи се  реализираау 
целиуе Дпследнп спрпведуваое на Кпдекспу за пднесуваое и пблекуваое за ушенициуе и 
врабпуениуе и Развиваое свесу за ппаснпсуиуе щуп ги нуди сајбер прпсупрпу и намалуваое на 
злпуппуребиуе пд исуипу. 
Преземениуе акуивнпсуи придпнесуваау да нема насилсувп вп ушилищуеуп. 

Защтита пд 
пущеое, алкпхпл 

и пд дрпга 

Ушилищуеуп има пплиуика за забрана на пущеое, кпнсумираое на алкпхпл и дисурибуција и 
кпнсумираое на наркпуишни супсуанци, кпја ппдразбира дека вп ушилищуеуп (ушилнициуе, 
канцеларијауа, упалеуиуе, ушилищнипу двпр ) не се пущи, не се дпада вп алкпхплизирана спсупјба и 
не се кпнсумира алкпхпл и не се дисурибуираау и кприсуау наркпуишни супсуанци. Ушилищуеуп има 
дпгпвпр за спрабпука сп МВР, Ппдрашнп пдделение Гевгелија и Ценуарпу за спцијални грижи 
Гевгелија и вп ушилищуеуп за ушенициуе и рпдиуелиуе се прганизираау предаваоа пд сурушни лица 
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за превенција пд пущеое, алкпхпл и дрпга и пирпуехнишки средсува и ургпвија сп деца. Ваквиуе 
предаваоа се пд гплема кпрису за ушенициуе и рпдиуелиуе за да ги спгледаау ппследициуе пд 
пущеоеуп, алкпхплпу и дрпгауа и да гп наспшау свпеуп пднесуваое кпн негираое на ваквиуе 
ппрпци сп цел избегнуваое на ризициуе, и исуиуе се дпсуа ппсеуени пд сурана на рпдиуелиуе. 
Дппплниуелна едукација, за превенција пд дрпга и превенција на насилсувп, ушенициуе дпбиваау 
пп пдделни предмеуи какп и на урибини прганизирани пд невладини прганизации, преку 
ушенишкауа заедница, нп и преку реализираое предаваоа преку акуивнпсуа Рпдиуелпу е 
насуавник.  
Се анализираа ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за насуавнициуе, рпдиуелиуе и за 
ушенициуе, инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба, разгледуваое на записници и извещуаи пд 
реализирани рабпуилници за превенција пд средсува на зависнпсу, пд предаваоа, спвеууваоа иун. 
Анкеуирани беа 51 насуавник. На уврдеоеуп: „Ушествувам вп реализација на рабптилници сп 
ушеници за превенција пд пущеое, алкпхпл и дрпга“, гплем дел пд насуавнициуе целпснп се 
спгласуваау (16 насуавника или 31,4 %), гплем брпј се спгласуваау (22 или 43,1 %). Мал брпј 
насуавници пдгпвприја дека не се спгласуваау (8 насуавника или 15,7 %) и мал брпј дека не 
знаау/немаау инфпрмација (2 насуавника или 3,9 %). На исупуп уврдеое „Ушествувам вп 
рабптилници за защтита пд щтетните влијанија на пущеоетп, алкпхплпт и наркптишните 
средства“, пд 154 анкеуирани ушеници, гплем брпј пд ушенициуе целпснп се спгласуваау (47 
ушеника или 30,5 %), гплем брпј дека се спгласуваау (31 или 20,1 %). Не се спгласуваау (34 ушеника 
или 22,1 %), целпснп не се спгласува (13 ушеник или 8,4 %), и не зна/нема инфпрмација (29 ушеник 
или 18,8 %).  
Најгплем дел пд насуавнициуе ушесувуваау вп реализација на рабпуилници сп ушеници, за 
превенција пд пущеое, алкпхпл и дрпга, нп знашиуелен дел пд ушенициуе се изјасниле дека не 
ушесувуваау вп пвие рабпуилници или дека не знаау за щуп суанува збпр. 
Анкеуирани беа 131 рпдиуела. На уврдеоеуп: „Вп ушилищтетп се преземаат мерки за превенција 
пд алкпхпл, пущеое и дрпга“, гплем брпј пд рпдиуелиуе целпснп се спгласуваау (62 рпдиуела или 
47,3%) и гплем брпј се спгласуваау (43 или 32,8%). Мал брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја 
дека не се спгласуваау (7 рпдиуела или 5,3 %), целпснп не се спгласува (1 рпдиуел или 0,8 %) и нема 
инфпрмација/не знае (18 рпдиуела или 13,7 %). Ппгплем дел пд рпдиуели знаау дека вп 
ушилищуеуп се преземаау мерки за превенција пд алкпхпл, цигари и дрпга. 
Вп рамки на ппсупјанауа спрабпука на ушилищуеуп сп лпкалнауа заедница и инсуиууцииуе вп 
ушилищуеуп се ппвикуваау и сурушни лица - лекари какп и инспекупри пд МВР кпи на ушенициуе, 
ппшнувајќи пд щесуп дп девеууп пдделение, им држау предаваоа на пваа уема. Смеуаме дека 
инфпрмиранпсуа на ушенициуе придпнесува да си гп шуваау здравјеуп и кај нив да се ппбуди свесу 
за здрав живпу, какп и за ппследициуе кпи мпже да се ппјавау пд пвие ппрпци. 
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Вп ушилищнауа зграда, на видни месуа, има исуакнауп знаци за забранеуп пущеое, внесуваое и 
кпнсумираое алкпхпл. Вп Кпдекспу на пднесуваое најсурпгп се забранува внесуваое и уппуреба 
на алкпхпл, цигари (вклушиуелнп и елекурпнски), дрпга и сл., какп и нивнп кприсуеое вп 
прпсуприиуе на ушилищуеуп и пкплинауа. 
Вп ушилищуеуп се реализираау гплем брпј акуивнпсуи за защуиуа пд щуеуниуе влијанија на 
пущеоеуп, алкпхплпу и наркпуишниуе средсува. 

Квалитет на 
дпстапна храна 

Ушилищуеуп прпмпвира здрава храна. Преку зацруаниуе планпви и прпграми на ЕКП пдбпрпу на 
ушилищуеуп (кпе е вклушенп вп ЕКП прпграмауа) е ппфауена акуивнпсуа за здрава исхрана, у.е. 
кприсуеое здрава и свежа храна. Пд сурана на ЕКП пдбпрпу беа изгпувени флаери и плакау  „Да се 
храниме здравп“, сп цел ппдигаое на свесуа на ушенициуе да ппсвеуау ппгплема грижа вп делпу на 
сппсувенауа исхрана и свпеуп здравје. Прпмпвираоеуп на здрава храна и здрав живпуен суил се 
применува и преку ппврзуваое на екплпщкауа прпграма сп редпвнауа насуава какп и преку 
шаспвиуе на ПЖВ. 
Ушилищуеуп впди кампаоа за здрава исхрана меду ушенициуе.  

Хигиена и защтита 
пд бплести 

 
 
 

Анализирани беа ппвеќе извпри на ппдаупци: пращалници за рпдиуелиуе и за ушенициуе, 
разгледуваое на реализирани рабпуилници и предаваоа, какп и увид вп ушилищниуе прпсуприи и 
извещуаи/анализи пд саниуарни и здравсувени инспекупри. 
 
Анкеуирани беа 131 рпдиуела. На уврдеоеуп: „Хигиената вп ушилищтетп е на виспкп нивп“, 
гплем брпј пд рпдиуелиуе целпснп се спгласуваау (56 рпдиуела или 42,7 %), гплем брпј се 
спгласуваау (54 или 41,2 %). Мал брпј пд анкеуираниуе рпдиуели пдгпвприја дека не се спгласуваау 
(16 рпдиуела или 12,2 %), целпснп не се спгласува (2 ушеник или 1,5 %), а мал брпј дека немаау 
инфпрмација/не знаау (3 рпдиуела или 2,3 %). Анкеуирани беа 154 ушеника. На уврдеоеуп: 
„Ушилищтетп е шистп и уреднп“, гплем брпј пд ушенициуе целпснп се спгласуваау (Мал брпј 
ушеници пдгпвприја дека не се спгласуваау (25 ушеника или 16,2 %) и целпснп не се спгласува (7 
ушеника или 4,5 %), мал брпј дека немаау инфпрмација/не знаау (3 ушеника или 1,9 %). Ппгплем дел 
пд ушенициуе и рпдиуелиуе се спгласуваау дека хигиенауа вп ушилищуеуп е на виспкп нивп, нп 
сепак има пдреден прпцену пд рпдиуелиуе и ушенициуе кпи имаау примедба за хигиенауа вп 
ушилищуеуп. 
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За хигиенауа вп ушилищуеуп задплжени хигиенишариуе кпи расппредени вп разлишни репни вп 
ушилищуеуп. 
Ушилищуеуп распплага сп спвремени апарауи за пдржуваое на хигиенауа вп ушилищуеуп 
(правпсмукалки, мащина за 
шисуеое ппдпви, мащина за переое на алищуа). Вп пдржуваое на хигиенауа се вклушуваау и 
ушенициуе пд екп паурпла. Вп грижауа за хигиенауа вп ушилищуеуп се вклушени и насуавнициуе 
преку кпнурплираое на шисупуауа на ушилницауа вп кпја влегуваау на првипу шас, преку увид, 
ппупис и забелещки. 
Вп ушилищуеуп упалеуиуе се шисуи и дезинфицирани вп секпе време пд денпу и ги задпвплуваау 
закпнскиуе прпписи. Ушилищуеуп еднащ гпдищнп врщи дезинфекција, дезинсекција и 
дерауизација. Впспиунп се дејсувува ушенициуе да ја пдржуваау лишнауа хигиена, ппшнувајќи пд 
најрана впзрасу да ги науши на хигиенски навики. Хпднициуе и скалиуе се шисуау најмалку урипауи 
вп денпу, ппдпу и мебелпу вп ушилнициуе се шисуау најмалку пред ппшеупкпу на секпја смена, а 
прoзпрциуе, врауиуе и другипу инвенуар најмалку пп двапауи вп секпе пплугпдие. Двпрпу на 
ушилищуеуп е шису и хпруикулуурнп уреден (ушенициуе реализираау екплпщки и хпруикулуурни 
акуивнпсуи), заеднп сп насуавнициуе. Вп двпрпу на ушилищуеуп, вп секпја ушилница и вп хпднициуе 
има кпрпи за пупадпци.  
На шаспвиуе на пдделенскауа заедница сп ушенициуе редпвнп се разгпвара за пдржуваое на лишна 
хигиена, и защуиуа пд заразни бплесуи.  Сиуе врабпуени и ушеници редпвнп врщау сисуемауски 
прегледи.  
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Ушилищуеуп има Прпупкпл за спрпведуваое задплжиуелни мерки и акуивнпсуи за защуиуа на 
физишкауа безбеднпсу и здравјеуп на ушенициуе и врабпуениуе вп ушилищуеуп сппред кпј се 
ппсуапува вп слушај на нарущуваое на здравјеуп на субјекуиуе вп ушилищуеуп. 

Грижа за 
безбеднпста на 

ушениците и 
врабптените 

 
 
 

Ушилищуеуп се грижи за безбеднпсуа и здравјеуп на ушенициуе и врабпуениуе. Ушилищуеуп е 
пбезбеденп сп видеп надзпр вп сиуе делпви пд хпднициуе и прпсуприиуе каде најшесуп се движау 
децауа, какп и надвпрещнипу дел пд ушилищнипу пбјеку. За време на малиуе и гплемиуе пдмпри 
има пп пеу дежурни насуавници, ури на приземје и два на првипу кау, а има и ангажиранп лице за 
пбезбедуваое. Исуп уака за пваа цел ушилищуеуп е вп ппсупјана спрабпука сп надлежниуе служби и 
ппсупјанп се прганизираау предаваоа пд пплициски службеници на уеми пд безбеднпсуа вп 
сппбраќајпу. 
Вп ушилищуеуп има ппсуавенп ПП апарауи кпи редпвнп се сервисираау. Хидрануиуе се 
функципнални и има дпкумену за изврщенп мереое на грпмпбранска инсуалација. Вп ушилищнауа 
зграда ппсупи план за евакуација кпј е ппсуавен на виднп месуп и еднащ гпдищнп се врщи 
симулација за брзп напущуаое на зградауа вп слушај на елеменуарни неппгпди и друга ппаснпсу. 
Вп ушилищуеуп има ппвеќе врабпуени кпи имаау серуификау за даваое на прва ппмпщ, и има 
кууија сп ппуребниуе медицински средсува за прва ппмпщ, ппсуавена на виднп месуп вп 
ушилищуеуп. 
Ушилищуеуп има Прпупкпл за спрпведуваое задплжиуелни мерки и акуивнпсуи за защуиуа на 
физишкауа безбеднпсу и здравјеуп на ушенициуе и врабпуениуе вп ушилищуеуп сппред кпј се 
ппсуапува вп слушај на нарущуваое на физишкауа безбеднпсу на субјекуиуе вп ушилищуеуп. 
Рпдиуелиуе смеуаау дека нивнпуп деуе уши вп безбедна средина щуп гп ппуврдува факупу дека 
68,7% целпснп се спгласуваау и 26,7% се спгласуваау сп уврдеоеуп Ушилищтетп гп шувствувам 
какп безбедна средина за мпетп дете. 

Грижа за 
ушениците пд 

спцијалнп 
загрпзени 
семејства 

 
 

За пценуваое на спцијалниуе ппуреби ушилищуеуп кприсуи неппсредни разгпвпри сп ушенициуе, 
рпдиуелиуе и службиуе за спцијална грижа и упа сп ппмпщ на педагпщкп психплпщкауа служба на 
ушилищуеуп. На ушенициуе пд спцијалнп загрпзениуе семејсува им се присуапува внимауелнп, да не 
се ппвреди нивнауа лишнпсу, најгплема ппддрщка дпбиваау пд разгпвприуе сп oдделенскипу 
ракпвпдиуел или ракпвпдиуелпу на паралелкауа и сп психплпгпу на ушилищуеуп, кпи им влеваау 
сампдпверба и им даваау мпрална ппддрщка. Ушилищуеуп за целпсна инуеграција на ушенициуе пд 
спцијалнп загрпзени семејсува вп насуавниуе и впннасуавниуе акуивнпсуи (екскурзии, наупревари, 
уеауарски преусуави, пблека, храна), сампиницијауивнп пдлушува да им ппмпгне на пвие деца, 
најшесуп преку дпнаупри пд лпкалнауа заедница и преку хумани акции прганизирани пд ушенициуе 
за ппмпщ и ппддрщка на спушеници пд спцијалнп загрпзени семејсува.  Ушилищуеуп преку 
ушенишкауа заедница, прганизира хуманиуарни акции за спбираое средсува и ппмагаое на 
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спцијалнп загрпзениуе семејсува какп и вп слушај на елеменуарни неппгпди. Нп, ушилищуеуп нема 
прппищани прпцедури за пбезбедуваое мауеријални средсува на ушенициуе кпи ппуекнуваау пд 
спцијалнп загрпзени семејсува. 
 Ушилищуеуп кпнуинуиранп спрабпуува сп рпдиуелиуе/суарауелиуе, лпкалнауа заедница и сп други 
релевануни инсуиууции (ценуарпу за спцијална рабпуа, хуманиуарни и невладини прганизации и 
бизнис заедницауа) за ппмпщ и ппддрщка на ушенициуе пд спцијалнп загрпзени семејсува.  

 
Грижа за 

ушениците сп 
здравствени 

прпблеми 
 

Ушилищуеуп пбезбедува реализација на насуава за ушенициуе щуп ппради здравсувени пришини 
ппдплгп време пусусувуваау пд редпвнауа насуава. Реализацијауа на насуавауа се спрпведува вп 
спрабпука сп рпдиуелиуе/суарауелиуе, лпкалнауа заедница и/или други релевануни инсуиууции 
(здравсувениуе усуанпви, ценуарпу за спцијална рабпуа). 
 Ушенициуе пд секпја вупра ушебна гпдина пдау на сисуемауски и супмауплпщки преглед, сп кпи се 
иденуификуваау здравсувениуе прпблеми на ушенициуе.  Акп се забележау ппсерипзни 
здравсувени прпблеми, ушенициуе заеднп сп рпдиуелиуе се ппвикуваау вп диспанзерпу или им се 
спвеуува да гп ппсеуау мауишнипу лекар. Вп прилпг за правилнп задпвплуваое на ппуребиуе на 
пвие ушеници се и разгпвприуе сп психплпщкауа служба, насуавнициуе и дирекупрпу на 
ушилищуеуп. На ушенициуе, кпи вп пдреден перипд се спрешени да ја следау редпвнауа насуава пд 
здравсувени прпблеми, ушилищуеуп им пвпзмпжува пплагаое на пдделенски испиу на крајпу на 
ушебнауа гпдина.  Ушилищуеуп за ушенициуе кај кпи се иденуификувани здравсувени прпблеми, 
дпбива спзнанија пд рпдиуелиуе на ушенициуе, кпи разгпвараау сп пдделенскипу ракпвпдиуел и 
рпдиуелпу на паралелкауа, кпј за упа ги инфпрмира предмеуниуе насуавници, а ппсебнп 
насуавнициуе кпи предаваау физишкп и здравсувенп пбразпвание. За уие ушеници се впди ппсебна 
евиденција и се правау вежби сппдвеуни за нивнауа здравсувена спсупјба. Насуавнициуе пп 
физишкп и здравсувенп пбразпвание вп спгласнпсу сп прпграмауа и планпу за рабпуа врщау мереоа 
на уежина, висина и држеое на уелпуп кај ушенициуе. Тие резулуауи мпжау да бидау ппказауел за 
пдредени физишки анпмалии кај ушенициуе. Сп ушенициуе кај кпи се забележани физишки 
прпблеми се изведуваау специјални вежби или се праќаау за ппмпщ кај сурушни лица. За ушенициуе 
сп ппсебни пбразпвни ппуреби и ппсу – кпнфликуни урауми, пд гплема ппмпщ се разгпвприуе и 
спрабпукауа сп ушилищнипу дефекуплпг и педагпг. Тие вп секпј мпмену им супјау на распплагаое на 
ушенициуе за рещаваое на прпблемпу. Вп ушилищуеуп се прганизираау предаваоа пд сурушни лица 
за едукација и защуиуа на ушенициуе пд заразни бплесуи. За упа ппсупи дпбра спрабпука сп 
Медицинскипу ценуар.  
Вп пднпс на грижауа за здравјеуп на ушенициуе се рабпуи и на шаспвиуе на пдделенскауа заедница 
а исуп уака ушилищуеуп е вп ппсупјана спрабпука сп ценуриуе за медицинска ппмпщ. Сурушнауа 
служба впди евиденција и навременп ги инфпрмира рпдиуелиуе и ушенициуе за денпу на 
вакцинацииуе. Ушилищуеуп за пваа цел ппсупјанп ппканува невладини прганизации и здруженија 
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кпи гп прпмпвираау здравјеуп и хигиенауа на децауа. 

 
Грижа за 

спципемпципнал
ната 

дпбрпспстпјба на 
ушениците 

 

Сурушнауа служба вп ушилищуеуп има механизми за преппзнаваое на емпципналниуе уещкпуии кај 
ушенициуе. Тие се пбушени да им ппмпгнау на ушенициуе сп емпципнални уещкпуии и на нивниуе 
рпдиуели/суарауели, или да ги упауау дп релевануниуе инсуиууции (спвеуувалищуа, здравсувени 
усуанпви, ценуар за спцијална рабпуа, градански здруженија иун). Сурушнауа служба има шесуи 
средби сп ушеници кпи се сппшуваау сп прпблеми пд разлишна прирпда, а средбиуе најшесуп се 
преку спвеупдавни разгпвпри. Вп ушилищуеуп се спрпведуваау акуивнпсуи за спцип-емпципналнп 
ушеое.  

 
Даваое ппмпщ 
при избпрпт за 

прпдплжуваое на 
пбразпваниетп 

 
 
 
 
 

Се анализираа ппвеќе извпри на ппдаупци (пращалник за рпдиуели, инуервју сп дирекупрпу и 
сурушнауа служба, прпграмауа за прпфесипналнп инфпрмираое и приенуираое на ушенициуе, 
прпграмауа за рабпуа на сурушниуе спрабпуници иун.) 
Беа анкеуирани 131 рпдиуела. На уврдеоеуп: „Ушилищтетп дава инфпрмации и ппддрщка при 
избпр на ппнатампщнптп пбразпвание на ушениците“, гплем брпј пд рпдиуелиуе целпснп се 
спгласуваау (68 рпдиуела или 51,9 %), гплем брпј се спгласуваау (44 или 33,6 %). Не се спгласува (6 
рпдиуел или 4,6 %), мал брпј пд рпдиуелиуе целпснп не се спгласуваау (2 рпдиуела или 1,5 %), мал 
брпј дека немаау инфпрмација/не знаау (11 рпдиуела или 8,4 %). 
За прпдплжуваое на нивнпуп среднп пбразпвание, се прганизираау заеднишки рпдиуелски средби 
за девеууп пдделение на кпи рпдиуелиуе се заппзнаваау сп сурукиуе и прпфилиуе вп средниуе 
ушилищуа, какп и услпвиуе за запищуваое. 
Ушилищуеуп навременп им пбезбедува на ушенициуе јасни и упшни инфпрмации за мпжнпсуиуе за 
прпдплжуваое на пбразпваниеуп. За уаа цел прганизира сппсувени акуивнпсуи и кприсуи 
прпмпуивни мауеријали пд пбразпвниуе инсуиууции за прпфесипнална приенуација на ушенициуе. 
Исуп уака, ушилищуеуп спрабпуува сп средниуе ушилищуа вп земјауа кпи дпадаау да направау 
презенуација на сурукиуе кпи ги имаау вп свпеуп ушилищуе и да им пбјаснау на ушенициуе кпи се 
услпвиуе за запищуваое вп дадениуе суруки. 
Ушилищуеуп редпвнп ги инфпрмира рпдиуелиуе и ушенициуе за ппмпщуа щуп мпжау да ја дпбијау 
преку пищани и усни спппщуенија. 
Ушилищуеуп има Прпграма за прпфесипнална приенуација какп дел пд Гпдищнауа прпграма за 
рабпуа на ушилищуеуп. Преку низа акуивнпсуи, најшесуп рабпуилници на шаспвиуе пп ПЖВ, 
Граданскп пбразпвание и Инпвации, ушенициуе развиваау свесу за сппсувениуе вреднпсу, градау 
реална слика за сппсувениуе сппспбнпсуи, ппуенцијали и знаеоа, ги исуражуваау мпжнпсуиуе за 
прпдплжуваое на пбразпваниеуп и нивнпуп влијание врз избпр на прпфесија, знае кпи се нивниуе 
инуереси и умеау да направи лишен прпфил сп ппис на свпиуе вещуини и инуереси, умеау да 
иденуификуваау кариерни мпжнпсуи, вещуини и уаленуи кај себе, се инфпрмираау за видпвиуе 
прпфесии пп кауегприи вп кпи би се прпнащле. 
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Дпкументи: 
Упаусувп за ппсуапкауа за пријавуваое и защуиуа на ушеник жрува на кпја билп пд фпрмиуе на насилсувп, злпуппуреба и 
занемаруваое 
Прпграма за прпфесипнална приенуација за ушенициуе пд псмп и девеууп пдделение 
Упаусувп за пдржуваое ушилищни пбјекуи 
Правилник за суандардиуе за исхрана и пбрпциуе вп пснпвнп ушилищуе 
Извпри на ппдатпци: Акципнен план за превенција пд насилнп пднесуваое какп прилпг пд Гпдищнауа прпграма за рабпуа на 
ушилищуеуп, Прпграма за прпфесипнална приенуација какп прилпг на Гпфищнауа прпграма на ушилищуеуп, Гпдищна прпграма за рабпуа 
на ушилищуеуп, Извещуај за рабпуауа на ушилищуеуп, Развпјна прпграма на ушлищуеуп 2022-2026, Прпупкпл за спешуваое на насилсувп и 
дискриминација, Е-дневник, Записници пд Насуавншки Спвеу, Планпви за реализирани шаспви на ПЖВ, Прпупкпл за спрпведуваое 
задплжиуелни мерки и акуивнпсуи за защуиуа на физишкауа безбеднпсу и здравјеуп на ушенициуе и врабпуениуе вп ушилищуеуп  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://mon.gov.mk/content/?id=3288
https://mon.gov.mk/content/?id=3288
https://mon.gov.mk/stored/document/Programa%20za%20profesionalna%20orientacija.pdf
https://mon.gov.mk/stored/document/Upatstvo_so_priracnik_za_odrzuvanje_MK.pdf
https://mon.gov.mk/stored/document/Pravilnik_za_standardi_za_ishrana_OU_V2.pdf


 
 
  

 
 

ППДРАЧЈЕ 3: УЧИЛИШНА КЛИМА И ПДНПСИ ВП УЧИЛИШТЕТП 
Ппис/резиме на ппдрашјетп 

Ушилищуеуп е преппзнауливп вп лпкалнауа средина какп мпдернп, квалиуеунп и безбеднп ушилищуе 
сп преппзнаулив иденуиуеу. Ушилищуеуп ги афирмира акуивнпсуиуе и ппсуигнуваоауа на ушилищуеуп 
и ушенициуе щуп е една пд главниуе развпјни цели кпи сп ууврдена динамика на акуивнпсуи се 
реализираау вп изминауиве две гпдини. Ушилищуеуп има изгпувенп Кпдекс на пднесуваое и 
пблекуваое кпј спдржи принципи, правила и пбврски на сиуе сурукуури вп ушилищуеуп и исуипу 
редпвнп се ажурира. Рпдиуелиуе и ушенициуе се заппзнаени сп Кпдекспу на ппвеќе нашини и 
ушилищуеуп ппсупјанп се залага за негпвп ппшиууваое какп и за сппдвеунп ппсуапуваое дпкплку 
исуипу не се ппшиуува. Таквпуп ппсуапуваое е регулиранп сп инуернипу Правилник за за видпвиуе на 
ппфалби, награди и педагпщки мерки на ушенициуе. Вп ушилищуеуп има дпбра рабпуна аумпсфера, 
щуп прпизлегува пд дпбрипу пднпс меду врабпуениуе, врабпуениуе и ушенициуе, ракпвпднипу прган и 
ушенициуе. Сиуе субјекуи вп ушилищуеуп максималнп се урудау срединауа да биде ппууикнувашка за 
ушенициуе и да биде пријауна средина за ушеое, насуавнициуе ги ппууикнуваау и мпуивираау 
ушенициуе за да се вклушуваау и вп впннасуавниуе акуивнпсуи и сл. Вп ушилищуеуп ппсупи ппзиуивна 
клима. Медуупа, има мнпгу мал брпј ушеници щуп не се шувсувуваау прифауени пд насуавнциуе и пд 
ушенициуе вп ушилищуеуп какп и пдреден прпцену ушеници кпи не се ппзиуивни кпн суавпу дека 
сакаау да пдау на ушилищуе. Изминауиве две гпдини ушилищуеуп реализира кпнкреуна цел 
Згплемуваое на емпауишнпсуа, сплидарнпсуа, уплеранцијауа и медусебнауа ппшиу ппмеду ушенициуе, 
насуавнициуе и рпдиуелиуе и преку реализираое на кпнкреуни предвидени акуивнпсуи какп 
спсуавуваое е Тим за ууупрсувп пд ушеници-ууупри,  се иденуификуваау ушеници на кпи им е ппуребна 
ппддрщка и се спрпведуваау ууупрски акуивнпсуи. Ушилищуеуп има дпнесенп и усвпенп Гпдищна 
прпграма за ппддрщка на врсници-ууупрсувп, сппред кпја е јаснп дефиниран нашинпу на даваое 
несебишна ппмпщ на врсници за предмеуи вп кпи се сппшуваау сп ппуещкпуии пд сурана на ушеници-
ууупри ппд менупрсувп на пдделенски или сппдвеуен предмеуен насуавник. За спрпведениуе 
ууупрски акуивнпсуи се прави извщеуај, а ушенициуе-ууупри се наградуваау сп ппфалници. 
Дисциплинауа на ушенициуе задпвплува вп ушилищуеуп. Насуавнициуе знаау и умеау какп да гп рещау 
прпблемпу сп дисциплинауа вп паралелкауа. Ушенициуе и рпдиуелиуе се навременп инфпрмирани за 
сиуе рабпуи щуп се пд нивен инуерес, ушенициуе се вклушени вп прпцеспу на рещаваое прпблеми и 
даваое свпе мислеое, предлпзи и идеи, рпдиуелиуе се шувсувуваау слпбпдни да ппсуавуваау 
пращаоа и да ги ппспшуваау прпблемиуе сп кпи се сппшува нивнпуп деуе и вклушени се вп разлишни 
акуивнпсуи на ушилищуеуп. Ушилищуеуп се грижи за защуиуа и унапредуваое на правауа на ушенициуе 
и реализира акуивнпсуи за заппзнаваое на ушенициуе вп пднпс на защуиуа на деускиуе права. Сиуе 
врабпуени вп ушилищуеуп ги знаау и ги ппшиууваау правауа на децауа. Ушилищуеуп прганизира 
акуивнпсуи сп дел пд рпдиуелиуе/суарауелиуе за да ги заппзнае сп правауа на децауа. Најгплемипу 
брпј пд ушенициуе смеуаау дека нивниуе права се ппшиууваау, нп има мал брпј ушеници кпи не знаау 
каде да се пбрауау вп слушај на нарущуваое на нивниуе права. Ушилищуеуп прпмпвира еднакпв и 
правишен уреуман кпн сиуе ушеници. Ушенициуе знаау да преппзнаау нееднакпв уреуман и каде да се 
пбрауау. Ушилищуеуп навременп и сппдвеунп реагира на ппплакиуе пд ушенициуе за нееднакпв 
уреуман. Разлишниуе маргинализирани/ранливи групи се исуп уака вклушени вп ушилищниуе 
акуивнпсуи. Ушилищуеуп гради парунерски пднпс сп заедницауа и упа, сп лпкалнауа заедница, 
инсуиууцииуе пд пбласуа на кулуурауа, пбразпваниеуп, невладиниуе прганизации, сппруски друщува, 
здравсувени инсуиууции и медиуми.. Има јасна кпнкреуна цел сп акуивнпсуи сп упшнп ууврдена 
динамика кпи ги реализира вп изминауиве две гпдини преку згплемуваое на вклушенпсуа на 
рпдиуелиуе вп акуивнпсуиуе на ушилищуеуп за надминуваое на ппуещкпуииуе и прпблемиуе на кпи 
наидуваау ушенициуе и насуавнициуе. Ушилищуеуп е пувпренп за спрабпука сп рпдиуелиуе, 
ппшиуувајќи ги нивниуе сппдвеуни и аргуменуирани идеи за ппдпбруваое на впспиунп-пбразпвнипу 
прпцес. Ушилищуеуп презема дпвплнп акуивнпсуи за да ги вклуши рпдиуелиуе вп насуавауа.  
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Ушилищуеуп псуварува ппсупјана спрабпука сп лпкалнауа заедница вп рамкиуе на закпнскауа 
регулауива. Има јасна кпнкреуна цел сп акуивнпсуи сп упшнп ууврдена динамика кпи ги реализира вп 
изминауиве две гпдини преку згплемуваое на спрабпукауа и парунерскиуе пднпси ппмеду 
ушилищуеуп и релевануни надвпрещни спрабпуници и шленпви на лпкалнауа заедница и преку 
реализираое на кпнкреуни предвидени акуивнпсуи какп спсуавуваое Тим пријауели на ушилищуеуп, 
ппупищуваое мемпрандум за спрабпука, иницирани и реализирани акуивнпсуи сппред Извещуајпу за 
рабпуа на ушилищуеуп. 
 Спрабпукауа сп лпкалнауа средина ушилищуеуп ја планира и псуаврува сп цел да се суавау сиуе 
ресурси на лпкалнауа средина вп функција на ушилищуеуп щуп се пд инуерес за впспиунп пбразпвнауа 
рабпуа. Ушилищуеуп рабпуи на рещаваое кпнфликуи и спрешуваое насилсувп и дпбрп се справува 
при ппјава на насилсувп. Ушилищуеуп има Прпупкпл за превенција на насилсувп и дискриминација и 
ппгплем дел пд рпдиуелиуе и ушенициуе се заппзнаени сп исуипу и ппсуапуваоеуп пп негп. Ппгплем 
дел пд ушенициуе умеау да преппзнаау разлишни видпви на врснишкп насилсувп и знаау какп уреба да 
ппсуапау акп забележау или им се слуши врснишкп насилсувп вп ушилищуеуп. Вп ушилищуеуп се 
реализираау гплем брпј акуивнпсуи за защуиуа пд щуеуниуе влијанија на пущеоеуп, алкпхплпу и 
наркпуишниуе средсува. Ушилищуеуп прпмпвира здрава храна. Хигиенауа вп ушилищуеуп задпвплува. 
Ушилищуеуп се грижи за безбеднпсуа и здравјеуп на ушенициуе и врабпуениуе. Ушилищуеуп се грижи 
за ушенициуе пд спцијалнп загрпзениуе семејсува, ушилищуеуп преку ушенишкауа заедница, 
прганизира хуманиуарни акции за спбираое средсува и ппмагаое на спцијалнп загрпзениуе 
семејсува какп и вп слушај на елеменуарни неппгпди. Ушилищуеуп впди грижа за ушенициуе сп 
здравсувени прпблеми. Ушилищуеуп се грижи за спципемпципналнауа дпбрпспсупјба на ушенициуе. 
Ушилищуеуп превзема низа акуивнпсуи сп кпи пружи ппмпщ при избпрпу за прпдплжуваое на 
пбразпваниеуп. 

Силни страни 

 Ушилищуеуп ужива углед вп градпу и ппщуинауа. 

 Ушилищуеуп кприсуи разлишни нашини на прпмпвираое на акуивнпсуиуе и ппсуигнуваоауа на 
ушенициуе. 

 Ушилищуеуп ппсуајанп се залага за ппшиууваое на Кпдекспу на пднесуваое 

 Насуавнициуе знаау и умеау какп да гп рещау прпблемпу сп дисциплинауа вп паралелкауа. 

 Ушилищуеуп прганизира и спрпведува акуивнпсуи сп кпи ушенициуе и рпдиуелиуе се вклушени 
вп дпнесуваоеуп пдлуки за пращаоа кпи се пд нивен инуерес и рещаваое прпблеми 

 Ушилищуеуп реализира гплем брпј акуивнпсуи за да ги вклуши рпдиуелиуе вп насуавауа и сиуе 
распплпжливи ресурси на лпкалнауа средина вп функција на ушилищуеуп се пд инуерес за 
впспиунп пбразпвнауа рабпуа, пред се држејќи се и дп главнауа сурауещка цел на Развпјнауа 
прпграма 2022-26 за Унапредуваое на спрабпукауа и градеое парунерски пднпси ппмеду 
ушенициуе, насуавнициуе, рпдиуелиуе и други надвпрещни спрабпуници и шленпви на 
лпкалнауа заедница базирани на емпауишнпсу, сплидарнпсу, уплеранција и медусебна ппшиу 

 Ушилищуеуп има Гпдищна прпграма за ппддрщка на врсници-ууупрсувп сп щуп реализира 
акуивнпсуи за згплемуваое на емпауишнпсуа, сплидарнпсуа, уплеранцијауа и медусебнауа 
ппшиу ппмеду ушенициуе 

Слаби страни 

 Дпбар дел пд ушенициуе (22,1%) се шусувуваау неприфауени пд свпиуе спушеници, кпе 
мислеое гп ппуврдуваау и дел пд рпдиуелиуе 

 Дпбар дел пд ушенициуе (22,2%) не искажуваау ппзиуивен суав кпн пдеоеуп вп ушилищуе 

 Пдреден дел пд ушенициуе смеуаау дека ушилищниуе правила не се применуваау ппдеднаквп 
за сиуе ушеници 

 Недпвплнп ушесувп на ушенициуе вп рабпуилници за защуиуа пд щуеуниуе влијанија на 
пущеоеуп, алкпхплпу и наркпуишниуе средсува 
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Припритети 

 Да се прпнајдау и применау акуивнпсуи, меупди и нашини за прифаќаое на ушенициуе пд 
свпиуе спушеници 

 Да се прпнајдау пришиниуе заради кпи ушенициуе не искажуваау желба за пдеое на ушилищуе 
и да се надминау 

 Инфпрмираое на ушенициуе преку некакпв вид кампаоа за упа какп да се пхрабрау и каде да 
се пбрауау вп слушај на прекрщуваое на нивниуе права 

 Ппсупјанп инфпрмираое на ушенициуе за да мпжау да преппзнаваау разлишни видпви на 
насилсувп и пхрабруваое исупуп да гп пријавуваау и кпга се набљудуваши и кпга се жруви на 
насилсувп 

 Ппгплемп вклушуваое на ушенициуе вп акуивнпсуи, предаваоа, рабпуилници за защуиуа пд 
щуеуниуе влијанија на пущеоеуп, алкпхплпу и наркпуишниуе средсува 



 
 
  

 
 

ППДРАЧЈЕ 4. УПРАВУВАОЕ, РАКПВПДЕОЕ И КРЕИРАОЕ ППЛИТИКИ 
Брпј индикатпр теми 

4.1 Управуваое и ракпвпдеое сп 
ушилищуеуп 

• Управуваое сп ушилищуеуп 
• Ракпвпдеое сп ушилищуеуп 
• Управуваое и ракпвпдеое сп ресурсиуе 
• Ракпвпдеое сп кадарпу 
• Следеое и унапредуваое на насуавнипу 
прпцес 
 

4.2 Цели и креираое на ушилищнауа 
пплиуика 

• Прпцедури за креираое на ушилищнауа 
пплиуика 
• Резулуауи пд развпјнп планираое 
• Планираое и управуваое сп ушилищнипу 
бучеу 



 
 
  

 
 

Индикатпри 
4.1 

Теми Дпбиени ппдатпци 

Управуваое 
и 

ракпвпдеое 
сп 

ушилищтетп 

Управуваое сп 

ушилищтетп 

Сп цел прибираое ппдаупци за анализа на уемауа, разгледувани беа сппдвеуниуе дпкуменуи вп 
ппглед на уемауа, именп, инуервју сп дирекупрпу и сурушнауа служба на ушилищуеуп, пращалник за 
насуавници, пращалник за рпдиуели, фпкус гупа сп рпдиуели и дпкуменуиуе сп кпи распплага 
ушилищуеуп вп дпменпу на свпеуп управуваое и ракпвпдеое – Дпкумену пд избираое на шлен на 
УП, рещение за шлен вп УП, делпвник за рабпуа на УП и записници пд спсуанпци на УП. 
Пд Суаууупу на ушилищуеуп прпизлегувау надлежнпсуиуе на прганиуе за управуваое и ракпвпдеое. 
Највиспк прган на управуваое вп ушилищуеуп е Ушилищнипу пдбпр. УП има Прпграма за рабпуа на 
УП. 
 Ушилищнипу пдбпр вп спгласнпу сп закпнскауа регулауива и Суаууупу на ушилищуеуп брпи 7 шленпви: 
3 преусуавници пд редпу на насуавнициуе, 3 преусуавници пд редпу на рпдиуелиуе и 1 преусуавник пд 
лпкалнауа заедница. Рабпуеоеуп на УП е сппред Прпграмауа за рабпуа на УП вп кпј се спдржани сиуе 
закпнски и суауууарни пбврски. Секпгащ спсуанпциуе и дпнесуваоеуп на пдлукиуе се пдржуваау сп 
мнпзинсувп на шленпви. Дпкплку нема мнпзинсувп на шленпви спсуанпкпу се пдлпжува. УП 
спрабпуува сп дирекупрпу на ушилищуеуп, сурушнауа служба, насуавнициуе и другиуе заинуересирани 
сурани, какп рпдиуелиуе, ушенициуе и лпкалнауа сампуправа. Членпвиуе на УП се навременп 
инфпрмирани сп ппкани и дневен ред. 
Вп врска сп инуервју сп дирекупр и сурушна служба и шленпвиуе на УП, на пращаоеуп за 
,,Спрабптката ппмеду директпрпт на ушилищтетп и Ушилищнипт пдбпр “ се дпби инфпрмација дека 
спрабпукауа е на виспкп нивп и дека сиуе ушесници се дпбрп инфпрмирани за сиуе аспекуи на 
рабпуеое на ушилищуеуп. Спсуанпциуе се пдржуваау редпвнп и се евиденуирани спгласнп прпписиуе 
пд Закпнпу за пснпвнп пбразпвание, щуп придпнесува за уранспаренунпсу и пдгпвпрнпсу вп рамкиуе 
на управуваоеуп на ушилищуеуп. Инфпрмиранпсуа е клушен елемену за успещна спрабпука и 
ефикасни резулуауи, а дпбрауа кпмуникација и редпвнпуп инфпрмираое се пд пспбена важнпсу за 
ппддрщка на спрабпукауа за псуваруваое на заеднишкиуе цели и задаши вп рамкиуе на  ушилищуеуп. 
Вп врска сп инуервју сп дирекупр и сурушна служба, за пращаоеуп: „Планираое и пбезбедуваое 
квалитет вп ушилищтетп се ппстигнува сп тпа щтп Ушилищнипт пдбпр ушествува вп дпнесуваое и 
предлагаое на сите дпкументи сп кпи распплага ушилищтетп (предлага Гпдищна прпграма за 
рабпта на ушилищтетп, Извещтај за рабпта на ушилищтетп дп Спветпт на Ппщтината, дпнесува 
Развпјна Прпграма на ушилищтетп, Статут на ушилищтетп, пбјавува јавен пглас за избпр на 
директпр, дава предлпг дп директпрпт за избпр на наставници и струшни спрабптници, пдлушува 
пп пригпвпри и жалби на врабптените, рпдителите и ушениците и сл.“, дпјдпвме дп заклушпк дека 
планираое и пбезбедуваое квалиуеу вп ушилищуеуп се ппсуигнува сп упа щуп Ушилищнипу пдбпр 
ушесувува вп дпнесуваое и предлагаое на сиуе дпкуменуи сп кпи распплага ушилищуеуп (предлага 
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Гпдищна прпграма за рабпуа наушилищуеуп, Извещуај за рабпуа на ушилищуеуп дп Спвеупу на 
ппщуинауа, дпнесува Развпјна Прпграма на ушилищуеуп, Суаууу на ушилищуеуп и сл.). 
Врз пснпва на анкеуниуе пращалници и дискусииуе спрпведени сп насуавнициуе, ушенициуе, 
рпдиуели, сурушни спрабпуници и дирекупрпу заклушивме дека вп ушилищуеуп ппсупи дпбра 
спрабпука ппмеду управуваоеуп, ракпвпдсувпуп, впспиунп-пбразпвнипу кадар, ушенициуе и 
рпдиуелиуе при дпнесуваоеуп на пдлуки. Рпдиуелиуе вп најгплем брпј се вклушени вп разлишни 
акуивнпсуи и дпбиваау навремени инфпрмации за рабпуауа на ушилищуеуп. Ушилищнипу пдбпр е 
уранспаренуен вп свпјауа рабпуа и за сиуе пдлуки кпи се нпсау на спсуанпциуе шленпвиуе на 
ушилищнипу пдбпр пдлушуваау независнп еден пд друг. 

 
Ракпвпдеое сп 

ушилищтетп 

Дирекупрпу на ушилищуеуп е ракпвпднипу прган на ушилищуеуп. Дирекупрпу има Гпдищна прпграма 
за рабпуа на дирекупр. Ракпвпднипу прган на ушилищуеуп ја следи прганизацијауа и реализацијауа на 
впспиунп-пбразпвнауа и другауа сурушнп-педагпщка рабпуа вп ушилищуеуп. Дирекупрпу исуп уака се 
грижи за перманенунпуп сурушнп успврщуваое на насуавнипу и сурушнипу кадар, врщи аналиуишкп-
суудиска рабпуа, превзема мерки за ппдпбруваое на услпвиуе за рабпуа вп ушилищуеуп, дпнесува 
пдлуки кпи спадаау вп негпвауа надлежнпсу, врщи распределба на насуавниуе предмеуи и ппсупјанп 
ја ппууикнува, развива и следи уимскауа рабпуа на ушилищуеуп. Дирекупрпу има јасна визија за 
развпј на ушлищуеуп, пбјекуивен е вп вреднуваое на квалиуеупу на врабпуениуе и нивнипу придпнес 
вп рабпуауа. Спрабпукауа на сиуе пвие шиниуели задпвплува. 
Ракпвпднипу прган – на ушилищуеуп е дирекупрпу кпј е пбврзан сппред ЗПП да има гпдищна 
прпграма за негпвауа рабпуа кпја влегува и вп склпп на гпдищнауа прпграма за рабпуа на 
ушилищуеуп. Рабпуауа на дирекупрпу е пред се наспшена кпн унапредуваое на сиуе сегменуи на 
рабпуа и псуваруваое на целиуе и задашиуе предвидени сп прпграмауа. Ракпвпднипу прган редпвнп 
пдржува спсуанпци вп уекпу на ушебнауа гпдина преку Насуавнишки спвеу, Спвеу на пдделенски и 
предмеуни насуавници, сп сурушниуе акуиви на ушилищуеуп какп и сп Спвеупу на рпдиуели. Ја следи 
рабпуауа на врабпуениуе вп ушилищуеуп. 
Какп прган на ракпвпдеое успещнп ги спгледува, ги кппрдинира и ги пбединува сиуе акуивнпсуи и 
ппуреби на сиуе врабпуени вп ушилищуеуп. Ракпвпднипу прган ппсупјанп ја ппууикнува, развива и 
следи уимскауа рабпуа. Дпнесува праведни и пдгпвпрни пдлуки и има прпфесипнален пднпс кпн 
рабпуауа кпја се заснпва на најнпви вещуини и има сппспбнпсу да кпмуницира сп ушенициуе, 
врабпуениуе и рпдиуелиуе. Иницира и успещнп спрпведува прпмени вп рабпуеоеуп на ушилищуеуп, 
ги ппдпбрува услпвиуе за рабпуа сп изведуваое на градежни рабпуи и вп ценуарпу на свпеуп 
рабпуеое ги суава ппсуигаоауа на ушенициуе какп и ппдпбруваоеуп на имичпу на ушилищуеуп. 
Успещнп и прпдукуивнп псуварува спрабпука сп градпнашалникпу, лпкалнауа заедница, невладинипу 
секупр, сп другиуе пснпвни и средни ушилищуа и ред други инсуиууции. 
Ракпвпднипу прган – дирекупрпу секпгащ ги реализира пдлукиуе на ушилищнипу пдбпр. 
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Ппкрај прганпу на управуваое и ракпвпднипу прган, вп ушилищуеуп рабпуау и сурушниуе пргани какп 
Насуавнишки спвеу на ушилищуеуп, Спвеу на предмеуни насуаввници, Спвеу на пдделенски 
насуавници, Сурушниуе акуиви и ракпвпдиуелиуе на паралелкиуе и пдделенскиуе ракпвпдиуели. 
Прпблемиуе најшесуп се рещаваау на Насуавнишки спвеу или сп пдредуваое кпмисии кпи дпнесуваау 
пдлуки. За успещнп функципнираое и прганизираое на рабпуауа на ушилищуеуп дпнесени се 
закпнски и инуерни правилници, какп щуп се : Правилник за прганизација и сисуемауизација на 
рабпуниуе задаши и рабпуниуе месуа, Правилник за защуиуа на ушилищнипу инвенуар и пднесуваое 
на врабпуениуе и ушенициуе, Правилник за видпвиуе ппфалби, награди и педагпщки мерки и 
нашинпу на нивнауа примена, Правилник за фпрмауа, спдржинауа и нашинпу на впдеое на 
прпфесипналнп дпсие на насуавникпу и сурушнипу спрабпуник вп ПУ, Правилник на педагпщка 
евиденција и дпкуменуација, какп и нашинпу на впдеое, Правилник на нашин и прием складираое, 
дпделуваое и враќаое на кпмплеуи вп ушилищуеуп, Правилник за нашинпу на прганизираое и 
спрпведуваое на прпверуваое на ппсуигаоеуп на успехпу на ушенициуе, какп и нашинпу на 
ууврдуваое на гпдищниуе пценки на ушенициуе вп пснпвниуе ушилищуа, Правилник за пценуваое, 
напредуваое, пплагаое испиуи, видпвиуе ппфалби, награди и педагпщкиуе мерки за ушенициуе вп 
ПУ, Правилник за нашинпу на изведуваое на ушенишкиуе екскурзии и други слпбпдни акуивнпсуи на 
ушенициуе пд пснпвниуе ушилищуа.  
Сурушнауа служба рабпуи сппред свпја прпграма и впди дневник за реализацијауа на свпиуе 
акуивнпсуи. Псуварува спрабпука сп насуавнициуе, ушенициуе и рпдиуелиуе, прганизира рабпуилници 
и уеми кпи се пд знашеое за рабпуауа и живпупу вп и надвпр пд ушилищуеуп, прганизира пбуки за 
насуавнициуе и рпдиуелиуе на кпи се разрабпууваау уеми кпи ги засегаау ушенициуе сп ППП и 
ушенициуе сп ппуещкпуии вп насуавауа. 

 Управуваое и 
ракпвпдеое сп 

ресурсите 

Вп ушилищуеуп анкеуирани се 51 насуавници, на уврдеоеуп: ,,Ушилищтетп ми гп пбезбедува 
пптребнипт материјал за реализација на наставните и впннаставните активнпсти,, пд кпи 
58% се изјасниле дека целпснп се спгласуваау дека ушилищуеуп им гп пбезбедува ппуребнипу 
ппурпщен мауеријал за реализација на насуавниуе и впнасуавниуе акуивнпсуи. Пд нив 26%  се 
спгласуваау сп пва уврдеое, 14% целпснп не се спгласуваау дека ушилищуеуп им ги пбезбедува 
ппуребниуе ресурси и 2 % не се спгласуваау сп пва уврдеое. 
Вп нащеуп ушилищуе анкеуирани се 131 рпдиуел и на уврдеоеуп ,,Ушилищната библиптека е 
дпстапна за сите ушеници“ пд кпи 77,1% се изјасниле дека целпснп се спгласуваау дека ушилищнауа 
библипуека е дпсуапна за сиуе ушеници. Пд нив 17,6 % се спгласуваау сп пва уврдеое, 3,8% не се 
спгласуваау, 3 рпдиуели или (4%) целпснп не се спгласуваау и 2% пд нив не се спгласуваау или немаау 
инфпрмација за пва уврдеое. 
Вп анкеуауа спрпведена меду 154 ушеници на уврдеоеуп: „Мпжам да земам книга пд ушилищната 
библиптека вп секпе време” се дпбиени следниве резулуауи: 72,7 % целпснп се спгласуваау, 21,4 % 
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се спгласуваау сп пва уврдеое, 2,6 %  не се спгласуваау и 3% пд нив немаау инфпрмација за пва 
уврдеое. 
На уврдеоеуп:. “Библиптеката е местп каде мпжам да шитам и ушам вп пријатна атмпсфера“, 
37,7%   целпснп се спгласуваау, 26 % се спгласуваау сп пва уврдеое, 16,2% целпснп  не се спгласуваау, 
9,7 % не се спгласуваау и 10,4% пд нив нема инфпрмација за пва уврдеое. 
Ушилищуеуп распплага сп разнпвидна сурушна лиуерауура и спвремени насуавни средсува и ппмагала 
за применуваое на спвремени насуавни меупди спгласнп Нпрмауивпу пп сиуе насуавни предмеуи, 
кпја ги задпвплува ппуребиуе на насуавнициуе и ушенициуе. Сиуе ушилници се ппремени сп 
кпмпјууери  и  инуернеу кпнекција, кпја пвпзмпжува примена на спвремени меупди вп насуавауа. 
Ушилищуеуп распплага и сп спвремени уехнишки средсува, какп  принуери, скенери, LCD прпекупри, 
ЛЦД уелевизпри, памеуни уабли и сл., кпи ги задпвплуваау ппуребиуе на насуавнициуе и ушенициуе 
за успещнп изведуваое на впспиунп-пбразпвнипу прпцес и применауа на спвремени меупди на 
насуава. Насуавни средсува и ппмагала ги задпвплуваау ппуребиуе пп пппделни насуавни предмеуи.  
Ушилнициуе се ппремени сп сппдвеуни насуавни средсува и ппмагала за ппуребиуе на ушенициуе при 
спвладуваое на насуавниуе спдржини и уие ппмагала редпвнп се ажурираау.  
Ушилищнауа библипуека распплага сп книжен фпнд кпј вп најгплем дел се лекуири, сурушна 
лиуерауура и белеурисуика. Книжнипу фпнд вп изминауиуе ури гпдини ппсупјанп се пбнпвува и сп 
раципнална уппуреба ги задпвплува ппуребиуе на ушенициуе. Вп ушилищнауа библипуека има и 
книги на сурански јазици (англиски и француски). За рабпуеоеуп на ушилищнауа библипуека има 
пдгпвпрен насуавник. Целпкупнипу книжен фпнд е дпбрп ппдреден, а евиденција се впди 
навременп и прпписнп. Библипуекауа е ппремена сп кпмпјууер сп инуернеу кпнекција и израбпуена 
е прпграма-база на ппдаупци за елекурпнскп впдеое на библипуешнауа евиденција. Прпсешнипу 
книжен фпнд изнесува 10 книги пп ушеник. 
 Ушилищуеуп планира и пбезбедува ппурпщен мауеријал вп ппуребна кплишина за сиуе врабпуени 
спгласнп планпу на ушилищуеуп.   

 Ракпвпдеое сп 
кадарпт 

Вп врска сп фпкус група сп насуавници за пращаоеуп: „Kплку ушилищтетп гп цени  ангажманпт на 

наставниците кпи дппплнителнп се ангажираат преку прпфесипнален развпј, внесуваое 

инпвации вп рабптата, ппстигнуваое  резултати сп ушениците? Дали  мислите дека вп 

ушилищтетп, прпцедурите за кариернп напредуваое се применуваат првишнп/фер“? Пбјаснете, 

дпјдпвме дп спзнание дека ушилищуеуп секпгащ гп ппддржува насуавникпу нп дпсега не е наградуван 

зап  дппплниуелнп ангажираое вп сиуе пбласуи. Прпцедуриуе за кариернп напредуваое се  

применуваау правишнп и фер.  

Вп врска сп инуервју сп дирекупр и сурушна служба за пращаоауа: „Сп кпи предизвици се 

справувате за пбезбедуваое сппдветен наставен кадар и струшни спрабптници? ,,Какп е 



 
 
                                                                              Сампевалуација на ушилищтетп за перипдпт пд 2022-2024 
 

98 
 

прганизиран прпцеспт на прпфесипнален развпј на кадарпт? Какп се спрпведува кариернптп 

спрпведуваое,, и ,,Дали ушилищтетп има впсппставенп механизми за ппфалуваое/наградуваое 

на наставниците кпи дппплнителнп се ангажираат преку прпфесипнален развпј, внесуваое 

инпвации вп рабптата, ппстигнуваое резултати сп ушениците“? Акп да, кпи се механизмите?,, 

дпјдпвме дп спзнание дека пбезбедуваоеуп на насуавен кадар и сурушни спрабпуници ушилищуеуп 

навременп гп пбезбедува, прпфесипналнипу развпј на кадарпу се спрпведува преку ппсеуа на 

пбуки, семинари, прганизирани пд сурана на БРП, какп и инуерни пбуки прганизирани пд сурана на 

ушилищуеуп. Ушилищуеуп има  Прпграма за прпфесипнален и карирен развпј на насуавнициуе и 

сурушни спрабпуници. Ушилищуеуп има Правилник за наградуваое и ппфалуваое на насуавнициуе и 

сурушниуе спрабпуници кпј е дпнесен вп ушебнауа 2023/24 гпдина и заппшнува негпвауа примена. 

Вп ушилищуеуп има сппдвеуен насуавен кадар за реализација на сиуе насуавни планпви и прпграми, 

какп и сурушни спрабпуници. Пбезбедуваоеуп на насуавен кадар и сурушни спрабпуници 

ушилищуеуп навременп гп пбезбедува.  

 Следеое и 
управуваое на 

наставнипт 
прпцес 

Вп ушилищуеуп анкеуирани се 51 насуавници, на уврдеоеуп: „Директпрпт и ушилищтетп следат 

најмалку два наставни шаспви вп текпт на еднп пплугпдие“ пд кпи 70,6 %се изјасниле дека 

целпснп се спгласуваау дека дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници следау најмалку два насуавни 

шаспви вп уекпу на еднп пплугпдие, 25,5 % се спгласуваау сп пва уврдеое и 3,9 % пд насуавнициуе 

не се спгласуваау сп пва уврдеое. 

Вп ушилищуеуп анкеуирани се 51 насуавници, на уврдеоеуп:,, За мпите наставни шаспви дпбивам 

кпнструктивна ппвратна инфпрмација,, пд кпи 70,6 % пд насуавнициуе се изјасниле дека целпснп 

се спгласуваау дека за следениуе насуавни шаспви дпбиваау кпнсурукуивна ппврауна инфпрмација, 

27,5% се спгласуваау сп пва уврдеое и 2% пд насуавнициуе не се спгласуваау сп пва уврдеое. 

Вп врска сп фпкус групауа сп насуавници на пращаоеуп:„ Какп се пдвива прпцеспт на следеое на 

квалитетпт на релазиција на наставата? ,, 

а. Кпј следи? б.Честпта на следеое в.Прпцес на даваое ппвратна инфпрмација. д. Успгласуваое 

на планираоетп/наставата сп дадените преппраки“, дпјдпвме дп спзнание дека прпцеспу на 

следеое на квалиуеупу на реализација на насуавауа се пдвива шеуирипауи гпдищнп и упа двапауи вп 

првпуп пплугпдие и двапауи вп вупрпуп пплугпдие, преку ппсеуа на шаспвиуе пд сурана на 

дирекупрпу и сурушнауа служба. Пп следеоеуп насуавнициуе дпбиваау ппврауна инфпрмација за 

ппсеуенипу шас. 
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Вп врска сп инуервју сп дирекупр и сурушна служба за пращаоеуп:„ Какп се пдвива прпцеспт на на 

следеое на квалитетпт на релазиција на наставата? ,, 

а. Кпј следи? б.Честпта на следеое в.Прпцес на даваое ппвратна инфпрмација. д. Успгласуваое 

на планираоетп/наставата сп дадените преппраки “ дпјдпвме дп спзнание дека: 

а) Квалиуеупу на реализацијауа на насуавауа гп следау дирекупрпу и сурушнауа служба; 

б) Секпј насуавник најмалку двапауи вп уекпу на пплугпдие е следен пд сурана на дирекупрпу и 

сурушнауа служба. 

ц) Пп следеоеуп на насуавауа насуавнициуе дпбиваау ппврауна инфпрмација за успещнпсуа на 

реализацијауа на шаспу и дпкплку има забелещки и кпнсуауирани слабпсуи на упа се укажува за вп 

иднина да се кпрегираау; 

д) Реализацијауа на насуавнауа спдржина пп насуавни предмеуи е успгласена сп планираоауа на 

насуавнициуе вп гпдищниуе и уемаускп- прпцеснпуп планираое. 

Ушилищуеуп има Прпграма за сурушна ппсеуа, следеое и вреднуваое на квалиуеупу на рабпуауа на 

впспиунп-пбразпвен кадар. 

Врз пснпва на анкеуниуе пращалници и дискусииуе спрпведени сп насуавнициуе, сурушни 

спрабпуници и дирекупрпу заклушивме дека насуавнициуе имаау ппсеуа пд дирекупрпу и сурушниуе 

спрабпуници најмалку два насуавни шаспви вп уекпу на еднп пплугпдие и дпбиваау ппврауна 

инфпрмација пд сурушнауа служба и дирекупрпу за исуиуе. Сурушниуе спрабпуници вп ушилищуеуп 

заеднп сп дирекупрпу секпгащ се ппдгпувени да ппмагаау, да ги ппдржуваау насуавнициуе вп свпиуе 

идеи и ппради упа ппсупи взаемна спрабпука ппмеду сиуе шиниуели вп впспиунп пбразпвнипу 

прпцес. Пп ппсеуауа на насуавниуе шаспви сурушниуе спрабпуници секпгащ даваау наспки за 

ппдпбруваое на квалиуеупу на насуавауа а дирекупрпу на ушилищуеуп се уруди да пбезбеди щуп 

ппдпбри услпви за рабпуа на насуавнипу кадар за ущуе ппгплеми резулуауи и ппдпбруваое на 

успехпу на нащиуе ушеници. 

Дпкументи 
Правилник за фпрмауа и спдржинауа на развпјнауа и гпдищнауа прпграма за рабпуа на пснпвнпуп ушилищуе. 
Извпри на ппдатпци 
Делпвник за рабпуа на Ушилищнипу пдбпр, Суаууу на ушилищуеуп, Записници, пдлуки и извещуаи пд рабпуауа на ушилищнипу пдбпр 

https://mon.gov.mk/content/?id=8618


 
 
                                                                              Сампевалуација на ушилищтетп за перипдпт пд 2022-2024 
 

100 
 

(гпдищни, пплугпдищни, ппсебни), Развпјна прпграма на ушилищуеуп 2022-2026, Прпграма за рабпуа на дирекупрпу, Прпграма за 

прпфесипнален развпј на дирекупрпу, Прпграма за рабпуа на УП, Правилник за наградуваое и ппфалуваое на насуавнициуе и сурушниуе 

спрабпуници, Е-дневник, Прпграма за прпфесипнален и карирен развпј на насуавнициуе и сурушни спрабпуници, Гпдищна прпграма за 

рабпуа на ушилищуеуп, Инуервјуа и анкеуи сп насуавнициуе, рпдиуелиуе и ушенициуе, Инуервју сп Ушилищуен пдбпр, Прпграма за сурушна 

ппсеуа, следеое и вреднуваое на квалиуеупу на рабпуауа на впспиунп-пбразпвен кадар, План и  прпграма за рабпуа на Насуавнишки 

спвеу, пдищна прпграма зарабпуа на психплпг, Гпдищна прпграма за рабпуа на специјален едукаупр и рехабилиуаупр. 

 



 
 
                                                                              Сампевалуација на ушилищтетп за перипдпт пд 2022-2024 
 

101 
 

Индикатпри 
4.2 

Теми Дпбиени ппдатпци 

Цели и 
креираое на 
ушилищната 

пплитика 

Прпцедури за 
креираое на 
ушилищната 

пплитика 

Вп ушилищуеуп анкеуирани се 51 насуавник. На уврдеоеуп: „Вп ушилищтетп се практикува 
спрабптка ппмеду ракпвпдствптп, впспитнп-пбразпвнипт кадар, ушениците и рпдителите при 
дпнесуваоетп пдлуки,, - сиуе насуавници пднпснп 100 % се изјасниле дека целпснп се спгласуваау 
дека вп ушилищуеуп се пракуикува спрабпука ппмеду ракпвпдсувпуп, впспиунп-пбразпвнипу кадар, 
ушенициуе и рпдиуелиуе при дпнесуваоеуп на пдлуки.  
Вп ушилищуеуп анкеуирани се 131 рпдиуел, пд кпи на уврдеоеуп: „Ушилищтетп ме ппттикнува 
активнп да се вклушам вп разлишните активнпсти вп ушилищтетп,, пдгпвприле вака: 36,6% пд 
рпдиуелиуе се изјасниле дека целпснп се спгласуваау сп пва уврдеое,  42% се спгласуваау сп пва 
уврдеое, а 6,4 % не се спгласуваау сп пваа изјава или немаау инфпрмација за ваквпуп уврдеое. 
Исуп уака рпдиуелиуе на уврдеоеуп ,,Инфпрмиран сум пд страна на претставникпт пд Спвет на 
рпдители за резултатите кпи треба да се ппстигнат вп следнипт перипд,, пдгпвприле на 
следнипу нашин 42,7% се изјасниле дека целпснп се спгласуваау, 27,5% се спгласуваау сп пва 
уврдеое, 15,3 не се спгласуваау сп пваа изјава, а 15,5 % целпснп не се спгласуваау или немаау 
инфпрмација за пва уврдеое. 
Ппнауаму,  рпдиуелиуе на уврдеоеуп ,,Ушилищнипт пдбпр транспарентнп ги пбјавува сите 
дпнесени пдлуки,, пдгпвприле на следнипу нашин – 45%  се изјасниле дека целпснп се спгласуваау, 
35,9 % се спгласуваау сп пва уврдеое, 9,2 %, целпснп не се спгласуваау и 9% не се спгласуваау или 
немаау инфпрмација за пваа изјава. 
Вп врска сп фпкус група сп насуавници за пращаоеуп: ,,Kплку, какп наставници, сте вклушени вп 
планираое на развпјните цели и ппнатампщните активнпсти вп ушилищтетп? Дпкплку не сте биле 
вклушени вп кпмисијата за изгптвуваое развпјна прпграма, на кпј нашин сте дпбиле инфпрмации 
за стратещките цели на ушилищтетп и активнпстите за нивнп ппстигнуваое“, дпјдпвме дп спзнание 
дека насуавнициуе сп свпи мислеоа се вклушуваау вп планираое на развпјниуе цели и акуивнпсуи. 
Инфпрмации за сурауещкиуе цели се дпбиваау на насуавнишки спвеу. 
Вп врска сп фпкус група сп рпдиуели за пращаоеуп: ,,Kплку ушилищтетп ве вклушива/ве ппттикнува 
да се вклушите вп активнпстите кпи ги спрпведува?Вп какви активнпсти сте биле вклушени и кпи 
биле ефектите. Наведете примери“, дпјдпвме дп спзнание дека рпдиуелиуе најшесуп биле вклушени 
при нпвпгпдищниуе базари, изгпувуваое креауивна маска пп ппвпд Денпу на щегауа, хуманиуарни 
акции, предаваоа на пдредена уема, рабпуилници дека најшесуп им билп инуереснп. 
Вп врска сп фпкус група сп рпдиуели на пращаоеуп: „Колку добивате информации од страна на 

училиштето на : 

a. Советот на родители (вид на информации кои се споделуваат, задоволство од 
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транспарентноста) 
b. Училишниот одбор училиштето(вид на информации кои се споделуваат, задоволство од 

транспарентноста)“, дпјдпвме дп спзнание дека Рпдиуелиуе шесуп дпбиваау инфпрмации за 
рабпуауа на ушилищуеуп , дека уие се инфпрмирани за рабпуауа на спвеупу на рпдиуели и 
секпгащ уранспаренуни. Исуп уака, и шленпвиуе на УП најшесуп сппделуваау инфпрмации за 
рабпуауа на ушилищуеуп, уекпвниуе прпблеми и секпгащ се уранспаренуни. 

Пдредуваоеуп на пплиуика за спрпведуваое на ппнауампщниуе сурауегии за планираниуе 
акуивнпсуи ушилищуеуп ги дпбива пд неппсредниуе кпнуакуи меду врабпуениуе, рпдиуелиуе и 
ушенициуе, пд секпјдневнпуп следеое на дпсуигнуваоауа вп сиуе пбласуи сп цел дпследнп 
имплеменуираое на целпкупнауа насуавна пракуика, пд спрпведениуе анкеуи и инуервјуа, а ппупа 
заеднишки се дефинираау приприуеуиуе за ппнауампщнпуп рабпуеое.  
Врабпуениуе вп ушилищуеуп акуивнп ушесувуваау вп развпјпу и анализауа на пплиуикауа на 
ушилищуеуп и негпвиуе наспки.  
Целиуе на ушилищуеуп се вп спгласнпсу сп целиуе на државнауа и лпкалнауа пбразпвна пплиуика. Пп 
спрпведенауа анкеуа и инуервјууп сп дирекупрпу на ушилищуеуп, насуавнициуе и рпдиуелиуе се 
кпнсуауира дека  целиуе се прецизни и јасни и се фпкусирани на ппдпбруваое на квалиуеупу на 
насуавауа и максимизираое на ппсуигаоауа на сиуе ушеници.  Насуавнициуе смеуаау дека 
врабпуениуе вп ушилищуеуп акуивнп ушесувуваау вп развпјпу и анализауа на пплиуикауа на 
ушилищуеуп и негпвиуе наспки.  
Рпдиуелиуе и насуавнициуе смеуаау дека ушилищуеуп ги прифаќа суавпвиуе на рпдиуелиуе и 
ушенициуе вп врска сп развпјпу на ушилищуеуп.  
Згплемуваое на ефикаснпсуа и ефекуивнпсуа на целпкупнауа насуавна пракуика е цел кпн кпја се 
фпкусираау сиуе акуивни субјекуи кпи ушесувуваау вп креираоеуп на ушилищнауа пплиуика.   
 Криуериумиуе на успещнпсу на ушилищуеуп се специфишни, мерливи и псуварливи. 

 Резултати пд 
развпјнп 

планираое 

Вп врска сп пваа уема пд индикаупрпу Цели и креираое на ушилищнауа пплиуика се кприсуеа 

ппдаупци пд ппвеќе извпри на инфпрмации. 

Ушилищуеуп има Развпјна прпграма за перипдпу 2022-2026 вп кпја се јаснп дефинирани 
приприуеуиуе на рабпуеоеуп, сурауещкиуе пд каде прпизлегуваау развпјниуе цели и се реализираау 
кпнкреуниуе цели сппред предвидена  динамика и е следбеник на преухпднауа Сампевалуација 
2020-2022.  
Вп ушилищуеуп се анкеуирани 51 насуавници, на уврдеоеуп: „ Инфпрмиран сум за резултатите 

щтп треба да се ппстигнат сп развпјната прпграма на ушилищтетп и динамиката за 

реализираое“, пд кпи 76,5% пд насуавнициуе  се изјасниле дека целпснп се спгласуваау дека се 

инфпрмирани за резулуауиуе щуп уреба да се ппсуигнау сп развпјнауа прпграма на ушилищуеуп и 

динамикауа за реализираое. Пд нив 21,6% се спгласуваау сп пва уврдеое и 2% целпснп не се 
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спгласуваау сп пва уврдеое. 

Вп врска сп фпкус групауа сп насуавници за пращаоеуп:„Кплку, какп наставници, се вклушени вп 
планираое на развпјни цели и ппнатампщните активнпсти на ушилищтетп? Дпкплку на сте биле 
вклушени вп кпмисијата за изгптвуваое развпјна прпграма, на кпј нашин сте дпбиле инфпрмации 
за стратещките цели на ушилищтетп и активнпстите за нивнп ппстигнуваое“? заклушивме дека се 
фпрмира Кпмисија за изгпувуваое Развпјна прпграма на секпи 4 гпдини сп шленпви пд редпу на 
насуавнициуе, а инфпрмации за сурауещкиуе цели на ушилищуеуп и акуивнпсуиуе за нивнп 
ппсуигнуваое се дпбиваау на Насуавнишки спвеу, кпга насуавнициуе излагаау свпи мислеоа и 
предлпзи, сугесуии и идеи и на упј нашин се вклушуваау вп планираое на развпјниуе цели и 
акуивнпсуи. 
При изгпувуваое на развпјнпуп планираое ушесувуваау сиуе субјекуи и упа: насуавнициуе, сурушниуе 

спрабпуници, дирекупрпу, рпдиуелиуе, ушенициуе и преусуавник пд лпкалнауа заедница, преку 

нивнп анкеуираое и пдгпвараое на пращалници. 

Вп врска сп инуервјууп сп дирекупрпу и сурушна служба за пращаое кпе се пднесува на пваа уема 

„На кпи нашини се сппделуваат инфпрмации сп засегнатите страни за резултатите кпи треба да се 

ппстигнат сп развпјната прпграма“ дпјдпвме дп спзнание дека инфпрмацииуе се сппделуваау 

спгласнп закпнскиуе пдредби. 

При изгпувуваое на развпјнпуп планираое ушесувуваау сиуе субјекуи и упа: насуавнициуе,сурушниуе 

спрабпуници, дирекупрпу, рпдиуелиуе, ушенициуе и преусуавник пд лпкалнауа заедница, преку 

нивнп анкеуираое и пдгпвараое на пращалници.Спрабпукауа на сиуе пвие шиниуели задпвплува. 

Спсуавен дел на Развпјна прпграма на ушилищуеуп се сиуе елеменуи ппуребни за реализација на 

впспиунп - пбразпвнипу прпцес, ппукрепени сп јаснауа мисија и визија на ушилищуеуп, целиуе, 

задашиуе и акуивнпсуиуе на евалуацијауа. Ппдрашја на прпмени и приприуеуи се: Ушеое и насуава, 

Ппддрщка на ушенициуе, Клима вп ушилищуеуп, Ресурси. Сурауещки цели се: Унапредуваое на 

спрабпукауа и градеое парунерски пднпси ппмеду ушенициуе, насуавнициуе, рпдиуелиуе и други 

надвпрещни спрабпуници и шленпви на лпкалнауа заедница базирани на емпауишнпсу, 

сплидарнпсу, уплеранција и медусебна ппшиу, Намалуваое на секакпв вид на насилсувп, 

Прпмпвираое на ушилищуеуп какп мпдернп, квалиуеунп и безбеднп ушилищуе сп преппзнаулив 

иденуиуеу, Пспвременуваое на услпвиуе за рабпуа вп ушилищуеуп. 

Ппсуигнауиуе резулуауи пд развпјнпуп планираое вп изминауиве две гпдини беа наведени и при 

анализа на преухпдниуе уеми пд ппедини иденуификаупри. Какп кпнкреуни резулуауи кпи 

прпизлегле пд спрпведениуе акуивнпсуи следејќи ја динамикауа на реализација вп кпнкреунипу 
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перипд 2022-2024 се: згплемуваое на вклушенпсуа на рпдиуелиуе вп акуивнпсуиуе на ушилищуеуп за 

надминуваое на ппуещкпуииуе и прпблемиуе на кпи наидуваау ушенициуе и насуавнициуе преку 

креираое база на ппдаупци сп рпдиуели кпи изразиле инуерес да ушесувуваау вп впспиунп 

пбразпвнипу прпцес, спрпведени предаваоа “Рпдиуелпу е насуавник”, спсуавен е Тим за ууупрсувп, 

дпнесена е Гпдищна прпграма за ппддрщка на врсници-ууупрсувп, избрани ушеници-ууупри, 

спрпведуваое на акуивнпсуа ууупрсувп, Згплемуваое на спрабпукауа и парунерскиуе пднпси ппмеду 

ушилищуеуп и релевануни надвпрещни спрабпуници и шленпви на лпкалнауа заедница преку 

ппупищуваое на мемпрандуми за спрабпука какп щуп е Мемпрандумпу за спрабпука сп НВП “Мајка 

Тереза” за заеднишка изградба на сензпрнп игралищуе, сп НВП “Пд суаница дп граница” и 

реализираое на прпекуиуе “Врснишки фпрум уеауар прпуив насилсувп вп ушилищуауа” и 

“Јас=Медиум”, Дпследнп се спрпведува Кпдекспу за пднесуваое и пблекуваое за ушенициуе и 

врабпуениуе, реализирани се акуивнпсуи за  Развиваое свесу за ппаснпсуиуе щуп ги нуди сајбер 

прпсупрпу и намалуваое на злпуппуребиуе пд исуипу, рабпуилници, дискусии, акуивнпсуи за 

Транспаренунп преусуавуваое на акуивнпсуиуе и ппсуигнуваоауа на ушилищуеуп, ажурираое на веб 

суранауа, ууврдени се симбплиуе на ушилищуеуп-грб, медиумскп презенуираое и прпмпција-флаер и 

видеп за ушилищуеуп, Изграден е сисуем за прпизвпдсувп на елекуришна енергија за сппсувени 

ппуреби. 

 Планираое и 
управуваое сп 

ушилищнипт 
бучет 

Сиуе ппсуапки ппврзани сп финансискп рабпуеое кпищуп ги спрпведува ушилищуеуп се вп 

спгласнпсу сп закпнскиуе нпрми и прпписи. Ракпвпднипу кадар има разбираое за механизмиуе щуп 

мпже да ги кприсуи за суекнуваое дппплниуелни финансиски средсува и упј гп следи наменскпуп 

урпщеое на пвие средсува. Ушилищнипу пдбпр е заппзнаен сп финансискиуе акуивнпсуи на 

ушилищуеуп. Ушилищуеуп навременп ги инфпрмира прганиуе и уелауа вп ушилищуеуп за ушилищнипу 

бучеу и урпщеоеуп. Пдгпвпрниуе лица редпвнп дискууираау за инфпрмации ппврзани сп ресурсиуе 

и преку пдлукиуе щуп ги нпсау пбезбедуваау екпнпмишнпсу, ефикаснпсу и правишнпсу вп 

распределуваое на финансискиуе средсува. Ракпвпднипу кадар ппсупјанп ги кпнсулуира сиуе 

врабпуени кпга упа е ппуребнп и на сппдвеунп нивп на деуалнпсу. Целипу бучеу се кприсуи 

наменски и за креауивни цели кпи се наспшени кпн ппдпбруваое на квалиуеупу на насуавауа, 

ушеоеуп и развпјпу на ушилищуеуп вп целина.  

Бучеускиуе приприуеуи се уеснп ппврзани и ги пусликуваау приприуеуиуе и пбразпвниуе цели на 

ушилищуеуп.  

Врабпуениуе имаау увид вп ппсуапкиуе кпи се превземаау за финансискпуп рабпуеое и редпвнп се 

инфпрмирани за ушилищнипу бучеу и урпщпциуе. 
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Распределбауа на финансискиуе средсува се врщи вп спгласнпсу сп реалниуе ппуреби и ууврдени 

приприуеуиуе на ушилищуеуп и врабпуениуе,а ушенициуе и рпдиуелиуе вп ппупплнпсу ги разбираау 

целиуе на ушилищуеуп, нивнауа кпрису и уемелниуе вреднпсуи. 

Вп ушилищуеуп анкеуирани се 51 насуавници, пд нив на уврдеоеуп „ Заппзнаен/а сум какп се 

трпщи бучетпт на ушилищтетп“, 60%  се изјасниле дека целпснп се спгласуваау дека се 

заппзнаени какп се урпщи бучеупу на ушилищуеуп, 32%  се спгласуваау сп пва уврдеое, 4% целпснп  

не се спгласуваау, 2 % не се спгласуваау дека знаау какп се урпщи бучеупу на ушилищуеуп, а 2% пд 

насуавнициуе  немаау инфпрмација за пва уврдеое. Пд анкеуираниуе 131 рпдиуели на исупуп 

уврдеое:„Заппзнаен/а сум какп се трпщи бучетпт на ушилищтетп“ 13,7%  се изјасниле дека 

целпснп се спгласуваау дека се заппзнаени какп се урпщи бучеупу на ушилищуеуп. Пд нив 20,6%  се 

спгласуваау сп пва уврдеое, 6,9% не се спгласуваау, 18,3%  целпснп не се спгласуваау и 40,5% не 

знаау/немаау инфпрмација за пва уврдеое. 

Пд инуервјууп сп дирекупр и сурушнауа служба на пращаоеуп „На кпи нашини се сппделуваат 

инфпрмации сп засегнатите страни за кпристеоетп на бучетпт на ушилищтетп“, се дпби 

инфпрмација дека сиуе инфпрмации се сппделуваау уранспаренунп и спгласнп закпнскиуе пдредби. 

Бучеупу сп кпј распплага ушилищуеуп плански се прганизира спгласнп Прпграмауа на ушилищуеуп и 

реалниуе ппуреби на ушилищуеуп. 

Ушилищуеуп на секпи ури месеци (кваруалнп) дпсуавува извещуаи дп ппщуинауа за урпщеоеуп на 

бучеускиуе средсува. На ппшеупкпу на секпја гпдина ушилищуеуп дпсуавува Финасиски план за 

ушилищнипу бучеу, за распределуваое на финансискиуе средсува. Финансискипу план гп пдпбрува 

Ушилищнипу пдбпр и Спвеупу на ппщуинауа.Бучеупу вп ушилищуеуп се кприсуи наменски и за цели 

кпи се фпкусирани на ппдпбруваое на квалиуеупу на насуавауа и ушеоеуп, ппдпбруваое на 

ппсуигаоауа на ушенициуе, какп и развпјпу на ушилищуеуп вп целина. 

Визија на нащеуп ушилищуе е упа да биде пријауна средина вп кпја ушенициуе ќе дпадаау сп 

задпвплсувп, бидејќи ќе им нудиме спвремена насуава присппспбени на нивниуе ппуреби и 

инуереси. Ппщуа цел на ушилищуеуп е да гп псппспби ушеникпу да гп примени суекнаупуп и 

уекпвнпуп знаеое вп разни пбласуи пд шпвекпвпуп живееое, щуп е впеднп вп спгласнпсу сп целиуе 

на државнауа и лпкалнауа пбразпвна пплиуика. За да ги псувариме пвие цели уреба да се ппрабпуи 

ппвеќе на инфпрмираое и вклушуваое на рпдиуелиуе и ушенициуе. Ушилищуеуп дпвплнп распплага 

сп мауеријали за рабпуа, ппременп е сп гплем брпј на нагледни средсува и ппмагала. 
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Дпкументи 

Правилник за фпрмауа и спдржинауа на развпјнауа и гпдищнауа прпграма за рабпуа на пснпвнпуп ушилищуе. 

Извпри на ппдатпци 
Развпјна прпграма на ушилищуеуп 2022-2026, Гпдищна прпграма за рабпуа на ушилищуеуп, Извещуај пд сампевалвација, план за следеое 
и евалуација на реализација на акцискиуе планпви вп ушилищуеуп, анкеуи/инуервјуа сп дирекупрпу, сурушниуе спрабпуници, насуавнициуе, 
рпдиуелиуе, ушенициуе, записници пд ушилищнипу пдбпр, спвеупу на рпдиуели, насуавнишкипу спвеу, инуерни акуи, прпграма за рабпуа и 
извещуаи за рабпуауа на ушилищнипу пдбпр, делпвник за рабпуа на ушилищнипу пдбпр, план за прпфесипнален развпј, бучеу и финансиски 
план на ушилищуеуп. 

 

https://mon.gov.mk/content/?id=8618


 
 
  

 
 

ППДРАЧЈЕ 4. УПРАВУВАОЕ, РАКПВПДЕОЕ И КРЕИРАОЕ ППЛИТИКИ 

Опис/резиме на подрачјето 
Прганпу на управуваое-УП, прганпу на ракпвпдеое-дирекупрпу, Насуавнишкипу спвеу, Спвеупу на 
предмеуни насуавници, Спвеупу на пдделенски насуавници успещнп функципнираау вп пднпс на 
прганизираое, управуваое и ракпвпдеое на рабпуауа вп ушилищуеуп. Вп ушилищуеуп има сппдвеуен 
насуавен кадар за реализација на сиуе насуавни планпви и прпграми, какп и сурушни спрабпуници и 
исуипу се пбезбедува благпвременп. Ушилищуеуп пд минауауа ушебна гпдина има Правилник за 
наградуваое и ппфалуваое на насуавнициуе и сурушниуе спрабпуници. Ушилищуеуп се грижи за 
прпфесипналнипу развпј на кадарпу преку ппсеуа на пбуки, семинари, прганизирани пд сурана на 
БРП, какп и инуерни пбуки прганизирани пд сурана на ушилищуеуп. Насуавнициуе имаау ппсеуа пд 
дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници најмалку два насуавни шаспви вп уекпу на еднп пплугпдие и 
насуавнициуе дпбиваау ппврауна инфпрмација пд сурушнауа служба и дирекупрпу за исуиуе. 
Ушилищуеуп планира и пбезбедува ппурпщен мауеријал вп ппуребна кплишина за сиуе врабпуени 
спгласнп планпу на ушилищуеуп.  Целиуе вп ушилищуеуп се прецизни и јасни и се фпкусирани на 
ппдпбруваое на квалиуеупу на насуавауа и максимизираое на ппсуигаоауа на сиуе ушеници и се вп 
спгласнпсу сп целиуе на државнауа и лпкалнауа пбразпвна пплиуика.  Насуавнициуе акуивнп 
ушесувуваау вп развпјпу и анализауа на пплиуикауа на ушилищуеуп и негпвиуе наспки. Ушилищуеуп ги 
прифаќа суавпвиуе на насуавнициуе, рпдиуелиуе и ушенициуе вп врска сп развпјпу на ушилищуеуп. 
Криуериумиуе на успещнпсу на ушилищуеуп се специфишни, мерливи и псуварливи. При изгпувуваое 
на развпјнпуп планираое ушесувуваау сиуе субјекуи и упа: насуавнициуе, сурушниуе спрабпуници, 
дирекупрпу, рпдиуелиуе, ушенициуе и преусуавник пд лпкалнауа заедница, преку нивнп анкеуираое и 
пдгпвараое на пращалници. Ушилищуеуп ги спрпведува акуивнпсуиуе сппред ууврденауа динамика 
вп развпјнпуп планираое, а резулуауиуе се видливи. Распределбауа на финансискиуе средсува се 
врщи вп спгласнпсу сп реалниуе ппуреби и ууврдени приприуеуиуе на ушилищуеуп и врабпуениуе,а 
ушенициуе и рпдиуелиуе вп ппупплнпсу ги разбираау целиуе на ушилищуеуп, нивнауа кпрису и 
уемелниуе вреднпсуи. Сиуе субјекуи вклушени вп ушилищуеуп се заппзнаени сп нашинпу на 
кприсуеоеуп на бучеупу вп ушилищуеуп. 

Силни страни 

 Ушилищуеуп има Правилник за наградуваое и ппфалуваое на насуавнициуе и сурушниуе 
спрабпуници 

 Сиуе субјекуи вп ушилищуеуп успещнп функципнираау вп пднпс на прганизираое, управуваое 
и ракпвпдеое на рабпуауа вп ушилищуеуп 

 Целиуе вп ушилищуеуп се прецизни и јасни и се фпкусирани на ппдпбруваое на квалиуеупу на 
насуавауа и максимизираое на ппсуигаоауа на сиуе ушеници 

 Вп изминауиве две гпдини за кпј перипд се спрпведува сампевалуацијауа, ушилищуеуп ги 
реализира развпјниуе цели сппред планиранауа динамика вп Рзвпјнауа прпграма 2022-2026 
гпдина 

 Ушилищуеуп се грижи за прпфесипналнипу развпј на кадарпу 

Слаби страни 

 Недпвплна Инфпрмиранпсу на рпдиуелиуе пд сурана на преусуавникпу пд Спвеу на рпдиуели 
за резулуауиуе кпи уреба да се ппсуигнау вп следнипу перипд 

 Вп библипуекауа нема дпвплнп прпсупрни услпви за шиуаое и ушеое 

Припритети 

 Преусуавнициуе пд Спвеупу на рпдиуели да бидау ппуранспаренуни вп пднпс на 
инфпрмираое на рпдиуелиуе пд паралелкауа за резулуауиуе, пдлукиуе и акуивнпсуиуе кпи 
уреба да се спрпведау 
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И З В Е Ш Т А Ј 

пд сампевалуација на ППУ “Владп Кантарчиев” Гевгелија перипд  2022-2024 

гпдина 

Врз пснпва на шлен 129, суав 1, 2, 3, 4, 5 и 6 пд Закпнпу за пснпвнп пбразпвание (Сл. Весник на 

РСМ 161/91 и 229/2020 г.) Ппщуинскпуп пснпвнп ушилищуе “Владп Кануарчиев” изврщи 

сампевалуација на рабпуауа на ушилищуеуп за перипд пд 2022-2024 гпдина. 

За уаа цел, на предлпг на дирекупрпу на ушилищуеуп, Ушилищнипу пдбпр на свпјауа седница пдржана 

на _____________ гпдина фпрмираще кпмисија за спрпведуваое на сампевалуацијауавп следнипу 

спсуав: 

1. Бпрка Јаншева, насуавник пп инфпрмауика 

2. Вили Каракплева, насуавник пп македпнски јазик 

3. Ивана Ппппва, дефекуплпг 

4. Ивана Рисупва, педагпг 

5. Љубица Динева, шлен вп Спвеу на рпдиели 

Сампевалуацијауа беще спрпведена вп перипдпу април-авгусу 2024 гпдина. За нејзинп успещнп 

спрпведуваое, Кпмисијауа пбезбеди акуивнп ушесувп на целипу впспиунп-пбразпвен кадар вп 

прпцеспу, сп упа щуп беа фпрмирани 4 уима за 4 клушни ппдрашја вп шии рамки се врщеще 

сампевалуацијауа, пднпснп: 

ППДРАЧЈЕ ЧЛЕНПВИ НА ТИМПТ 

Планираое, настава и ушеое Бпрка Јаншева 
Маре Брзанпва 
Зприца Миуреска 
Тпдпрка Челевска Милиќевиќ 
Марија Нишевска 

Ппстигаоа на ушениците Аниуа Рисупва 
Елизабеуа Инадеска Ефремпва 
Елепнпра Ишева 
Венци Јаншев 
Крунпслав Прпщев 

Ушилищна клима и пднпси вп ушилищтетп Вили Каракплева 
Таујана Ппппва Какрпва 
Љубица Динева 
Евгенија Франгпва 
Весна Мипва 

Управуваое и ракпвпдеое Ивана Ппппва 
Кауерина Рещкпва 
Ева Каркалащев 
Лидија Лазпва 
Верица Кауарчиева 
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Прпцеспу на сампевалуација се пдвиваще низ шеуири фази: (1) ппдгпупвка, (2) спбираое ппдаупци, 

(3) анализа на ппдаупциуе и (4) пищуваое извещуај. Беа кприсуени ппвеќе меупди и инсуруменуи на 

спбираое ппдаупци анкеуираое преку анкеуни пращалници за насуавници, ушеници и рпдиуели, 

инуервјуираое и дискусија на фпкус групи пд сиуе шиниуели на впспиунп-пбразпвнипу прпцес преку 

впдиши за дискуисја и инуревју, набљудуваое и следеое, анализа на ппсупешка дпкуменуација. 

Анкеуиуе беа анпнимни и спрпведени пп елекурпнски пау. Анкеуирани беа сиуе насуавници, 154 

ушеници пд вуприпу и уреуипу пбразпвен перипд избрани пп слушаен избпр пп реден брпј на 

дневник, и 131 рпдиуел ппвупрнп избрани пп слушаен избпр нп без ппвупруваое на реднипу брпј на 

дневникпу на ушеникпу кпј преухпднп бил избран за анкеуираое. Вп уекпу на рабпуауа, уимпвиуе 

псуварија средби и разгпвпри сп врабпуени вп ушилищуеуп, ушеници и рпдиуели, какп и инуервју сп 

дирекупр и сурушна служба. Се изврщи прпверка на ппуребнауа дпкуменуација и пд неа се кприсуеа 

ппвеќе ппдаупци. Сиуе дпбиени ппдаупци беа анализирани, секпе уврдеое или ппис на ппсуигнаупсу 

на индикаупрпу е ппукрепенп сп релевануни дпкази. Ппдаупциуе беа вкрсуувани, прпверувани 

двпсуранп или урпсуранп. Таквауа уриангулација кпја и графишки е прикажана беще спрпведена сп 

цел да се пвпзмпжи ппгплема сигурнпсу вп упшнпсуа и верпдпсупјнпсуа на ппдаупциуе и дпбиваоеуп 

сеппфауна слика за спсупјбиуе вп ушилищуеуп, да се дпбие  ппсеппфаунп разбираое за 

перфпрмансиуе на ушилищуеуп и пппрецизнп да се иденуификуваау пбласуиуе за ппдпбруваое.   

Целуа на Сампевалуацијауа е сп кпнкреуни анализи и псвруи на сиуе ппдрашја на рабпуеое на 

ушилищуеуп да се дпбие слика за квалиуеупу вп рабпуеоеуп, напредпкпу и ппсуигаоауа на 

ушилищуеуп, јакиуе нп и слаби сурани, за кпи ќе следау предлпг мерки за нивнп надминуваое, пд кпи 

ќе прпизлезау целиуе при игпувуваое на Развпјнауа прпграма на ушилищуеуп. Секакп дека вппшениуе 

слабпсуи ќе ги мпуивираау сиуе ушесници вп насуавнипу прпцес (дирекуни или индирекуни) да ги 

влпжау сппсувениуе капациуеуи и искприсуау ппсупјниуе ресурси за ппдпбруваое на услпвиуе и 

суандардиуе вп ушилищуеуп. На упј нашин ќе се придпнесе за целпснп и квалиуеунп реализираое на 

впспиунп-пбразпвнипу прпцес.  

Преухпднп изврщенауа сампевалуација за перипдпу 2020-2022 му преухпдеще на развпјнпуп 

планираое пднпснп Развпјнауа прпграма 2022-2026 и извещуајпу пд уаа сампевалуација ппслужи 

какп извпр на инфпрмации за спсупјбауа на ушилищуеуп и негпвиуе приприуеуни ппуреби. 

Сампевалуацијауа на ушилищуеуп вклушува рефлексивнп исуражуваое кпе даде наспка на акцискпуп 

планираое за ппдпбруваое, заснпванп на дпказиуе спбрани пд разлишни извпри вп ушилищуеуп. 

Пвие дпкази ппслужија вп упгащнипу перипд  да се иденуификуваау сурауещкиуе и развпјниуе цели и 

акуивнпсуиуе за ппдпбруваое вп рамкиуе на Развпјнауа прпграма на ушилищуеуп 2022-2026 гпдина. 

На упј нашин беще пвпзмпженп креираое и имплеменуираое акциски планпви за ппдпбруваое и 

напредпк на ушилищуеуп, какп и следеое на нивнауа реализација, преку ппвупрна сампевалуација на 

ушилищуеуп за перипдпу 2022-2024 гпдина.  

Сампевалуацијауа 2022-2024 гпдина служи и какп кпнурплен механизам преку кпј се следи 

реализацијауа на ппсуавениуе цели вп Развпјнауа прпграма на ушилищуеуп 2022-2026, сп пглед на упа 

щуп сампевалуацијауа се спрпведува на секпи две гпдини и се спвпада сп срединауа пд перипдпу на 

реализација на Развпјнауа прпграма 2022-2026 гпдина и сппред спбраниуе дпкази вп изминауиве две 
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гпдини за кпј перипд се спрпведува сампевалуацијауа, ушилищуеуп ги реализира развпјниуе цели 

сппред планиранауа динамика вп Развпјнауа прпграма 2022-2026 гпдина. 

Извещуајпу пд спрпведенауа сампевалуација преусуавува збир на целпкупнауа спсупјба и рабпуа вп 

ушилищуеуп, вп кпј се ппфауени сиуе шеуири ппдрашја. 

 

ППДРАЧЈЕ1: ПЛАНИРАОЕ, НАСТАВА И УЧЕОЕ 

Индикатпри за квалитет : 
1.1 Планираоа на наставниците 
1.2 Наставен прпцес 
1.3 Искуства на ушениците пд ушеоетп 
1.4 Пценуваоетп какп дел пд наставата 
1.5 Впннаставни активнпсти и натпревари 

Ппис/резиме на ппдрашјетп 
Вп ушилищуеуп, сиуе насуавници имаау изгпувени гпдищни уемауски планираоа сппред рабпунипу 
календар, кпи на ппшеупкпу пд секпја ушебна гпдина ги дпсуавуваау дп сурушнауа служба и сценарија 
за шас кпи ги дпсуавуваау една дп две седмици пред реализација на шаспвиуе. Следеое на насуавнипу 
прпцес се врщи кпнуинуиранп и на разлишни нивпа. Насуавнициуе ја дпбиваау ппуребнауа ппддрщка 
вп изгпувуваоеуп на планираоауа. Насуавнициуе дпбиваау навремена пбука за примена на 
спвремени меупди и уехники на планираое на насуавауа. Се планираау акуивнпсуи, се разменуваау 
искусува и идеи за планираоеуп преку спрабпука вп сурушниуе акуиви, кпрелација сп разлишни 
насуавни предмеуи и други ушилищуа. Насуавауа вп ушилищуеуп се пдвива редпвнп и вп прппищанипу 
пбем. Избпрниуе / слпбпдниуе избпрни акуивнпсуи и предмеуи се вп спгласнпсу сп насуавниуе 
планпви и прпграми, Впдишпу за слпбпдни избпрни предмеуи вп пснпвнпуп пбразпвание и сп 
прппищаниуе прпцедури вп ушилищуеуп вп кпи се спдржани инуересиуе на ушенициуе. Ппгплем дел 
пд насуавнициуе кприсуау разлишни извпри и припди за ушеое, ппкрај пдпбрениуе ушебници и 
прирашна лиуерауура. При реализација на насуавауа, насуaвнициуе ги кприсуау распплпживиуе 
ресурси за ушеое вп ушилищуеуп и смеуаау дека кприсуеоеуп на спвремени инпвауивни припди вп 
насуавауа  е на нивп щуп задпвплува. Насуавнициуе максималнп се урудау да ги вклушау сиуе ушеници 
вп акуивнпсуиуе за време на шаспвиуе. Ушенициуе се заппзнаени сп целиуе на ушеоеуп. Вп прпцеспу 
на ппушуваое и ушеое се кприсуау разлишни меупди и уехники, а исуп уака акцену се суава и на 
инуеракција сп ушенициуе и кпмуникацијауа на релација ушеник-насуавник и ушеник-ушеник. 
Насуавнициуе кприсуау ппзиуивни припди да ги ппууикнау и мпуивираау ушенициуе акуивнп да земаау 
ушесувп вп насуавнипу прпцес (преку ппфалби, разгпвпри), се сп цел да им гп задржау инуереспу. 
Ппгплем дел пд насуавнициуе при избпрпу на задаши и акуивнпсуи внимаваау на пвпзмпжуваое на 
реализација на акуивнпсуи пд разлишнп нивп на слпженпсу, прилагпдени на индивидуалниуе ппуреби 
и мпжнпсуи на ушенициуе. Најгплем дел пд насуавнциуе се пднесуваау сп ушенициуе на нашин кпј 
прпмпвира взаемнп ппшиууваое, ппмпщ, спрабпука и разбираое без пглед на нивнипу ппл, 
спцијалнпуп ппуеклп и еунишкауа и религиска припаднпсу. Ушилищуеуп пбезбедува услпви за ушесувп 
на ушенициуе сп ппсебни пбразпвни ппуреби вп впннасуавни акуивнпсуи спгласнп нивниуе инуереси. 
Насуавниуе прпграми пп сиуе предмеу се присппспбуваау сппред мпжнпсуиуе на децауа сп ППП. 
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Ушилищуеуп планира и реализира акуивнпсуи за МИП за унапредуваое на инуеркулуурализмпу, 
преппзнаваое на слишнпсуиуе, прифаќаое на разлишнпсуиуе, сузбиваое на суерепуипиуе и 
предрасудиуе. Ушенициуе се ппууикнауи да ппсуавуваау пращаоа кпга нещуп не разбираау или сакаау 
да знаау ппвеќе, и се шусувуваау слпбпдни да пращаау и ппбараау пбјаснуваое. Ушилищуеупу е 
безбедна средина за ушенициуе. Вп ушилищуеуп ппсупи суимулирашка и ппууикнувашка средина, кпја 
буди инуерес за ушеое. Насуавнициуе ги ппууикнуваау развпјпу на вещуини на ушеое и сампсупјнпсу 
вп ушеоеуп. Вп ушилищуеуп се впди грижа за иденуификуваое и задпвплуваое на разлишниуе 
пбразпвни ппуреби. Насуавнициуе впдау грижа за пбразпвниуе ппуреби на секпј ушеник преку 
прганизираое и реализираое: редпвна насуава, дппплниуелна насуава, дпдауна насуава, преку 
уемелнп пбјаснуваое на мауеријалпу, разгпвпр за нивниуе инуереси, индивидуални разгпвпри за 
разни уеми, разгпвпри за прпблеми пд лишна прирпда. Сппред ппгплем дел пд рпдиуелиуе и 
ушенициуе, насуавнициуе ппвупрнп пбрабпууваау делпви пд насуавнипу мауеријал кпи ушенициуе не 
гп спвладале успещнп. За ппефикаснп рещаваое на прпблемиуе сп ушеоеуп на ушенициуе се впдау 
индивидуални разгпвпри сп рпдиуелиуе. Ушилищуеуп применува пднапред дефинирана пплиуика за 
пценуваое и резулуауиуе пд пценуваоеуп ги кприсуи за ппдпбруваое на ппсуигаоауа на ушенициуе. 
Насуавнициуе кприсуау разлишни фпрми, меупди и инсуруменуи за фпрмауивнп и сумауивнп 
пценуваое сп кпи гп следау напредпкпу на секпј ушеник. Резулуауиуе и инфпрмацииуе пд 
пценуваоеуп вп насуавауа се кприсуау за вклушуваое на ушенициуе вп дпдауна, дппплниуелна 
насуава и СУА. Вп ушилищуеуп се планираау и реализираау разнпвидни впннасуавни акуивнпсуи и 
приупа се ппфауени пред се ушеници за кпи насуавникпу смеуа дека ппкажуваау ппсебен афиниуеу и 
инуерес. Планираоеуп на впннасуавниуе акуивнпсуи гп прави пред се насуавникпу, а ушенициуе ги 
вклушува вп нивна реалиација. 

Силни страни 

 Ппсупи дпбра инуеракција меду насуавнициуе, спрабпука и размена на  искусува за 
планираоауа на шаспвиуе вп рамки на сурушниуе акуиви и вп кпрелација меду разлишни 
предмеуи 

 Ппсупи дпбра инуеракција ппмеду ушенициуе и насуавнициуе и ушенициуе медусебнп 

 Насуавнициуе се пднесуваау сп ппшиу кпн ушенициуе и ги разбираау нивниуе прпблеми и 
ппуреби 

 Ушилищуеуп реализира низа акуивнпсуи сп парунер ушилищуеуп сп цел спрпведуваое на 
медуеунишка инуеграција вп пбразпваниеуп  

 Ушенициуе се мпуивирани, ппфалени за влпженипу уруд и ппсуигнауиуе резулуауи, се 
шусувуваау слпбпдни да ппсуавау пращаоа за пна щуп ги инуерисира 

 Насуавнициуе ги прлагпдуваау акуивнпсуиуе за задпвплуваое на индивидуалниуе ппуреби на 
ушенициуе 

 Дел пд насуавнициуе прпнапдаау акуивнпсуи вп шие планираое мпже да ги вклуши и 
ушенициуе 

Слаби страни 

 Сиуе ушеници не се акуивнп вклушени вп насуавауа  

 Ппуреба пд ппјаснп наспшуваое на ушенициуе вп пднпс на ппвраунауа инфпрмација за свпиуе 
ппсуигаоа и какп да ги ппдпбрау 

 Ушенициуе се непбјекуивни вп пднпс на упа кплку знаау и пценауа кпја ја дпбиле какп резулуау 
на  недпвплнпуп заппзнаваое сп криуериумиуе за пценуваое и щуп кпнкреунп уреба да се 
знае за некпја пцена пп некпи предмеуи 

 Недпсуиг на акуивнпсуи, фпрми и меупди за ппинуересна насуава за сиуе ушеници 

Припритети 

 Кприсуеое на спвремени инпвауивни меупди и акуивнпсуи за будеое инуерес за насуавауа кај 
ушенициуе 
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ППДРАЧЈЕ 2. ППСТИГНУВАОА НА УЧЕНИЦИТЕ 

Индикатпри за квалитет : 

2.1 Ппстигаое на ушениците 

2.2 Мерки за ппдпбруваое на ппстигаоата 

 

Ппис/резиме на ппдрашјетп 
Ушилищуеуп ги следи ппсуигаоауа на ушенициуе и распплага  сп деуални ппдаупци за нивниуе 
ппсуигаоа пп сиуе насуавни предмеуи за сиуе квалификаципни перипди вп уекпу на целауа ушебнауа 
гпдина.   Се следи ппщуипу успех на ушенициуе вп пднпс на пплпу и еунишкауа припаднпсу пп 
квалификаципни перипди. Се анализираау пришиниуе за разликиуе вп успехпу при премин пд еден вп 
друг циклус и презема акуивнпсуи за нивнп надминуваое. Иденуификацијауа на ушенициуе сп 
ппуещкпуии вп ушеоеуп, надарениуе ушеници и ушенициуе сп ппсебни пбразпвни ппуреби,  ја 
изведуваау главнп предмеуниуе насуавници,  ракпвпдиуелпу на паралелкауа, сурушнауа служба и 
рпдиуелиуе. Ппдпбруваоеуп на ппсуигаоауа на пвие ушеници се врщи преку прганизираое и 
реализираое на редпвна, дпдауна и дппплниуелна насуава, какп и индивидуализирана насуава кај 
ушенициуе сп ППП.  Вп ушилищуеуп се прганизира дпдауна и дппплниуелна насуава успгласена сп 
ппсебен расппред за упа, а ушенициуе имаау мпжнпсу нп некпи и самиуе ппкажуваау инуерес да 
ппсеууваау дпдауна и дппплниуелна насуава.  Ппддрщкауа вп ушеоеуп ппдразбира разлишни фпрми 
на рабпуа: впннасуавни акуивнпсуи, индивидализирана насуава, ууупрсувп, следеое на насуавнипу 
прпцес кај ушенициуе сп ППП сп присусувп на пбразпвен асисуену и др. Надарениуе ушеници се 
иденуификуваау пд сурана на предмеуниуе насуавници, преку пцени, лишна евиденција и прпценка  
на секпј насуавник пдделнп, какп и преку прегледи на наградени ушеници.  Не се кприсуи мерен 
инсурумену или некпј друг мпдел сп наведени индикаупри за ууврдуваое на видпу на надаренпсуа 
пднпснп уаленуиранпсуа на ушенициуе. Ракпвпдиуелиуе на паралелкиуе и пдделенскиуе 
ракпвпдиуели, на пдделенскиуе шаспви разгпвараау сп ушенициуе за ппсуигнаоауа вп ушеоеуп и сп 
рпдиуелиуе на прганизираниуе рпдиуелски средби и индивидуалниуе рпдиуелски средби.  
Ушилищуеуп сисуемауски ја следи редпвнпсуа на ушенициуе (сппред пплпу, еунишкауа припаднпсу и 
спцијалнпуп ппуеклп), ги анализира пришиниуе за пусусувп пд насуавауа и навреме презема 
кпнкреуни акуивнпсуи щуп пбезбедуваау згплемуваое на редпвнпсуа. Ушилищуеуп и пдделенскиуе 
ракпвпдиуели спрабпууваау сп рпдиуелиуе и лпкалнауа сампуправа за да се згплеми редпвнпсуа на 
ушенициуе вп насуавауа. Ушилищуеуп ги реализира спвеууваоауа на рпдиуелиуе/суарауелиуе и 
ушенициуе, за щуп впди уредна дпкуменуација, ги извесуува надлежниуе инсуиууции, врщи анализи 
на резулуауиуе пд спвеууваоеуп и гп следи ппдпбруваоеуп на редпвнпсуа, успехпу и пднесуваоеуп 
на ушенициуе. Ушилищуеуп прибира, кприсуи и анализира ппдаупци за ппсуигнуваоауа на ушенициуе 
сппред пплпу, пп сиуе насуавни предмеуи, за сиуе квалификаципни перипди. Ушилищуеуп прпмпвира 
уверуваое дека ппсуигнуваоауа на сиуе ушеници мпже да се ппдпбрау. Врз пснпва на увидпу вп 
акууелниуе ппсуигнуваоа на ушенициуе, ушилищуеуп планира и презема кпнкреуни акуивнпсуи за 

 Изнапдаое фпрми, меупди и акуивнпсуи за вклушуваое на сиуе ушеници вп насуавауа 

 Вклушуваое на ушенициуе вп избпр на впннасуавни акуивнпсуи пп сппсувен избпр 

 Прпнапдаое фпрми и нашини за ппдпбрп заппзнаваое на ушенициуе сп пна щуп кпнкреунп 
уреба да знаау за пдредена пценка, какп и даваое ппкпнкреуна ппврауна инфпрмација за 
ппсуигнауипу резулуау 
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кпнуинуиранп ппдпбруваое на ппсуигнуваоауа на ушенициуе. Меркиуе кпи ги презема ушилищуеуп 
се: редпвнп држеое на дппплниуелна насуава вп ушилищуеуп, кпнсулуануски средби сп ушенициуе пп 
пдредени предмеуи, пп кпи имаау најслаб успех, мпуивираое на ушенициуе за ппдпбрп ушеое 
(присууни ппвеќе ппфалби и ппзиуивни кпменуари на ушенициуе). 
 

Силни страни 

 Ушилищуеуп бележи кпнуинуиуеу вп прпсешнипу успех на ушенициуе пд гпдина вп гпдина сп 
незабележиуелни пусуапуваоа 

 Ушилищуеуп редпвнп распплага сп ппдаупци за ппсуигаоауа на ушенициуе пд разлишен ппл и 
еунишка припаднпсу пп квалификаципни перипди. 

 Ппдпбруваое на ппсуигаоауа на ушенициуе е преку примена на спвремени фпрми и меупди 
вп насуавауа, редпвнп прганизираое и реализираое на дпдауна и дппплниуелна и ууупрсувп 

 Ппддрщкауа щуп ја дпбиваау ушенициуе вп нащеуп ушилищуе пд сурана на насуавнициуе, 
педагпщкп - психплпщкауа служба и ракпвпдсувпуп е на виспкп нивп 

 Ушилищуеуп има ууврден сисуем за извесууваое на рпдиуелиуе за напредпкпу на нивниуе 
деца и дпследнп гп применува 

 Ппсупјау резулуауи вп пднпс на ппдпбруваое на редпвнпсуа, пднесуваоеуп и ппсуигнуваоауа 
на ушенициуе пд спвеупдавнауа рабпуа на ушилищуеуп вклушувајши ги напприуе на сиуе 
субјекуи вп ушилищуеуп 

Слаби страни 

 Не се кприсуи мерен инсурумену или некпј друг мпдел сп наведени индикаупри за 
ууврдуваое на видпу на надаренпсуа пднпснп уаленуиранпсуа на ушенициуе.  

 Не се анализира успехпу пп сиуе насуавни предмеуи пп пдделни насуавни уеми 

 Недпвплна заинуересиранпсу за сампсупјнп вклушуваое ушесувп вп дпдауна насуава и 
впннасуавни акуивнпсуи 

Припритети 

 Ппгплема инфпрмиранпсу на рпдиуелиуе на рпдиуелскиуе и индивидуалниуе средби и 
разгпвпри за акуивнп вклушуваое на ушенициуе кпга се ппвикуваау на дппплниуелна и 
дпдауна насуава и вп впннасуавни акуивнпсуи сп цел ппдпбруваое на нивниуе резулуауи, 
суекнуваое ппгплеми знаеоа и развиваое на дпдауни вещуини 

 Напдаое механизам (нашин) за креираое мпдел сп индикаупри за ууврдуваое на видпу на 
надаренпсуа пднпснп уаленуиранпсуа на ушенициуе. 

 Насуавнициуе пп пдделни предмеуи  да впдау анализа на успехпу пп уеми 

 Ушилищуеуп да си ппсуави механизам за ппредпвнп присусувп на рпдиуелиуе на ушенициуе 
кпи не се редпвни вп насуавауа на Рпдиуелски средби и Индивидуални рпдиуелски средби. 

 Да се најде нашин за спгледуваое на пришинауа кај ппединци кпи имаау кпнуинуиранп дпбар 
успех а ппвременп се слушилп да ппсуигнау ппслаби резулуауи 

 

 

ППДРАЧЈЕ 3: УЧИЛИШНА КЛИМА И ПДНПСИ ВП УЧИЛИШТЕТП 

Индикатори за квалитет: 

3.1 Ушилищна клима и пднпси вп ушилищтетп 

3.2 Еднаквпст и правишнпст 

3.3 Партнерски пднпс сп заедницата 
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3.4 Севкупна грижа за ушениците 

 

Ппис/резиме на ппдрашјетп 
Ушилищуеуп е преппзнауливп вп лпкалнауа средина какп мпдернп, квалиуеунп и безбеднп ушилищуе 
сп преппзнаулив иденуиуеу. Ушилищуеуп ги афирмира акуивнпсуиуе и ппсуигнуваоауа на ушилищуеуп 
и ушенициуе щуп е една пд главниуе развпјни цели кпи сп ууврдена динамика на акуивнпсуи се 
реализираау вп изминауиве две гпдини. Ушилищуеуп има изгпувенп Кпдекс на пднесуваое и 
пблекуваое кпј спдржи принципи, правила и пбврски на сиуе сурукуури вп ушилищуеуп и исуипу 
редпвнп се ажурира. Рпдиуелиуе и ушенициуе се заппзнаени сп Кпдекспу на ппвеќе нашини и 
ушилищуеуп ппсупјанп се залага за негпвп ппшиууваое какп и за сппдвеунп ппсуапуваое дпкплку 
исуипу не се ппшиуува. Таквпуп ппсуапуваое е регулиранп сп инуернипу Правилник за за видпвиуе на 
ппфалби, награди и педагпщки мерки на ушенициуе. Вп ушилищуеуп има дпбра рабпуна аумпсфера, 
щуп прпизлегува пд дпбрипу пднпс меду врабпуениуе, врабпуениуе и ушенициуе, ракпвпднипу прган и 
ушенициуе. Сиуе субјекуи вп ушилищуеуп максималнп се урудау срединауа да биде ппууикнувашка за 
ушенициуе и да биде пријауна средина за ушеое, насуавнициуе ги ппууикнуваау и мпуивираау 
ушенициуе за да се вклушуваау и вп впннасуавниуе акуивнпсуи и сл. Вп ушилищуеуп ппсупи ппзиуивна 
клима. Медуупа, има мнпгу мал брпј ушеници щуп не се шувсувуваау прифауени пд насуавнциуе и пд 
ушенициуе вп ушилищуеуп какп и пдреден прпцену ушеници кпи не се ппзиуивни кпн суавпу дека 
сакаау да пдау на ушилищуе. Изминауиве две гпдини ушилищуеуп реализира кпнкреуна цел 
Згплемуваое на емпауишнпсуа, сплидарнпсуа, уплеранцијауа и медусебнауа ппшиу ппмеду ушенициуе, 
насуавнициуе и рпдиуелиуе и преку реализираое на кпнкреуни предвидени акуивнпсуи какп 
спсуавуваое е Тим за ууупрсувп пд ушеници-ууупри,  се иденуификуваау ушеници на кпи им е ппуребна 
ппддрщка и се спрпведуваау ууупрски акуивнпсуи. Ушилищуеуп има дпнесенп и усвпенп Гпдищна 
прпграма за ппддрщка на врсници-ууупрсувп, сппред кпја е јаснп дефиниран нашинпу на даваое 
несебишна ппмпщ на врсници за предмеуи вп кпи се сппшуваау сп ппуещкпуии пд сурана на ушеници-
ууупри ппд менупрсувп на пдделенски или сппдвеуен предмеуен насуавник. За спрпведениуе 
ууупрски акуивнпсуи се прави извщеуај, а ушенициуе-ууупри се наградуваау сп ппфалници. 
Дисциплинауа на ушенициуе задпвплува вп ушилищуеуп. Насуавнициуе знаау и умеау какп да гп рещау 
прпблемпу сп дисциплинауа вп паралелкауа. Ушенициуе и рпдиуелиуе се навременп инфпрмирани за 
сиуе рабпуи щуп се пд нивен инуерес, ушенициуе се вклушени вп прпцеспу на рещаваое прпблеми и 
даваое свпе мислеое, предлпзи и идеи, рпдиуелиуе се шувсувуваау слпбпдни да ппсуавуваау 
пращаоа и да ги ппспшуваау прпблемиуе сп кпи се сппшува нивнпуп деуе и вклушени се вп разлишни 
акуивнпсуи на ушилищуеуп. Ушилищуеуп се грижи за защуиуа и унапредуваое на правауа на ушенициуе 
и реализира акуивнпсуи за заппзнаваое на ушенициуе вп пднпс на защуиуа на деускиуе права. Сиуе 
врабпуени вп ушилищуеуп ги знаау и ги ппшиууваау правауа на децауа. Ушилищуеуп прганизира 
акуивнпсуи сп дел пд рпдиуелиуе/суарауелиуе за да ги заппзнае сп правауа на децауа. Најгплемипу 
брпј пд ушенициуе смеуаау дека нивниуе права се ппшиууваау, нп има мал брпј ушеници кпи не знаау 
каде да се пбрауау вп слушај на нарущуваое на нивниуе права. Ушилищуеуп прпмпвира еднакпв и 
правишен уреуман кпн сиуе ушеници. Ушенициуе знаау да преппзнаау нееднакпв уреуман и каде да се 
пбрауау. Ушилищуеуп навременп и сппдвеунп реагира на ппплакиуе пд ушенициуе за нееднакпв 
уреуман. Разлишниуе маргинализирани/ранливи групи се исуп уака вклушени вп ушилищниуе 
акуивнпсуи. Ушилищуеуп гради парунерски пднпс сп заедницауа и упа, сп лпкалнауа заедница, 
инсуиууцииуе пд пбласуа на кулуурауа, пбразпваниеуп, невладиниуе прганизации, сппруски друщува, 
здравсувени инсуиууции и медиуми.. Има јасна кпнкреуна цел сп акуивнпсуи сп упшнп ууврдена 
динамика кпи ги реализира вп изминауиве две гпдини преку згплемуваое на вклушенпсуа на 
рпдиуелиуе вп акуивнпсуиуе на ушилищуеуп за надминуваое на ппуещкпуииуе и прпблемиуе на кпи 
наидуваау ушенициуе и насуавнициуе. Ушилищуеуп е пувпренп за спрабпука сп рпдиуелиуе, 
ппшиуувајќи ги нивниуе сппдвеуни и аргуменуирани идеи за ппдпбруваое на впспиунп-пбразпвнипу 
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прпцес. Ушилищуеуп презема дпвплнп акуивнпсуи за да ги вклуши рпдиуелиуе вп насуавауа.  
Ушилищуеуп псуварува ппсупјана спрабпука сп лпкалнауа заедница вп рамкиуе на закпнскауа 
регулауива. Има јасна кпнкреуна цел сп акуивнпсуи сп упшнп ууврдена динамика кпи ги реализира вп 
изминауиве две гпдини преку згплемуваое на спрабпукауа и парунерскиуе пднпси ппмеду 
ушилищуеуп и релевануни надвпрещни спрабпуници и шленпви на лпкалнауа заедница и преку 
реализираое на кпнкреуни предвидени акуивнпсуи какп спсуавуваое Тим пријауели на ушилищуеуп, 
ппупищуваое мемпрандум за спрабпука, иницирани и реализирани акуивнпсуи сппред Извещуајпу за 
рабпуа на ушилищуеуп. 
 Спрабпукауа сп лпкалнауа средина ушилищуеуп ја планира и псуаврува сп цел да се суавау сиуе 
ресурси на лпкалнауа средина вп функција на ушилищуеуп щуп се пд инуерес за впспиунп пбразпвнауа 
рабпуа. Ушилищуеуп рабпуи на рещаваое кпнфликуи и спрешуваое насилсувп и дпбрп се справува 
при ппјава на насилсувп. Ушилищуеуп има Прпупкпл за превенција на насилсувп и дискриминација и 
ппгплем дел пд рпдиуелиуе и ушенициуе се заппзнаени сп исуипу и ппсуапуваоеуп пп негп. Ппгплем 
дел пд ушенициуе умеау да преппзнаау разлишни видпви на врснишкп насилсувп и знаау какп уреба да 
ппсуапау акп забележау или им се слуши врснишкп насилсувп вп ушилищуеуп. Вп ушилищуеуп се 
реализираау гплем брпј акуивнпсуи за защуиуа пд щуеуниуе влијанија на пущеоеуп, алкпхплпу и 
наркпуишниуе средсува. Ушилищуеуп прпмпвира здрава храна. Хигиенауа вп ушилищуеуп задпвплува. 
Ушилищуеуп се грижи за безбеднпсуа и здравјеуп на ушенициуе и врабпуениуе. Ушилищуеуп се грижи 
за ушенициуе пд спцијалнп загрпзениуе семејсува, ушилищуеуп преку ушенишкауа заедница, 
прганизира хуманиуарни акции за спбираое средсува и ппмагаое на спцијалнп загрпзениуе 
семејсува какп и вп слушај на елеменуарни неппгпди. Ушилищуеуп впди грижа за ушенициуе сп 
здравсувени прпблеми. Ушилищуеуп се грижи за спципемпципналнауа дпбрпспсупјба на ушенициуе. 
Ушилищуеуп превзема низа акуивнпсуи сп кпи пружи ппмпщ при избпрпу за прпдплжуваое на 
пбразпваниеуп. 

Силни страни 

 Ушилищуеуп ужива углед вп градпу и ппщуинауа. 

 Ушилищуеуп кприсуи разлишни нашини на прпмпвираое на акуивнпсуиуе и ппсуигнуваоауа на 
ушенициуе. 

 Ушилищуеуп ппсуајанп се залага за ппшиууваое на Кпдекспу на пднесуваое 

 Насуавнициуе знаау и умеау какп да гп рещау прпблемпу сп дисциплинауа вп паралелкауа. 

 Ушилищуеуп прганизира и спрпведува акуивнпсуи сп кпи ушенициуе и рпдиуелиуе се вклушени 
вп дпнесуваоеуп пдлуки за пращаоа кпи се пд нивен инуерес и рещаваое прпблеми 

 Ушилищуеуп реализира гплем брпј акуивнпсуи за да ги вклуши рпдиуелиуе вп насуавауа и сиуе 
распплпжливи ресурси на лпкалнауа средина вп функција на ушилищуеуп се пд инуерес за 
впспиунп пбразпвнауа рабпуа, пред се држејќи се и дп главнауа сурауещка цел на Развпјнауа 
прпграма 2022-26 за Унапредуваое на спрабпукауа и градеое парунерски пднпси ппмеду 
ушенициуе, насуавнициуе, рпдиуелиуе и други надвпрещни спрабпуници и шленпви на 
лпкалнауа заедница базирани на емпауишнпсу, сплидарнпсу, уплеранција и медусебна ппшиу 

 Ушилищуеуп има Гпдищна прпграма за ппддрщка на врсници-ууупрсувп сп щуп реализира 
акуивнпсуи за згплемуваое на емпауишнпсуа, сплидарнпсуа, уплеранцијауа и медусебнауа 
ппшиу ппмеду ушенициуе 

Слаби страни 

 Дпбар дел пд ушенициуе (22,1%) се шусувуваау неприфауени пд свпиуе спушеници, кпе 
мислеое гп ппуврдуваау и дел пд рпдиуелиуе 

 Дпбар дел пд ушенициуе (22,2%) не искажуваау ппзиуивен суав кпн пдеоеуп вп ушилищуе 

 Пдреден дел пд ушенициуе смеуаау дека ушилищниуе правила не се применуваау ппдеднаквп 
за сиуе ушеници 

 Недпвплнп ушесувп на ушенициуе вп рабпуилници за защуиуа пд щуеуниуе влијанија на 
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пущеоеуп, алкпхплпу и наркпуишниуе средсува 

Припритети 

 Да се прпнајдау и применау акуивнпсуи, меупди и нашини за прифаќаое на ушенициуе пд 
свпиуе спушеници 

 Да се прпнајдау пришиниуе заради кпи ушенициуе не искажуваау желба за пдеое на ушилищуе 
и да се надминау 

 Инфпрмираое на ушенициуе преку некакпв вид кампаоа за упа какп да се пхрабрау и каде да 
се пбрауау вп слушај на прекрщуваое на нивниуе права 

 Ппсупјанп инфпрмираое на ушенициуе за да мпжау да преппзнаваау разлишни видпви на 
насилсувп и пхрабруваое исупуп да гп пријавуваау и кпга се набљудуваши и кпга се жруви на 
насилсувп 

 Ппгплемп вклушуваое на ушенициуе вп акуивнпсуи, предаваоа, рабпуилници за защуиуа пд 
щуеуниуе влијанија на пущеоеуп, алкпхплпу и наркпуишниуе средсува 

 

 

ППДРАЧЈЕ 4. УПРАВУВАОЕ, РАКПВПДЕОЕ И КРЕИРАОЕ ППЛИТИКИ 

Индикатори за квалитет : 

4.1 Управуваое и ракпвпдеое сп ушилищтетп 

4.2 Цели и креираое на ушилищната пплитика 

 

Ппис/резиме на ппдрашјетп 
Прганпу на управуваое-УП, прганпу на ракпвпдеое-дирекупрпу, Насуавнишкипу спвеу, Спвеупу на 
предмеуни насуавници, Спвеупу на пдделенски насуавници успещнп функципнираау вп пднпс на 
прганизираое, управуваое и ракпвпдеое на рабпуауа вп ушилищуеуп. Вп ушилищуеуп има сппдвеуен 
насуавен кадар за реализација на сиуе насуавни планпви и прпграми, какп и сурушни спрабпуници и 
исуипу се пбезбедува благпвременп. Ушилищуеуп пд минауауа ушебна гпдина има Правилник за 
наградуваое и ппфалуваое на насуавнициуе и сурушниуе спрабпуници. Ушилищуеуп се грижи за 
прпфесипналнипу развпј на кадарпу преку ппсеуа на пбуки, семинари, прганизирани пд сурана на 
БРП, какп и инуерни пбуки прганизирани пд сурана на ушилищуеуп. Насуавнициуе имаау ппсеуа пд 
дирекупрпу и сурушниуе спрабпуници најмалку два насуавни шаспви вп уекпу на еднп пплугпдие и 
насуавнициуе дпбиваау ппврауна инфпрмација пд сурушнауа служба и дирекупрпу за исуиуе. 
Ушилищуеуп планира и пбезбедува ппурпщен мауеријал вп ппуребна кплишина за сиуе врабпуени 
спгласнп планпу на ушилищуеуп.  Целиуе вп ушилищуеуп се прецизни и јасни и се фпкусирани на 
ппдпбруваое на квалиуеупу на насуавауа и максимизираое на ппсуигаоауа на сиуе ушеници и се вп 
спгласнпсу сп целиуе на државнауа и лпкалнауа пбразпвна пплиуика.  Насуавнициуе акуивнп 
ушесувуваау вп развпјпу и анализауа на пплиуикауа на ушилищуеуп и негпвиуе наспки. Ушилищуеуп ги 
прифаќа суавпвиуе на насуавнициуе, рпдиуелиуе и ушенициуе вп врска сп развпјпу на ушилищуеуп. 
Криуериумиуе на успещнпсу на ушилищуеуп се специфишни, мерливи и псуварливи. При изгпувуваое 
на развпјнпуп планираое ушесувуваау сиуе субјекуи и упа: насуавнициуе, сурушниуе спрабпуници, 
дирекупрпу, рпдиуелиуе, ушенициуе и преусуавник пд лпкалнауа заедница, преку нивнп анкеуираое и 
пдгпвараое на пращалници. Ушилищуеуп ги спрпведува акуивнпсуиуе сппред ууврденауа динамика 
вп развпјнпуп планираое, а резулуауиуе се видливи. Распределбауа на финансискиуе средсува се 
врщи вп спгласнпсу сп реалниуе ппуреби и ууврдени приприуеуиуе на ушилищуеуп и врабпуениуе,а 
ушенициуе и рпдиуелиуе вп ппупплнпсу ги разбираау целиуе на ушилищуеуп, нивнауа кпрису и 



 
 
                                                                              Сампевалуација на ушилищтетп за перипдпт пд 2022-2024 
 

117 
 

уемелниуе вреднпсуи. Сиуе субјекуи вклушени вп ушилищуеуп се заппзнаени сп нашинпу на 
кприсуеоеуп на бучеупу вп ушилищуеуп. 

Силни страни 

 Ушилищуеуп има Правилник за наградуваое и ппфалуваое на насуавнициуе и сурушниуе 
спрабпуници 

 Сиуе субјекуи вп ушилищуеуп успещнп функципнираау вп пднпс на прганизираое, управуваое 
и ракпвпдеое на рабпуауа вп ушилищуеуп 

 Целиуе вп ушилищуеуп се прецизни и јасни и се фпкусирани на ппдпбруваое на квалиуеупу на 
насуавауа и максимизираое на ппсуигаоауа на сиуе ушеници 

 Вп изминауиве две гпдини за кпј перипд се спрпведува сампевалуацијауа, ушилищуеуп ги 
реализира развпјниуе цели сппред планиранауа динамика вп Развпјнауа прпграма 2022-2026 
гпдина 

 Ушилищуеуп се грижи за прпфесипналнипу развпј на кадарпу 

Слаби страни 

 Недпвплна Инфпрмиранпсу на рпдиуелиуе пд сурана на преусуавникпу пд Спвеу на рпдиуели 
за резулуауиуе кпи уреба да се ппсуигнау вп следнипу перипд 

 Вп библипуекауа нема дпвплнп прпсупрни услпви за шиуаое и ушеое 

Припритети 

 Преусуавнициуе пд Спвеупу на рпдиуели да бидау ппуранспаренуни вп пднпс на 
инфпрмираое на рпдиуелиуе пд паралелкауа за резулуауиуе, пдлукиуе и акуивнпсуиуе кпи 
уреба да се спрпведау 
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Предлпг-мерки за ппдпбруваое на квалитетпт на рабптата на ушилищтетп 
1. Ппгплемп кприсуеое на спвремени инпвауивни меупди, задаши, акуивнпсуи и ресурси сп цел 

будеое инуерес кпн насуавауа 

2. Вп реализацијауа на шаспу да се вклушуваау сиуе ушеници и ппдпбриуе и ппслабиуе 

3. Да се прпнајдау фпрми и нашини на ппдпбрп заппзнаваое на ушенициуе и рпдиуелиуе сп пна щуп 

кпнкреунп уреба да знаау за пдредена пценка, какп и даваое ппкпнкреуна ппврауна 

инфпрмација за ппсуигнауипу резулуау сп цел згплемуваое на пбјекуивнпсуа кај ушенициуе вп 

пднпс на упа кплку знаау и пценауа кпја ја дпбиле 

4. Ппгплема инфпрмиранпсу на рпдиуелиуе на рпдиуелскиуе и индивидуалниуе средби и разгпвпри 

за акуивнп вклушуваое на ушенициуе кпга се ппвикуваау пд насуавникпу нп и дпбрпвплнп на 

дппплниуелна и дпдауна насуава и вп впннасуавни акуивнпсуи сп цел ппдпбруваое на нивниуе 

резулуауи, суекнуваое ппгплеми знаеоа и развиваое на дпдауни вещуини 

5. Напдаое механизам (нашин) за креираое мпдел сп индикаупри за ууврдуваое на видпу на 

надаренпсуа пднпснп уаленуиранпсуа на ушенициуе. 

6. Да се прпнајдау и применау акуивнпсуи, меупди и нашини за прифаќаое на ушенициуе пд свпиуе 

спушеници 

7. Да се прпнајдау пришиниуе заради кпи ушенициуе не искажуваау желба за пдеое на ушилищуе и 

да се надминау 

8. Инфпрмираое на ушенициуе преку некакпв вид кампаоа за упа какп да се пхрабрау и каде да се 

пбрауау вп слушај на прекрщуваое на нивниуе права 

9. Ппсупјанп инфпрмираое на ушенициуе за да мпжау да преппзнаваау разлишни видпви на 

насилсувп и пхрабруваое исупуп да гп пријавуваау и кпга се набљудуваши и кпга се жруви на 

насилсувп 

10. Ппгплемп вклушуваое на ушенициуе вп акуивнпсуи, предаваоа, рабпуилници за защуиуа пд 

щуеуниуе влијанија на пущеоеуп, алкпхплпу и наркпуишниуе средсува 

11. Преусуавнициуе пд Спвеупу на рпдиуели да бидау ппуранспаренуни вп пднпс на инфпрмираое 

на рпдиуелиуе пд паралелкауа за резулуауиуе, пдлукиуе и акуивнпсуиуе кпи уреба да се 

спрпведау. 
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                                        1. Бпрка Јаншева, наставник пп инфпрматика 

                                        2. Вили Каракплева, наставник пп македпнски јазик 

                                        3. Ивана Ппппва, дефектплпг 

                                        4. Ивана Ристпва, педагпг 

                                        5. Љубица Динева, шлен на Спвет на рпдители 


